920MHz帯 無線ユニット [MODBUS[®]タイプ]

SWL90-R4MD (Ver4. 1*) SWL90-PL3 (Ver4. 1*) SWL90-TH1(E) (Ver4. 1*) SWLEX-X16 SWLEX-XY16 SWLEX-AD4

ユーザーズマニュアル (詳細編)

このたびは、当社の 920MHz 帯無線ユニット[MODBUS[®]タイプ]をお買い上げいただき誠に ありがとうございます。 無線ユニットを正しく安全にお使いいただくため、ご使用前に本書をよくお読みいただき、

無線ユニットの機能・性能を十分ご理解のうえ,正しくご使用くださるようお願い致します。

- ご注意 -

- 1. 許可なく, 本ユーザーズマニュアルの無断転載をしないでください。
- 2. 記載事項は、お断りなく変更することがありますので、ご了承ください。
- 3. 本製品は, 国内電波法にもとづく仕様となっておりますので, 日本国外では使用しないでください。

▲ 三菱電機システムサービス株式会社

◆ 安全上のご注意

(ご使用前に必ずお読みください)

本製品のご使用に際しては、本マニュアルおよび本マニュアルで紹介している関連マニュアルをよくお読み いだだくと共に、安全に対して十分に注意を払って正しい取扱いをしていただくようお願い致します。 本マニュアルで示す注意事項は、本製品に関するもののみについて記載したものです。 この◆安全上のご注意では、安全注意事項のランクを「警告」、「注意」として区分してあります。



なお,注意に記載した事項でも,状況によっては重大な結果に結びつく可能性があります。 いずれも重要な内容を記載していますので必ず守ってください。

本マニュアルは必ず最終ユーザまでお届けいただくようお願い致します。 また,必要なときに読めるよう大切に保管してください。

【設計上の注意事項】

⚠警告

- 外部電源の異常や本製品の故障時でも、システム全体が安全側に働くように本製品の外部で安全回路を設けてください。誤出力、誤動作により、事故の恐れがあります。
 - ①正転/逆転などの相反する動作のインタロック回路,上限/下限など機械の破損防止のインタロック 回路などは、本製品の外部で回路構成してください。

本製品は通信異常を検出すると演算を停止して全出力を OFF/HOLD にします。

②また,本製品内マイコンで検出できない入出力制御部分などの異常時は,全出力が ON することが あります。

このとき,機械の動作が安全側に働くよう,本製品の外部でフェールセーフ回路を構成したり,機構を設けたりしてください。

③出力回路トランジスタなどの故障によっては、出力が常時 ON,常時 OFF 状態になる可能性があります。

重大な事故につながるような出力信号については、外部で監視する回路を設けてください。

- 出力回路において、定格以上の負荷電流または負荷短絡などによる過電流が長時間継続して流れた場合、発煙・発火の恐れがありますので、外部にヒューズなどの安全回路を設けてください。
- 入出力回路に供給する外部供給電源は,本製品の電源立上げ後に電源を投入するように回路を構成 してください。外部供給電源を先に立上げると,誤出力,誤動作により事故の恐れがあります。
- 電源環境は安定した環境でご使用ください。電源環境が不安定な場合、誤作動を起こす危険性があります。
- パルスカウント子局の場合、入力回路に外部電源を供給しないようにしてください。故障、誤動作、 火災の原因となります。

⚠注意

- 制御線や電源ケーブルは,主回路や動力線などと束線したり,近接したりしないでください。無線本体機器は100mm以上を目安として離してください。ノイズにより,誤動作の原因になります。
- 出力回路でランプ負荷等を制御するとき,出力の OFF→ON 時に大きな電流(通常の 10 倍程度)が流れる場合がありますので,定格電流に余裕のある出力回路の選定を行ってください。

【取付け上の注意事項】

- 製品は本ユーザーズマニュアルに記載の環境仕様で使用してください。
 環境仕様の範囲外の環境で使用すると、感電、火災、誤動作、製品の損傷あるいは劣化の原因になります。
- 本製品の導電部分には直接触らないでください。
 本製品の誤動作,故障の原因になります。
- 子局に増設ユニットを追加する場合、アドレス割付の変化により予期せぬ機器が動作をする恐れがあります。稼動前に必ずアドレス割付の確認を行ってください。

【配線上の注意事項】

<u>∧</u>警告

 配線作業は、必ず電源を外部にて全相遮断してから行ってください。全相遮断しないと、感電あるいは 製品の損傷の恐れがあります。



【立上げ・保守時の注意事項】

 通電中に端子に触れないでください。感電の原因になります。
 清掃,端子ネジの増し締めは,必ず電源を外部にて全相遮断してから行ってください。 全相遮断しないと,感電の恐れがあります。 ネジを締め過ぎると,ネジや端子台の破損による落下,短絡,誤動作の原因になります。

注意

● 装置の分解,改造はしないでください。故障,誤動作,けが,火災の原因となります。 また,電波法により禁止されています。

【廃棄時の注意事項】



● 製品を廃棄するときは,産業廃棄物として扱ってください。



当社製品の品名と形名一覧を記載します。

No.	品名	形名	備考
1	MODBUS 無線	SWL90-R4MD	無線親局/無線子局
2	パルスカウント子局	SWL90-PL3	無線子局
3	温湿度センサ	SWL90-TH1(E)	(電池駆動可)
4	入力増設ユニット	SWLEX-X16	MODBUS 無線
5	入出力増設ユニット	SWLEX-XY16	子局に接続する
6	アナログ入力増設ユニット	SWLEX-AD4	増設ユニット
7	サポートツール	SWL-SupportTool	
7-1	設定ツール	—	PC ソフトウェア (USB 接続)
7-2	電波環境監視ツール	—	

◆ 関連マニュアル

本製品を使用する場合は、本マニュアルと合せて下記の関連マニュアルを必ずお読みください。 最新マニュアル PDF は、当社 FA ソリューションパーツサイトからダウンロードすることができます。

マニュアル名称	マニュアル番号	内容
920MHz 帯無線ユニット[MODBUS タイプ] ユーザーズマニュアル詳細編	X903140902	無線ユニット本体の仕様、システム構成、各種 設定、設置と配線、機能、パラメーター覧、エラ ー一覧について記載しています
920MHz 帯無線ユニット[MODBUS タイプ] MODBUS インタフェース編	X903140905	920MHz 帯無線ユニット[MODBUS]の RS485 通 信仕様、伝文仕様、要求/応答構成、エラー時の 応答伝文、レジスタ仕様について記載していま す。
アンテナ敷設マニュアルマニュアル	X903130602	アンテナの設置方法、電波の伝達特性について 記載しています。
920MHz 帯無線ユニット SWL サポートツール	X903200704	920MHz 帯無線ユニット[MODBUS]の設定ツー ル、電波環境監視ツールの概要、操作方法につ いて記載しています。
920MHz 帯無線ユニッット 設定ツール	X903140903	920MHz 帯無線ユニット[MODBUS]の設定ユー ティリティの概要、操作方法について記載してい ます。
920MHz 帯無線ユニット 電波環境監視ツール	X903200705	920MHz 帯無線ユニット[MODBUS]の周波数計 測機能、通信チェックツールの概要、操作方法 について記載しています。

◆ ソフトウェアバージョン

ご購入頂いたユニットのソフトウェアバージョンと通信対象子局をご確認ください。

税向通信対象于向ノノトウェアハーション											
			通信対象子局								
		入出力子局 [SWL90-R4MD]				温湿度センサ [SWL90-TH1(E)]			パルスカウント子局 [SWL90-PL3]		
		Ver 4.1*	Ver 4.0*	Ver 3.**	Ver 2.**	Ver 1.**	Ver 4.1*	Ver 2.**	Ver 1.**	Ver 4.1*	Ver 1.**
	Ver 4.1*	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
相已	Ver 4.0*	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
_{死ル} 回 「SWI 00-ロ4MD]	Ver 3.**	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Ver 2.**	0	0	0	0	0	0	0	0	×	×
	Ver 1.**	0	0	0	0	0	×	×	×	×	×

如日孫伝母の日いつし ムーマバー パート

※O:通信可、×:通信不可

※ *には 0~9 の値が入ります。

※ SWL90-R4MD のソフトウェアバージョンにより使用できる機能が異なります。 詳細は、「8.1.機能一覧」、「8.2.インタフェース設定一覧」を参照ください。

無線ユニットのソフトウェアバージョンは、ユニット上部の定格銘板で確認が可能です。





下表に無線ユニットと PC ツールの SW Ver 組合せ表を記載します。 ご購入頂いたユニットの形名及び、ソフトウェアバージョンを確認して各ツールをご使用ください。

	>					
			接続対象ユニット			
			SWL90 (Ethernet タイプ)	SWL90 (MODBUS タイプ)		
	SWL	①設定ツール	×	対応		
	サポートツール	②電波環境 監視ツール	×	対応		

※×:非対応

設定ツール 接続対象ユニットソフトウェアバージョン

	_	接続対象ユニット				
		SWL90-R4MD (親局設定)	SWL90-R4MD (子局設定)	SWL90-TH1	SWL90-PL3	
	自動経路構築ツール	×	×	×	×	
①設定ワール	ール 設定ユーティリティ	Ver1.00 以降	Ver1.00 以降	×	Ver1.00 以降	

※×:非対応

※ *には 0~9 の値が入ります。

		接続対象ユニット				
		SWL90-R4MD (親局設定)	SWL90-R4MD (子局設定)	SWL90-TH1	SWL90-PL3	
②電波環境 監視ツール	周波数計測ツール	Ver4.1*	Ver4.1*	×	×	
	通信チェックツール	Ver3.00 以降	×	×	×	

電波環境監視ツール 接続対象ユニットソフトウェアバージョン

※×∶非対応

※ *には 0~9の値が入ります。

◆ 梱包品の確認

梱包を開いて、お客様が注文されたセット内容であるかご確認ください。

(1) MODBUS 無線

梱包内容の詳細は以下のマニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(2) パルスカウント子局

梱包内容の詳細は以下のマニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(3) 温湿度センサ

梱包内容の詳細は以下のマニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(4) 増設ユニット

梱包内容の詳細は以下のマニュアルをご参照ください。

①SWLEX-X16(入力 16 点ユニット)

増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②SWLEX-XY16(入出力 16 点ユニット)

増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

③SWLEX-AD4(アナログ入力4点ユニット)

増設ユニット アナログ入力 4 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(5) ペンシルアンテナ

No.	梱包品名称	個数
1	ペンシルアンテナ SWL90-ANP	1

(6) つば付きアンテナ

No.	梱包品名称	個数
1	つば付きアンテナ(1m) SWL90-ANT	1
2	取付金具	1

(7) 高利得アンテナ

No.	梱包品名称	個数
1	高利得アンテナ SWL90-ANPH	1

(8) 高感度つば付きアンテナ

セット形名

①NDP920(タッピング式高感度つば付きアンテナ)

②NDP920U(U ボルト式高感度つば付きアンテ

No	畑句中夕称	セット内容	
INU.			2
1	給電部	1	1
2	エレメント(ホルダー付)	2	2
3	L型レンチ	1	1
4	スプリングワッシャー	2	2
5	取り付け金具	1	1
6	タッピングビス	4	-
7	リボルト	-	2
8	コノ字金具	-	2
9	ナット	-	4
10	スプリングワッシャー	-	4
11	ワッシャー	-	4

◆ 用語

(1) 通信トポロジ

無線通信経路の構築方法です。

本ユニットでは以下の方法で無線通信経路を構築できます。

①ツリー(標準的な通信構成)

設定された経路に従って無線通信を行います。

設定された経路が通信不可能になったとき、その先の経路の通信も途切れてしまいますが、経路が 通信可能になった際は素早く復帰します。

②メッシュ(一日に一回程度通信を行えば良い人向けの通信構成)

通信経路を自動で検索し、無線通信をおこないます。

複数経路が存在する場合、経路が切れても自動でほかの経路に切り替わりますが、経路が複数ない

場合等は一度通信が途切れると復帰に時間がかかる場合があります。

メッシュでご使用の場合は、電波強度レベル4以上の環境で使用してください。

電波強度レベルの詳細は「9.2. 電波強度確認機能」を参照ください。

通信トポロジイメージ



(2) RS485 通信プロトコル

1MODBUS-RTU

プロトコルの仕様が公開されており、シンプルな仕様の為 FA (Factory Automation) などの分野で 広く使用されています。

②フリープロトコル

RS485 通信で使用される通信プロトコルのうち、以下の内容にて伝文が判別可能なものを示しています。

1)タイムアウト検知

伝文の終端と次の伝文の開始までの間にある一定時間の無通信時間により伝文の開始と終了を判別 可能。

2)SoF/EoF 検知

SoF(Start of Frame: 伝文開始文字)及び EoF(End of Frame: 伝文終端文字)で伝文の開始と終了を 判別可能。※EoF 未検出時は設定した伝文間時間経過を伝文の区切りと判断します。



フリープロトコル伝文イメージ

- (3) 無線通信方式
 - ①セレクティング

親局が伝文内より送信先を解析し、特定のユニットが接続されている子局にのみ無線送信を行います。 ②ポーリング

親局が子局全台に対しデータの送信を順番に行います。

(子局から応答が返ってきた場合はそこで通信を終了します。)

③トランジェント

子局が親局に対して定期的にデータの送信を行います。



無線通信方式イメージ

(4)トンネル機能

RS485 経由で通信された伝文をそのままの形で無線送信し、相手側の機器に送信します。

◆ 使用上のご注意

- 出力回路において,L負荷を駆動する場合の最大開閉頻度は,1秒以上 ON,1秒以上 OFF で使用してください。
- 本製品は電波で通信するため、周囲の環境や使用方法により、通信が一時的に途切れることがありますので、人命や 他の機器・装置に損傷を与えるおそれのある二次的障害に対する責任は負いかねます。
- 本製品を組み込まれた機器の動作,性能,信頼性等の二次的障害に対する責任は負いかねます。
- 本製品の電波により,誤動作するおそれがある機器の近くでは使用しないでください。
- 通信性能は周囲の環境の影響を受けますので、あらかじめ通信テストをしてお使いください。
 本製品の電源は、必ず規定範囲内でご使用ください。また電源の短絡、逆接続は発熱や破壊の恐れがありますので
 絶対にしないでください。
- 配線は電源をOFFしてから行ってください。
- 直射日光があたる場所,湿度の非常に高いところでは使用しないでください。
- 本製品は防塵,防水,防滴構造ではありません。ホコリや油煙や水がかからないようにしてください。 また,ケース内部に水や異物が入った場合は機器の使用を中止してください。
- 本製品を落下したり,強い衝撃を与えたりしないでください。
- 結露(寒い所から急に暖かい所に移動させる等)させないでください。
- 酸,アルカリ,有機溶剤,腐食性ガス等の影響を受ける環境では使用しないでください。
- アンテナは曲げたり、折ったりしないでください。アンテナの周囲の金属物は通信性能に大きく影響します。できるかぎり金属物からはなして設置してください。

また、アンテナ金属部は静電気による内部回路破損の恐れがありますので素手で触れないようにしてください。

● 本製品は、電波法に基づく無線機器として、技術基準適合証明(利用に関して、お客様の免許申請等の手続きは不要) を受けています。

必ず次のことを守ってお使いください。

- ・分解,改造をしないでください。分解,改造は法律で禁止されています。
- ・本製品は、国内電波法にもとづく仕様となっておりますので、日本国外では使用しないでください。
- 本製品を複数セット近接させて設置する場合,無線製品の受信特性により互いに干渉する可能性がありますので注意してください。

◆ 目次

安全上のご注意	
製品名 ·······A-4	
関連マニュアル	
ソフトウェアバージョンA-5	
梱包品の確認·······A−6	
用語······A-8	
使用上のご注意	

第1章	MODBUS 無線でできること	
1. 1.	用途	
1.2.	特長	

第3章	仕様
3.1.	一般仕様
3. 2.	通信仕様
3. 3.	RS485 通信仕様 ····································
3. 4.	端子台仕様
3.5.	入出力仕様
3.6.	パルスカウント仕様
3.7.	アナログ入力仕様
3.8.	温湿度センサ仕様
3.9.	操作,表示仕様
3. 10.	外形仕様

第4章	システム構成
4.1.	MODBUS RTUトンネル通信
4. 2.	子局の入出力
4. 3.	フリープロトコルトンネル通信

第5章	運転までの手順
5.1.	設置手順

第6章	各種設定
6.1.	無線通信設定
6. 2.	RS485 通信設定
6.3.	無線子局とMODBUS/RS485 スレーブの紐付け設定
6.4.	パルスカウント設定

6.5.	増設ユニット登録
6.6.	アナログ入力設定
6.7.	温湿度センサ設定
6.8.	温湿度センサへのパラメータ登録

第8章	機能
8.1.	機能一覧
8. 2.	インタフェース設定一覧8-3

第9章	機能詳細
9.1.	無線通信によるデータ読み出し/書き込み機能
9. 2.	電波強度確認機能
9.3.	パラメータ設定機能
9.4.	周波数計測機能
9.5.	チャネル冗長機能
9.6.	経路冗長機能
9.7.	時分割通信機能
9.8.	エラー表示
9.9.	エラー時動作

第 10 章	保守資料
10. 1.	エラー一覧
10. 2.	同ーエリア使用数について
10. 3.	タイムアウト時間の計算
10. 4.	リトライ機能、バイパス機能の注意事項
10. 5.	温湿度センサの電源投入順序について
10. 6.	中継局を交換する場合
10. 7.	パルスカウント子局 電池交換
10. 8.	パラメータリセット
10. 9.	トラブルシューティング
10. 10.	保証について

付録	その他資料	
付録 1	パラメーター覧	1
付録 2	MODBUS 無線 ボタン操作によるパラメータ設定	
付録 3	7 セグメント LED 規定 ···································)

付録 4	簡易自動経路構築/更新機能使用手順	 0
付録 5	時分割通信使用手順	 4



第1章 MODBUS 無線でできること

1.1.	用途	1–16
1.2.	特長	1-16

1.1. 用途

本製品は、「特定小電力無線局 920MHz 帯 データ伝送用無線設備」の標準規格「ARIB STD-T108」に準拠した、無線通信ユニットです。

下記の用途について無線化が可能です。

- MODBUS RTU トンネル通信
 市販 MODBUS 機器のケーブル配線を無線化できます。
- (2) デジタル入出力, パルスカウント, アナログ入力
 MODBUS RTU マスタユニットで無線子局と増設ユニットの入出力データを収集することができます。
 デジタル入出力, パルスカウント, アナログ入力を無線化することができます。
- (3) 温湿度監視

MODBUS RTU マスタユニットで温湿度センサ(無線)のデータを, 収集することができます。 温湿度監視システムに使用できます。

(4) RS485 通信

市販 RS485 機器のケーブル配線を無線化できます。

1.2.特長

本製品の特長は次の通りです。

- 1.920MHz 帯無線通信
- (1) 通信距離

屋内約100m,屋外約400mの通信が可能です。(見通し、障害物など周囲の環境により異なります。)

(2) 中継機能

子局兼中継局として使用することができるため,通信エリアの拡大が容易に実現できます。

(最大中継台数5台)

(3) 免許手続きが不要

技術基準適合証明を取得済ですので、ご使用に際しての免許手続きは一切必要ありません。

(4) 電波強度表示機能

電波強度表示機能により,設置環境での電波状況確認が可能です。

(5) 無線本体の盤内設置

つば付きアンテナにより, 無線本体を制御盤内に設置し, 制御盤外にアンテナの設置が 可能です。

(6) 通信トポロジの選択が可能

経路固定の「ツリー」通信と、自動経路検索の「メッシュ」通信の選択が可能です。

2. MODBUS 無線化によりケーブルの経路を気にせず MODBUS スレーブ機器の設置が可能



3. パラメータ無線配信機能(SWL90-R4MD Ver4.00 以降のみ)

親局が無線通信で子局にパラメータを送信し、設定を書き換える機能です。 設定ユーティリティからの書込み指令を行い無線子局にパラメータを送信します。



無線パラメータ配信機能に対応するユニットの組み合わせを以下に記載いたします。

○:無線配信可能	×	:	無線配信不可能
----------	---	---	---------

		無線パラメータ配信対象ユニット									
		入手力子局			温湿度センサ		パルスカウント子局				
		[SWL90-R4MD]			[SWL90-TH1(E)]		[SWL90-PL3]				
		Ver.4.1*	Ver.4.0*	Ver.3.**	Ver.2.**	Ver.1.**	Ver.4.1*	Ver.2.**	Ver.1.**	Ver.4.1*	Ver.1.**
親局 [SWL90-R4MD]	Ver.4.1*	0	0	×	×	×	0	×	×	0	×
	Ver.4.0*	0	0	×	×	×	×	×	×	×	×
	Ver.3.**	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×
	Ver.2.**	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×
	Ver.1.**	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×



第2章 各部の名称

2.1. 各部の名称

(1) MODBUS 無線

無線ユニット各部の名称は以下のマニュアルをご参照ください。920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(2) パルスカウント子局

パルスカウント子局各部の名称は以下のマニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(3) 温湿度センサ

温湿度センサ各部の名称は以下のマニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(4) 増設ユニット

増設ユニット各部の名称は以下のマニュアルをご参照ください。

④SWLEX-X16(入力 16 点ユニット)

増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

⑤SWLEX-XY16(入出力 16 点ユニット)

増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

⑥SWLEX-AD4(アナログ入力 4 点ユニット)

増設ユニット アナログ入力4点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)



第3章仕様

3.1. 一般仕様
3.2. 無線仕様
3.3. RS485 通信仕様····································
3.4. 端子台仕様
3.5. 入出力仕様
3.6. パルスカウント仕様
3.7. アナログ入力仕様
3.8. 温湿度センサ仕様3-16
3.9. 操作, 表示仕様
3.10. 外形仕様

3.1. 一般仕様

- (1) MODBUS 無線 [SWL90-R4MD]
 MODBUS 無線の一般仕様は以下マニュアルをご参照ください。
 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)
- (2) パルスカウント子局 [SWL90-PL3]
 パルスカウント子局の一般仕様は以下マニュアルをご参照ください。
 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)
- (3) 温湿度センサ[SWL90-TH1, SWL90-TH1E]
 温湿度センサの一般仕様は以下マニュアルをご参照ください。
 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)
- (4) 増設ユニット[SWLEX-X16, SWLEX-XY16]

増設ユニットの一般仕様は以下マニュアルをご参照ください。

①SWLEX-X16

増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②SWLEX-XY16

増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

③SWLEX-AD4

増設ユニット アナログ入力4点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(1) MODBUS 無線[SWL90-R4MD]

百日	仕 様			
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	MODBUS [®] -RTU	フリープロトコル		
通信方式	セレクティング	セレクティング/ポーリング		
通信トポロジ	ツリー / メッシュ(*1)			
メッシュ経路情報有無				
(通信トポロジがメッシュの) 場合のみ有効)	経路情報無 / 経路情報有 (*2)			
最大中継数	5 台			
動作使用周波帯				
周波数チャネル数	15 チャネル ※詳細は(4)周波数一覧を参照			
空中線電力	1mW, 10mW, 20mW (パラメータにて変更可能)			
通信速度	50kbps			
伝送距離 (*3)	屋内約100m(見通し) 屋外約400m(見通し) ※20mW時			
応答時間(ツリー) セレクティング通信時 (*4) (*5) 中継なしの場合:約 300ms 程度 ポーリング通信時: ポーリング通信時: 子局1台あたり(中継なし):約 300ms 程度 例)親局1台:子局4台通信、中継なしの場合: 約 1200ms 程度				
同一エリア使用数 (*6)	推奨最大4セット			

*1:メッシュでご使用の場合は、電波強度レベル4以上の環境で使用してください。

電波強度レベルの詳細は「9.2 無線環境テスト機能 (3)」を参照ください。

*2:メッシュ時は、経路情報有に設定することで電波環境監視ツールを使用して経路を確認できます。

無線通信経路の事前確認時のみ無線経路有に設定してください。

(システム運用時には経路情報無に設定を戻してください。経路有のまま使用すると、無線通信エラーが 発生しやすくなる場合があります。)

*3:中継なしの場合。又,障害物など周囲の環境により異なります。

*4:通信トポロジを「メッシュ(経路あり)」に設定した場合、2倍程度の応答時間が必要となります。

*5:10Byte 送信時の応答時間となります。スレーブの処理時間や送信データサイズにより変化します。

*6:詳細は『10.2 同ーエリア使用数について』を参照ください。

(2) パルスカウント子局[SWL90-PL3]

項目	仕様		
通信方式	セレクティング/トランジェント方式		
通信トポロジ	ツリー/ メッシュ(*1)		
メッシュ経路情報有無			
(通信トポロジがメッシュの 場合のみ有効)	経路情報無 / 経路情報有		
最大中継数	5 台		
動作使用周波帯	920MHz 帯特定小電力標準規格 ARIB STD-T108 準拠 920.6MHz~923.4Mz(0.2MHz 間隔)		
周波数チャネル数	15 チャネル ※詳細は(4)周波数一覧を参照		
空中線電力	1mW, 10mW, 20mW (パラメータにて変更可能)		
通信速度	50kbps		
	屋内 約 100m(見通し) 屋外 約 400m(見通し) ※20mW 時		
	セレクティング(パルスカウント内部リセット、出力):		
	MODBUS マスタユニットからの命令後		
	中継なしの場合:約 300ms 程度		
広 <u> な</u> 時間 (∗ 3)	中継 1 台の場合 : 約 600ms 程度		
	トランジェント(パルスカウント入力):送信間隔設定による(*4)		
	トランジェント(人力):人力信号変化後		
	中継なしの場合:約 300ms 程度		
	中継 1 台の場合 : 約 600ms 程度		
同一エリア使用数 (*4)	推奨最大 4 セット		

*1:通信トポロジを「メッシュ」に設定した場合、2倍程度の応答時間が必要となります。

*2:中継なしの場合。又,障害物など周囲の環境により異なります。

*3:パラメータ【P2** SA】にて設定可能です。

*4:詳細は『10.2 同一エリア使用数について』を参照ください。

(3) 温湿度センサ[SWL90-TH1, SWL90-TH1(E)]

а п	仕様			
現 日	SWL90-TH1	SWL90-TH1E		
通信方式	トランジェント方式			
通信トポロジ	ツリー/メッシュ			
最大中継数	5 台			
動作使用周波帯	920MHz 帯特定小電力標準規格 ARIB STD-T108 準拠 920.6MHz~923.4Mz(0.2MHz 間隔)			
周波数チャネル数	15 チャネル ※詳細は(4)周波数一覧を参照			
空中線電力	1mW, 10mW (*1)			
通信速度	50kbps			
伝送距離 (*2)	内蔵アンテナ:40m(見通し) 内蔵アンテナ:40m(見通し) ※10mW時 外部アンテナ:80m(見通し) ※10mW時 ※10mW時			
応答時間 (*3)	※無線送信間隔の設定による (*4)			
同ーエリア使用数 (*5)	推奨最大 4 セット			

*1:中継局設定は 20mW に設定可能です。

*2:中継なしの場合。又,障害物など周囲の環境により異なります。

*3:通信トポロジを「メッシュ(経路あり)」に設定した場合、2倍程度の応答時間が必要となります。

*4:親局のパラメータ【P2** SA】に無線送信間隔を設定した後、「6.8 温湿度センサへのパラメータ登録」を 参照し、温湿度センサへパラメータを登録してください。

*5:詳細は『10.2 同一エリア使用数について』を参照ください。

(4) 周波数一覧

No	周波数番号	周波数バンド[MHz]
1	24	920.6
2	25	920.8
3	26	921.0
4	27	921.2
5	28	921.4
6	29	921.6
7	30	921.8
8	31	922.0

No	周波数番号	周波数バンド〔MHz〕
9	32	922.2
10	33	922.4
11	34	922.6
12	35	922.8
13	36	923.0
14	37	923.2
15	38	923.4

3.3. RS485 通信仕様

(1) 汎用 MODBUS/RS485 機器と接続した場合の通信仕様

無線機の通信仕様は以下マニュアルをご参照ください。

920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(2) 増設リンクの通信仕様

増設ユニットの通信仕様は以下マニュアルをご参照ください。

①SWLEX-X16

増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②SWLEX-XY16

増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

③SWLEX-AD4

増設ユニット アナログ入力4点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

3.4. 端子台仕様

(1) MODBUS 無線 端子台仕様

MODBUS 無線の端子台仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

- (2) パルスカウント子局 端子台仕様
 - ①パルスカウント子局の端子台仕様

パルスカウント子局の端子台仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。

920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②パルスカウント設定による入力端子の変化

パルスカウント子局はパルスカウントチャンネル使用数設定(P131)によって入力端子の動作が 下表のように変化します。 Ver1.0*以前:パルスカウントと入力信号(DI)は同時に使用できません Ver1.1*以降:P131(パルスカウントチャンネル使用数設定)の設定によりパルスカウント/入力信号(DI)が 切り替わります。

パルスカウント使用時の入力端子仕様(Ver1.0*以前)

P131 [*]		入力端子の動作	
設定値	PL1	PL2	PL3
0	DI	DI	DI
1	パルス(Ch1)	-	-
2	パルス(Ch1)	パルス(Ch2)	-
3	パルス(Ch1)	パルス(Ch2)	パルス(Ch3)

※P131:パルスカウントチャンネル使用数設定

P131 [*]	入力端子の動作		
設定値	PL1	PL2	PL3
0	DI	DI	DI
1	パルス(Ch1)	DI	DI
2	パルス(Ch1)	パルス(Ch2)	DI
3	パルス(Ch1)	パルス(Ch2)	パルス(Ch3)

パルスカウント使用時の入力端子仕様(Ver1.1*以降)

※P131:パルスカウントチャンネル使用数設定

パルスカウントユニットの入力端子のデータは端子の動作により以下のデータに割付けられます。

入力端子	端子のデータ			
の動作	PL1	PL2	PL3	
DI 使用時	入力信号 PL1	入力信号 PL2	入力信号 PL3	
パルス使用時	パルスカウントチャネル1	パルスカウントチャネル 2	パルスカウントチャネル 3	

パルスカウントユニットの入力端子割付け

<u>!!!注意事項!!!</u>

SWL90-R4MD はパルスカウントと入力信号の同時使用に対応しておりません。

(3)入力増設ユニット 端子台仕様

①端子台仕様

入力増設ユニットの端子台仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②端子配列

|--|

端子番号	項目	信号名 (シルク表記)	備考
1	入力信号 X0	X0	
2	入力信号 X1	X1	
3	入力信号 X2	X2	
4	入力信号 X3	X3	
5	入力信号 X4	X4	
6	入力信号 X5	X5	
7	入力信号 X6	X6	
8	入力信号 X7	X7	DC入力
9	入力信号 X8	X8	(プラスコモン/マイナスコモン共用タイプ)
10	入力信号 X9	X9	
11	入力信号 XA	XA	
12	入力信号 XB	XB	
13	入力信号 XC	XC	
14	入力信号 XD	XD	
15	入力信号 XE	XE	
16	入力信号 XF	XF	
17	入力信号電源	COM	入力信号用電源(DC12/24V)
18	未使用	NC	未使用
19	ユニット電源+	+	
20	ユニット電源+	+	
21	ユニット電源-	_	ユーツト電源(DC12/24V) *I
22	ユニット電源-	_	
23	終端抵抗	TERM	終端抵抗(ユニット内部に抵抗有り)
24	未使用	NC	未使用
25	増設ユニットリンク DG	DG	
26	増設ユニットリンク DG	DG	
27	増設ユニットリンク DB	DB	増設ユニットリンク *2
28	増設ユニットリンク DB	DB	』/. 3. 4 ヘリ/ ヘロノ増設ユーツトの配稼』 参昭
29	増設ユニットリンク DA	DA	
30	増設ユニットリンク DA	DA	

*1: 端子番号19/20及び21/22は内部で短絡しており片側の電源供給で動作可能です。

*2: 端子番号 25/26, 27/28, 及び 29/30 は内部で短絡しており片側の接続で通信可能です。

(4)入出力増設ユニット 端子台仕様

①端子台仕様

入出力増設ユニットの端子台仕様は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

	②端	子配列	IJ
--	----	-----	----

増設ユニット[SWLEX-XY16]の端子配列

端子番号	項目	信号名	備考	
		(シルク表記)		
1	人力信号 X0	X0		
2	入力信号 X1	X1		
3	入力信号 X2	X2		
4	入力信号 X3	X3		
5	入力信号 X4	X4		
6	入力信号 X5	X5		
7	人力信号 X6	X6		
8		X7	DC人刀 (ポニューエン、/マノナマーエン、サロタノポン	
9		X8	(ノフスコモジ/マイナスコモン共用ダイノ)	
10	人力信号 X9	X9		
11		XA		
12		XB		
13		XC		
14		XD		
15		XE		
16		XF		
1/	人刀信号電源	COM	人刀信号用電源 (DC12V/24V)	
18	未使用	N.C	未使用	
19	出力信号 YO	Y0		
20	出力信号 Y1	Y1		
21	出力信号 Y2	Y2		
22	出力信号 Y3	Y3		
23	出力信号 Y4	Y4		
24	出力信号 Y5	Y5		
25	出力信号 Y6	Y6		
26	出力信号 Y7	Y7	トランジスタ出力	
27	出力信号 Y8	Y8	(シンクタイプ)	
28	出力信号 Y9	Y9		
29	出力信号 YA	YA		
30	出力信号 YB	YB		
31	出力信号 YC	YC		
32	出力信号 YD	YD		
33	出力信号 YE	YE		
34	出力信号 YF	YF		
35	出力信号電源+	+	出力信号用電源(DC12/24\/)	
36	出力信号電源−	COM-		
37	ユニット電源+	24V	コニット電道(DC12/24)/)	
38	ユニット電源-	24G		
39	終端抵抗	TERM	終端抵抗(ユニット内部に抵抗有り)	
40	増設ユニットリンク EXG	EXG	増設ユニットリンク	
41	増設ユニットリンク EXO	EXO	『7.3.4 入力/入出力増設ユニットの配線』	
42	増設ユニットリンク EXI	EXI	参照	

①端子台仕様

アナログ乳辱増設ユニットの端子台仕様は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット アナログ入力 4 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②端子配列

増設ユニット[SWLEX-AD4]の端子配列

端子番号	項目	信号名 (シルク表記)		備考	
1	電流入力CH1		I+		
2	COM CH1	0.11	COM		
3	電流入力 CH1	CHI	I+	1 』 /. 3.5 アナロク入力増設ユーットの配線 [条昭	
4	電圧入力 CH1		V+		
5	シールド		SLD	シールド接続 *2	
6	シールド		SLD	シールド接続 *2	
7	電流入力CH2		I+		
8	COM CH2	042	COM	「アテロク入力UHZ」 「フークートマナログネカ増設ってい」	
9	電流入力 CH2		I+		
10	電圧入力 CH2		V+		
11	電流入力CH3		I+		
12	COM CH3	012	COM	「アロク人力し日3」。	
13	電流入力 CH3	СПЗ	I+		
14	電圧入力 CH3		V+		
15	シールド	SLD		シールド接続 *2	
16	シールド	SLD		シールド接続 *2	
17	電流入力CH4		I+		
18	COM CH4	CH4 COM I+ V+)アナロク人刀CH4 「フークートマナログトカ増売って、	
19	電流入力 CH4			- 『7.3.5 アプログスガ増設ユージ - トの配線』参照	
20	電圧入力 CH4				
21	アナログ グラウンド	AG		アナログ グラウンド	
22	フレーム グラウンド	FG		フレーム グラウンド *2	
23	ユニット電源+	DC24+		コーミー 一 一 一 一 万 (D O 2 M /)	
24	ユニット電源-	DC24G			
25	終端抵抗	TERM		변화 ㅋㅋ 니지 ㅋ	
26	増設ユニットリンク EXG	EXG		増設ユニットリンク	
27	増設ユニットリンク EXO		EXO	』/. 3. 4 ヘリ/ ヘロノ増設ユーツト 」 の配線 [
28	増設ユニットリンク EXI	EXI		の距稼业参照	

*1 同一チャネルの I+は内部で短絡されています。

*2 SLDとFGは内部で短絡されています。

3.5.入出力仕様

(1) DC 入力(プラスコモン/マイナスコモン共用タイプ)

対象ユニット:SWL90-R4MD、SWLEX-X16、SWLEX-XY16

①MODBUS 無線(SWL90-R4MD)

MODBUS 無線(SWL90-R4MD)の入力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②増設ユニット(SWLEX-X16)

増設ユニット(SWLEX-X16)の入力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

③増設ユニット(SWLEX-XY16)

増設ユニット(SWLEX-XY16)の入力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(2)無電圧接点入力

対象ユニット:SWL90-PL3

パルスカウント子局(SWL90-PL3)の入力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット「電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(3)トランジスタ出力(シンクタイプ)

対象ユニット: SWL90-R4MD, SWLEX-XY16、SWL90-PL3 ①MODBUS 無線(SWL90-R4MD) MODBUS 無線(SWL90-R4MD)の出力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②増設ユニット(SWLEX-XY16)

増設ユニット(SWLEX-XY16)の出力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

3SWL90-PL3

パルスカウント子局(SWL90-PL3)の入力仕様の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(1) MODBUS 無線

MODBUS 無線のパルスカウント仕様は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(2) パルスカウント子局

パルスカウント子局のパルスカウント仕様は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

(1)アナログ入力仕様

対象ユニット:アナログ入力増設ユニット

アナログ入力仕様					
項目		仕 様			
アナログ入力点数		4 点			
	-	ディジタル出力	分解能		
え カレン ふじ	0~10V	0~4000	2.5mV		
スカレンン	0∼5V	0~4000	1.25mV		
・ノインダル山力	1~5V	0~4000	1.00mV		
• 77 所4 月已	0∼20mA	0~4000	5μA		
	4∼20mA	0~4000	4μΑ		
小主 広	0∼55°C	±0.4%			
相反	25±5°C	±0.2%			
		4ms/ch *1			
编计导士入力	電圧	+15V、-0.6V			
祀刈取入八刀	電流	+30mA、-2.5mA			
	チャネル間				
絶縁方式	MPU・通信系~ アナログ入力	フォトカプラ絶縁			
	電源系~ アナログ入力	トランス絶縁			
絶縁耐圧		AC500V 1 分間			

*1 無線の通信時間は含まれません。



電圧入力特性図

電圧入力特性

番号	アナログ入力レンジ設定	オフセット値*1	ゲイン値*2	ディジタル出力値	最大分解能
1	0~10V	0V	10V	0~4000	2.5mV
2	0~5V	0V	5V		1.25mV
3	1~5V	1V	5V		1.0mV
-	ユーザーレンジ設定 1(0~ 10V)	*3	*3		2.5mV
_	ューザーレンジ設定 2(0~5V)	*3	*3		1.0mV

(3)電流入力特性



電流入力特性図

電流入力特性

番号	アナログ入力レンジ設定	オフセット値	ゲイン値*2	ディジタル出力値	最大分解能
1	0~20mA	0mA	20mA		5 µ A
2	4~20mA	4mA	20mA	0~4000	4 µ A
—	ユーザーレンジ設定 2(0~20mA)	*3	*3		4 µ A

*1:オフセット値とは、ディジタル出力値が0となるアナログ入力値です。

*2:ゲイン値とは、ディジタル出力値が4000となるアナログ入力値です。

*3:ユーザーレンジのオフセット値、ゲイン値はユーザーで設定できます。

設定方法に関しましては本ユーザーズマニュアルに記載のお問い合わせ場所にご確認ください。
湿度センサ(SWL90-TH1)の温湿度センサ仕様は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

3.9. 操作, 表示仕様

3.9.1. MODBUS 無線ステータスモニタ表示と押しボタンの遷移仕様

(1) MODBUS 無線パラメータグループ切り替え

①親局設定

[MODE/BACK]ボタンを押すごとに、下図のようにパラメータグループが切り替ります。



パラメータグループの切り替え

②子局設定

[MODE/BACK]ボタンを押すごとに、下図のようにパラメータグループが切り替ります。



①無線親局

下記の操作で MODBUS 無線親局のステータスを表示できます。



*6 周波数冗長設定(P107_F=2)の場合に 表示されます。

ステータス表示

下記の操作で MODBUS 無線子局のステータスを表示できます。



ステータス表示

(3) パラメータ設定モードについて

パラメータの値が表示されているときに、[SET]ボタンを2秒間長押しすると、7 セグメント LED が点滅し [▲]ボタン、[▼]ボタンでパラメータ値が変更可能になります。この状態をパラメータ設定モードと定義します。 パラメータ設定モード中に「MODE/BACK]ボタンを長押するとパラメータ値変更が有効になり、

パラメータ設定モードを終了し<u>再起動します</u>。

パラメータ設定モード中は無線通信を停止します。



パラメータ設定モード





下記の操作でパラメータ(サブパラメータ無し)の値を表示、変更できます。





下記の操作でパラメータ(サブパラメータ有り)の値を表示、変更できます。



「1F80」は範囲外の為、

「1F40」に変更します

ÉBO

下記の操作で過去10件までのエラー履歴を確認できます。



エラー履歴の表示方法

パルスカウント機能設定時のみ表示されます。下記の操作でパルスカウント値を確認できます。



パルスカウント値表示方法

カウントの初期値を任意に設定したい(メータの値と合せたい場合等)は下記の手順で設定してください。



パルスカウント初期値設定方法



下記手順にて簡易経路自動構築の設定を行うことができます。

*1 子局台数は、パラメータ200系で設定された子局台数が表示されます。

*2 経路構築中はボタン操作をすることができません。

*3 『donE』表示中に[MODE/BACK]ボタンを短押しでステータス表示が表示されます。

3.9.2. パルスカウント子局 ステータスモニタ表示と押しボタンの遷移仕様

(1) パルスカウント子局

電池駆動設定時の消灯仕様

パルスカウント子局を電池駆動で運用している場合は、通常時は全ての LED が消灯状態です。 MODE ボタンを押すことで、LED 表示し、ステータス/パラメータの確認や設定を行うことができます。 5 秒間ボタン操作が行われないと、自動で全消灯します。

(2) パルスカウント子局パラメータグループ切り替え

※外部電源を投入している状態で電源スイッチを ON すると以下の表示仕様で起動します。 電池のみ接続している場合は操作、表示仕様が異なります。

[MODE/BACK]ボタンを押すごとに、下図のようにパラメータグループが切り替ります。



電池駆動パルスカウント子局(外部電源モード) パラメータグループの切り替え





(4) パラメータ設定モードについて

パラメータの値が表示されているときに、[SET]ボタンを2秒間長押しすると、7 セグメント LED が点滅し [▲]ボタン、[▼]ボタンでパラメータ値が変更可能になります。この状態をパラメータ設定モードと定義します。 パラメータ設定モード中に「MODE/BACK]ボタンを長押しするとパラメータ値変更が有効になり、パラメータ 設定モードを終了し再起動します。

パラメータ設定モード中は無線通信を停止します。



(5) パルスカウント子局パラメータ値の確認,設定(サブパラメータ無しの場合)



下記の操作でパラメータ(サブパラメータ無し)の値を表示、変更できます。

パラメータ値の確認,設定方法(サブパラメータ無しの場合)

モードに移行します。(7セグメントLEDが点滅)



下記の操作でパラメータ(サブパラメータ有り)の値を表示、変更できます。

(7) パルスカウント子局エラー履歴の操作、表示

下記の操作で過去10件までのエラー履歴を確認できます。



エラー履歴の表示方法

(8) パルスカウント子局パルスカウント数表示と保存

下記の操作でパルスカウント値を確認できます。

【PSET】表示時に SET ボタンを長押しすると【SAVE】が表示され、カウント値がメモリ(EEPROM)に保存されます。 ※SWL90-PL3 のみ



カウントの初期値を任意に設定したい時(メータの値と合せたい場合等)は下記の手順で設定してください。



<u>例:カウント値 6桁設定時</u>

3.9.3. 温湿度センサ操作, 表示仕様

(1) 内部設定の更新が必要な場合

以下の操作を行った後、電源を入れると内部設定の更新が必要となります。 ・ディップスイッチを変更して起動した場合 ・ロータリースイッチを変更して起動した場合

「日 ノリ ハーリ」を変更して起動した場合

内部設定の更新を行う場合、下記①~⑤の操作が必要となります。 ①電源投入後は起動時TX LED,RX LED共に橙点滅します。 ②「TRIG」ボタンを2秒長押しして内部設定の更新を行ってください。 ③内部設定の更新が開始されますと、TX LEDが赤点灯します。※1 ④TX LEDが緑点滅しますと、パラメータ書き込み完了となります。 ⑤通信を開始します。 (書き込み完了後すぐに通信した場合、緑点灯を確認できない場合があります。)



内部状態更新時の LED 表示

*1 赤点灯時は設定保存中ですので絶対に電源を切らないでください。故障する場合があります。

内部設定の更新が必要となる操作をしていない場合、上記操作は不要となります。

(2) 通信トポロジの設定をツリーモードにした場合

通信トポロジの設定をツリーモードにした場合の LED 表示は以下のようになります。

①通信開始時

電源投入時の LED 表示もしくは再起動時の LED 表示【Ver2.00 以前】



電源投入時の LED 表示もしくは再起動時の LED 表示【Ver4.10 以降】

	電源投入時もしくは再起動時					
	正常時					
電池駆動	※通信開始時は、LED での状態表示は行いません。子局通信状態については下記方法にて確認ください。 確認方法					
勤 子 局	・TRIG ボタンでの確認方法 ・無線環境監視ツール『SWL Monitor by USB』での確認方法 ・・・・取扱説明書(X903140904)参照					
中継局共	センサデータ送信時 緑点灯 TX LED 消灯 検 約0.3秒	センサデータ送信時 緑点灯 TX LED 消灯 今 約0.3秒				
通	点灯 RX LED 消灯	点灯 RX LED 消灯 ————————————————————————————————————				

②通常運転時



通常運転時の LED 表示【Ver2.00 以前】

通常運転時の LED 表示【Ver4.10 以降】



(3) 通信トポロジの設定をメッシュモード(経路なし)にした場合

通信トポロジの設定をメッシュモード(経路なし)にした場合の LED 表示は以下のようになります。

①通信開始時



電源投入時もしくは再起動時の LED 表示【Ver2.00 以前】

電源投入時もしくは再起動時の LED 表示【Ver4.10 以降】



②通常通信時



通常運転時の LED 表示【Ver2.00 以前】

通常運転時の LED 表示【Ver4.10 以降】



(4) 通信トポロジにメッシュモード(経路あり)を設定した場合

通信トポロジの設定をメッシュモード(経路あり)にした場合の LED 表示は以下のようになります。

①通信開始時



電源投入時もしくは再起動時の LED 表示【Ver2.00 以前】



電源投入時もしくは再起動時の LED 表示【Ver4.10 以降】

②通常運転時





通常運転時の LED 表示【Ver4.10 以降】



(5) TRIG ボタン ON 時(子局設定時)

温湿度センサユニットは、電源投入時のみ通信経路の取得を行います。 TRIG ボタンを押すことにより電源投入時の無線通信経路有無と電池残量を確認できます。

子局設定時のステータス確認【Ver2.00 以前・V4.10 以降共通】



*1:通信トポロジがツリーの場合は、赤点灯(経路未取得)は表示されません。

3.9.4. 増設ユニット表示仕様

PW	L.RUN	ERR	動作状況	確認/対処方法
			正常通信しています。	_
			子局から信号を受信して いません。	以下の項目を確認してください。 ・子局に電源が供給されているか ・リンクケーブルの接続が適切か ・子局の「増設ユニット設定(【P50*】)」を確認ください。 ※子局の「増設ユニット種別(【P50*_Un】)」の値が0の 場合、増設ユニットは未登録とみなされます。 子局は通信を行いません。 ・子局の増設ユニットリザーブ設定(【P50*_r】)が「1」に なっていないか確認してください。 ※子局はリザーブ設定の局番とは通信を行いません。
		۵	子局から自局宛の信号を 受信していません。	以下の項目を確認してください。 ・局番設定スイッチの局番が重複していないか ・局番設定スイッチの局番が1,2,3…8の順に設定されている か ※リザーブ局番を除く ・子局の増設ユニットリザーブ設定(【P50*_r】)が「1」に なっていないか確認してください。 ※子局はリザーブ設定の局番とは通信を行いません。 ・子局の「増設ユニット種別(【P50*_Un】)」と増設ユニットの形名 が一致しているか ※形名が一致しない場合は、増設ユニットは子局の 信号を受信しません。 ・子局の「増設ユニット種別(【P50*_Un】)」について,前の局番 の設定を確認してください。 ※例:子局の「増設ユニット種別(【P50*_Un】)」について,前の局番 の設定を確認してください。 ※例:子局の「増設ユニット種別(【P50*_Un】)」が 0 の場合, 局番2は未登録とみなされます。 子局は局番2及び局番3以降の増設ユニットに送信 しません。
	٥		お動後 民来っていきた	テの日来に同してください
	۵		他の局番に変更しています。	局番変更が必要な場合は、増設ユニットを再起動してください。
	0			
			起動直後、又は増設ユニ ット自動登録直後の初期 モードです。	数秒間、待機してください。 数秒後に他のモードに移行しない場合は当社へお問い合わ せください。(問合せ先は最終ページを参照ください)
			電源が供給されていませ ん。	電源を供給してください。 電源を供給しても他のモードに移行しない場合は当社へお問 い合わせください。(問合せ先は最終ページを参照ください)

増設ユニットモニター覧

▋:点灯 []:消灯 []:点滅

3.10. 外形仕様

3.10.1. MODBUS 無線

MODBUS 無線(SWL90-R4MD)の外形仕様は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

3.10.2. パルスカウント子局

パルスカウント子局(SWL90-PL3)の外形仕様は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

3.10.3. 温湿度センサ

温湿度センサ(SWL90-TH1/TH1E)の外形仕様は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編) 3.10.4. つば付き型アンテナ[SWL90-ANT]



3.10.5. つば付きアンテナ固定具

つば付き型アンテナ固定具は下図のS字固定具及びL字固定具を組合せて使用します。 ・S字固定具 ・L字固定具



[使用方法]

つば付き型アンテナを固定する場合は下図のとおり、組み立ててください。

[単位:mm]







3.10.7. 高利得つば付きアンテナ

(1) NDP920





3.10.8. 高利得つば付きアンテナ固定具

以下のとおり高利得つば付きアンテナの取り付けを行ってください。

● 給電部に上下エレメント・取付金具を取り付ける



(all NDP920U

・取付金具の穴に給電部下部のネジを通す
・給電部上下のネジにスプリングワッシャーを挟み、エレメントを締め付ける



- ・付属のL型レンチをエレメントホルダー部の穴に差し込む ・差し込んだL型レンチを回し、スプリングワッシャーが平 らになる程度まで増し締めする ※増し締めは必ず付属のL型レンチで行って下さい ※大型のレンチ等では増し締めを行わないで下さい
- 壁に取り付ける(NDP920) ● Uボルトで取り付ける(NDP920U) = 付属のUボルト・コノ字金具を 使用し、ポール等に取り付ける 付属のタッピングビスで 4箇所固定し、壁に取り付ける タッピングビス用 Uボルト用取付穴 >0 取付穴 縦・横取付可能 取付例1 取付例2

<u>!!!注意事項!!!</u>

コネクタ接続後、自己融着テープ等を使用して防水処理をしてください。 また、ループを作るなどコネクタ部に同軸ケーブルの荷重が加わらないような エ夫をしてください。

3.10.9. 増設ユニット

①入力 16 点増設ユニット(SWLEX-X16)
増設ユニット(SWLEX-X16)の外形仕様は以下マニュアルをご参照ください。
増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②入出力 16 点増設ユニット(SWLEX-XY16)

増設ユニット(SWLEX-XY16)の外形仕様は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

③アナログ増設ユニット(SWLEX-AD4)

増設ユニット(SWLEX-AD4)の外形仕様は以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット アナログ入力4点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)



第4章システム構成

4.1. MODBUS RTUトンネル通信	4–2
4.2. 子局の入出力	4–3
4.3. フリープロトコルトンネル通信	44

MODBUS RTU トンネル通信は MODBUS RTU の通信伝文をそのまま無線通信で送信する機能です。 既存の MODBUS 機器の通信を無線化することができます。



MODBUS RTU トンネル通信システム構成
4.2. 子局の入出力

MODBUS 無線親局へ MODBUS RTU でアクセスすることで、MODBUS 無線子局(増設ユニット含む)、 パルスカウント子局、温湿度センサの入力監視や出力が行えます。

①MODBUS 無線子局の入出力

②MODBUS 無線子局のパルスカウント入出力

③MODBUS 無線子局に接続した入力/入出力増設ユニットの入出力

④MODBUS 無線子局に接続したアナログ入力増設ユニットのアナログ入力

⑤パルスカウント子局のパルスカウント入力

⑥温湿度センサの温湿度データ



入出カシステム構成

4.3.フリープロトコルトンネル通信

フリープロトコルトンネル通信は RS485 の通信伝文をそのまま無線通信にて送信する機能です。

既存の RS485 機器の通信を無線化することができます。

下記の条件を満たす場合のみ、フリープロトコル機能を使用することができます。

フリープロトコル使用条件

①マスタスレーブ方式

②半二重通信

③オープンプロトコル

④上位マスタユニットの応答待ちタイムアウト時間の調整が可能

⑤伝文サイズが 299byte 以下



フリープロトコルトンネル通信システム構成



第5章 運転までの手順

5.1. 設置手順





第6章 各種設定

6.1.	無線通信設定	6-4
6.2.	RS485 通信設定 6-	-10
6.3.	無線子局とMODBUS/RS485 スレーブの紐付け設定 6	-15
6.4.	パルスカウント設定	-17
6.5.	増設ユニット登録	-19
6.6.	アナログ入力設定 6-	-22
6.7.	温湿度センサ設定 ····································	-26
6.8.	温湿度センサへのパラメータ登録	-28

6.1. 無線通信設定

親局と各子局間の無線通信設定とそのパラメータ詳細について記載します。

SWL90-R4MD Ver4. OO以降ではパラメータ無線配信機能が使用可能です。 詳しくは「9.3.2 設定ユーティリティを使用したパラメータ無線配信機能」を参照下さい。

6.1.1. 無線通信パラメータ設定

- (1) 全無線ユニット共通で、グループ No.、選択周波数、通信トポロジを設定します。
- (2) 子局台数を設定します。
- (3) ユニットタイプ、ユニット ID、子局のルート設定(通信トポロジがツリーの場合)など各ユニットの パラメータを設定します。



無線通信設定

設定ユーティリティ上で、以下の場所を設定します。

無線通信パラメータの設定位置を示します。

ユニットごとに無線設定を行ってください。



6.1.2. 無線通信パラメータの詳細説明

①グループ No.

同ーエリアで複数の MODBUS 無線システムを使用する場合は、他のシステムと異なる値を設定する ことで誤送信、誤受信を防ぐことができます。

②選択周波数1、2

同ーエリアで複数グループの無線ユニットを使用する場合は、他のシステムと異なる周波数チャネル を設定することで電波干渉を防ぐことができます。選択周波数を2つ設定して無線通信が不安定な場合 に通信状態を向上させることができます。

③子局台数

親局と無線通信する子局(MODBUS 無線子局、パルスカウント子局、温湿度センサ)の総数を設定します。

④無線通信トポロジ

下表を参照し、適切な無線通信トポロジを選択します。

無線通信トポロジ

無線通信 トポロジ	特徴	トポロジイメージ
עוע–	設定された経路に従って無線通信を行います。 設定された経路が通信不可能になったとき、その先の 経路の通信も途切れてしまいますが、経路が通信可 能になった際は素早く復帰します。	C R R R C C C R R C C C R P : 親局 R : 子局兼中継局 C : 子局
メッシュ	通信経路を自動で検索し、無線通信をおこないます。 複数経路が存在する場合、経路が切れても自動でほ かの経路に切り替わりますが、経路が複数ない場合等 は一度通信が途切れると復帰に時間がかかる場合が あります。	P :親局 R:子局兼中継局 C:子局

注)メッシュ通信時は通信前に経路確認処理が入る為、PL3やTH1で強制送信を行った際

送信指令から TX ランプが光るまで数秒のラグが発生します。(最大 7 秒程度)

⑤ユニットタイプ

各子局のユニットタイプを選択してください。

選択の基準は下表を参照してください。

品名	形名	ユニット電源	中継機能	子局タイプ
MODBUS 無線 (初期値)	SWL90-R4MD	DC12/24V	有り	SWL90-R4MD(子局兼中継局)
パルスカウント	S/MI 00-DI 2	AC アダプタ	有り	SWL90-PL3(中継局)
子局	300190-213	電池駆動	無し	SWL90-PL3(子局)
治治年をとせ		AC アダプタ	有り	SWL90-TH1(E)(中継局)
血速度セノリ	3WL90-1HI(E)	電池駆動	無し	SWL90-TH1(E)(子局)

子局タイプの選択

⑥ユニット ID

各子局にユニット ID を設定します。



定格銘板(例)

⑦ルート設定(中継段数)

無線通信トポロジをツリーに選択したときに有効なパラメータです。 各子局の中継段数を設定します。

⑧ルート設定(子局番号)

無線通信トポロジをツリーに選択したときに有効なパラメータです。

各子局の中継経路を選択できます。

中継1に親局側から見て1段目の中継局(子局番号)を選択します。

中継2に親局側から見て2段目の中継局(子局番号)を選択します。

以下同様に中継3~5を選択します。

空欄は中継無しを意味します。

例1. 中継1が空欄(初期設定)の場合:中継なし

例 2. 中継 1, 中継 2 へ子局番号を選択し, 中継 3 が空欄の場合: 中継 2 台

⑨その他の無線設定

1) 最大中継台数

無線通信トポロジをメッシュに選択したときに有効なパラメータです。

親局と末端子局の間に入る最大中継台数(最大ホップ数-1)を選択します。

2)リトライ回数

無線送信リトライの実施回数を設定します。

無線通信リトライを設定することにより、通信の安定性は向上しますが、通信に必要な時間が長くなります。

3)暗号鍵

親局,子局に共通の暗号鍵を設定することで,無線通信が傍受されることを防ぎ、 安全性を高めることができます。

※暗号鍵不一致設定での通信は動作が不安定となる為、必ず一致させてください。

4)無線出力電力

無線出力電力の設定を行います。

出力電力を抑えることで,他のシステムへの電波干渉を防ぐことができます。

無線出力電力

パラメータ	内容	通信距離(理論値)*
1	毎 迫ち 1 W で山 カレ キオ	屋外 90m(見通し)
TTTIVV	無線を開催で出力します。	屋内 20m(見通し)
10	毎約ち 10~~~ で出 カレ キオ	屋外 280m(見通し)
TOMV	無線を10mwで出力します。	屋内 70m(見通し)
20~~~~~~~~~~~~~~	毎約な 20~~~ で出 カレ キオ	屋外 400m(見通し)
200000(19月10)	無稼を20111年1月により。	屋内 100m(見通し)

※ペンシルアンテナつば付き使用時

6.2. RS485 通信設定

MODBUS/RS485 マスタと無線親局間, 無線子局と MODBUS/RS485 スレーブ間の RS485 通信設定と パラメータ詳細について記載します。

- 6.2.1. 通信パラメータ設定
 - ①通信プロトコルの選択をします。

(MODBUS RTU、フリープロトコル[タイムアウト検知]、フリープロトコル[SoF/EoF 検知])

②「RS485 通信設定」のシリアル通信設定を行います。

(ボーレート、データ長、パリティ、ストップビット)

③「RS485 通信設定」のタイムアウト時間を設定します。

※有線箇所の通信に必要な時間を設定してください。

④汎用 RS485 通信機器と通信する為に、伝文仕様設定を行います。

通信プロトコルにフリープロトコルを選択した場合に必要な、伝文仕様設定です。



RS485 通信設定

RS485 通信パラメータ設定は設定ユーティリティ上の、以下の位置にて設定可能です。

SWL-UT-MOD パージョン1.0.0 ファイル(E) ツール(I) ヘルプ(H)		(1)通信プロトコ	μ	-	
無線機へ書込 無線機から読出	ファイルから読出 ファイルへき	<u>الم</u>				設定初期化
共通設定 グループNa 無線通信トポロジ ジリー - 再送 最大中総合数 5 周)波数CH版 1 2 選択 選択	台数 4 ・ ^{PS4857Dトコ 通信プロトコル 回数 2 ・ 周波表 クリック}	NODBUS	送信先アドレス録 送信先アドレス録	定	 無線拡張設定 暗号化有無 暗号キー 0 ÷ ✓ Ver4.00以前互換 経路情報有無 	撤続ポート TEST ✓ 自動選択
▶ 子局番号	親局子り	引 子局2	子局3	子局4	(4)RS48	5 伝文仕様設定
그드까名	R4M	D_1 R4MD_2	R4MD_3	PAND_4		
ユニットID	0 1	2	3	4		
ユニットタイプ	SWL90-R41 兼子	1D(中維局 SWL90-R4MD(中維) 局) 兼子	局 SWL90-R4MD(中維局 S	WL90- <u>R4MD(</u> 中維局		
個別設定	個別設定 (個別)	8定 個別語	RS485通信設定			
SERIAL						
ユニット名称(ラベル)	親局子り	局1 子盾	ボーレート	19200	•	
ルート設定			ストップビット	1	-	
パルスカウント設定	2) シリアル 通信設	モ パルスカウン	1.			
増設局設定	增設是	設定 増設局	パリティ	偶数パリテ		
書込み時刻 ((:	3)タイムアウト時間	1	データビット長	8	-	
Sheet1			ОК	+12	1211	

各設定の詳細に関しては次項(6.2.2 RS485 通信パラメータ詳細)を参照ください。

6.2.2. RS485 通信パラメータの詳細説明

(1) 通信プロトコル

通信プロトコルのタイプを下表から選択します。

RS485 通信設定パラメータ

パラメータ	内容	伝文図
MODBUS RTU	MODBUS RTU 使用時に選択します。	
フリープロトコル (タイムアウト検知)	MODBUS RTU 以外の RS485 プロトコルを使用時に選 択します。 伝文間時間の間, 無通信状態が続いた時に伝文の区 切りと判断します。 伝文間時間はパラメータで設定できます。	伝文間時間 以上 データ 伝文 伝文 伝文
フリープロトコル (SoF/EoF 検知)	MODBUS RTU 以外の RS485 プロトコルを使用時に選 択します。 SoF(Start of frame)から EoF(End of frame)までを伝文 の区切りと判断します。 ※EoF 未検出時は設定した伝文間時間経過を伝文の 区切りと判断します。 SoF と EoF のキャラクタはパラメータ(P142)で設定でき ます。	SoF データ EoF ← 伝文

各通信プロトコルにて使用可能な機能は以下のとおりです。

通信プロトコル	機能				
通信ノロトコル	トンネル機能※1	ユニット制御※2			
MODBUS RTU	0	0			
フリープロトコル	0	×			
フリープロトコル					
(SoF/EoF 検知)	0	×			

O:使用可能、×使用不可

- ※1:トンネル機能とは無線親局に送信した RS485 データをそのまま無線子局に接続している RS485 機器に 送信する機能。
- ※2:ユニット制御とは、MODBUS 無線親局・子局や増設ユニットの入出力及び無線温湿度センサの温湿度 やパルスカウント等アナログデータの監視/制御を行う機能。

(2) RS485 通信設定(シリアル通信設定)

RS485(MODBUS 含む)のマスタ、スレーブ機器に合わせボーレート、データ長、パリティ、ストップビットの 設定を行います。 (3) RS485 通信設定(タイムアウト時間)

MODBUS 無線子局が MODBUS/RS485 スレーブに伝文を送信してから(【1】) MODBUS/RS485 スレーブ からの応答を待つ(【2】)タイムアウト時間を設定してください。 (0.0 に設定した場合、タイムアウトを監視しません。)

MODBUS 無線親局の無線タイムアウト時間にも影響する為, <u>必要以上に長時間に設定しないよう</u>注意 してください。



RS485 タイムアウト時間設定

(4) RS485 伝文仕様設定

フリープロトコルを使用時に有効なパラメータです。

フリープロトコルとして対応可能な伝文の形式は以下のような伝文となります。



1) 伝文間時間

伝文の区切りとなる無通信タイムアウト時間の設定を設定できます。 本設定時間、伝文が送信されない場合に伝文の区切りと認識し、伝文の無線送信を行います。 フリープロトコル(SoF/EoF 検知)を使用時は「EoF」検出前に本設定時間、伝文が送信されない場合 不正なデータとして伝文の破棄を行います。 ※0 に設定した場合は 10ms 固定になります。

2) 開始コード,終了コード

フリープロトコル(SoF/EoF 検知)を使用時に有効なパラメータです。 SoF(伝文の開始コード)とEoF(伝文の終了コード)のキャラクタを 00(HEX)~FF(HEX)で設定できます。

3) CRC長さ(Byte)

フリープロトコル(SoF/EoF 検知)を使用時に有効なパラメータです。 EoF の後ろに CRC が付随する場合に適切なオフセット値を設定することで, CRC までを伝文として 無線送信することができます。

CRC が EoF の前にある場合は「OByte」を設定ください。

4) 先頭からのオフセット 1、 先頭からのオフセット 2

「先頭からのオフセット」にチェックを入れた場合に有効となります。

送信先の情報が伝文の先頭から何バイト目に格納されているか設定してください。

先頭からのオフセットを設定した場合、通信モードが「セレクティング」になります。

「セレクティング」の詳細に関しては「(6)フリープロトコルモード動作設定」を参照ください。



先頭からのオフセット1

要求と応答で局番情報の開始位置が異なる場合のみオフセット2を使用します。

オフセット1の局番情報で無線子局とRS485スレーブが紐付けできなかった場合は,オフセット2の送信 先を参照します。



先頭からのオフセット2

5)アドレスの長さ

フリープロトコルモード動作設定を「セレクティング」に設定した時に有効なパラメータです。 送信先情報の長さを1~2 バイトで選択します。



6)フリープロトコルモード動作設定

「先頭からのオフセット」にチェックを入れた場合は「セレクティング」、チェックを入れない場合は 「ポーリング」が選択されます。

下記にセレクティングとポーリングの動作手順を記載します。

RS485 マスタから各スレーブへ応答速度の速い通信を行いたい場合はセレクティングを選択して ください。

(MODBUS 無線子局と RS485 スレーブの紐付けの為,「局番の長さ」,「局番オフセット 1」,「局番 オフセット 2」のパラメータを設定が必要です)。

片道通信や全子局へ同報送信を行いたい場合, プロトコルが不明の場合はポーリングを選択してく ださい。



●「セレクティング」の動作手順

ポーリング通信の動作手順

6.3. 無線子局とMODBUS/RS485 スレーブの紐付け設定

MODBUS 無線親局が無線送信時に適切な子局を選択する為に必要な,子局番号と MODBUS/RS485 スレーブ局番の紐付け設定とパラメータ詳細について記載します。

6.3.1. MODBUS 無線子局と MODBUS/RS485 スレーブの紐付けパラメータ設定

子局番号とMDOBUS/RS485スレーブ局番を紐付けます。



MODBUS 無線子局と MODBUS/RS485 スレーブ紐付け例

6.3.2. MODBUS 無線親局側に MODBUS/RS485 スレーブを設置する場合

MODBUS/RS485 スレーブが親局側の RS485 ラインに設置されている場合は下記の設定を行うことで 親局の誤動作や,エラー表示を防止することができます。



MODBUS 無線親局側に MODBUS/RS485 スレーブを設置する場合

設定ユーティリティでは、以下の場所を設定します。

①「送信先アドレス設定」ボタンをクリックし、「アドレス設定」画面を表示します。
 ※フリープロトコル時、先頭からのオフセットにチェックをいれなければアドレス設定画面は
 開きません。

②MODBUS/RS485 スレーブ番号と無線ユニット親局/子局番号の紐付け設定を行います。

	💀 SWL-UT-MOD バージョン1.0.0				- 🗆 X
	ファイル(E) ツール(I) ヘルプ(<u>H</u>)				
	無線機へ書込 無線機から読出 フ	アイルから読出 ファイルへ書	这		設定初期化
	共通設定 グループ№ 0 ✓ 子局台数 無線3首はポロジ ツリー → 再送回数 最大中組台数 5 ✓ 周波数0H数 1 ✓ 選択間波券	1 中 2 中 1 33 〜	検定 MODBUS 240 全	送信先アドレス設定	無線拉得設定 日 暗号化有無 暗号キー 0 ○ 「 Ver4.01以前互換 「 ZSS 情報有無 ダ 25% 情報有無 (25% 情報有無
🔡 アドレス設定	7篇代店1版分	Q2 38 V	HS48601團1目前5定	达信先アトレス設定	
	RS	485スレーブアドレス			
無線 ユニット名称 ユニット (ラベル)	RS485 スレープ 台数 1台目 2台目	3台目 4台目	5台目		
▶ 親局 子局 1 子局1					
①子局1に接続さ MODBUS/RS48 を登録します。	れている 35 スレーブ局番			②親局側に接続 MODBUS/I を登録しま	続されている RS485 スレーブ局番 す。
<		OK	*++)-ten		
	Sheet1				

6.4. パルスカウント設定

パルスカウントを使用する場合の設定とパラメータ詳細について記載します。 ※フリープロトコル時パルスカウント設定は使用できません。

- 6.4.1. パルスカウントパラメータ設定
 - (1) パルスカウントのチャネル数を選択する。
 - (2) パルスカウントの桁数を選択する。
 - (3) カウントを0以外の値から開始したい場合は初期値を設定する。







パルスカウント設定

設定ユーティリティ上で、以下の場所を設定します。

①パルスカウントの使用チャンネル数を設定します。

②パルスカウントのカウント桁数を設定します。

③初期値を設定します。

④入力パルスの最小入力パルス幅を設定します(パルスカウント子局のみ)

SWL-01-MOD //-ショク1.0.0 アイル(Ε) ツール(Π) ヘルプ(Η)				-		
無線機へ書込 無線機から読出	ファイルから読出 ファイルへ書込				設定初期化	
共通設定 グループNa 0 マ 子局1 無線通信トポロジ ツリー 両送回 風波数CH数 1 2 違択 選択列	RS485プロトコル設定 通信フロトコル 通信フロトコル 自局アドレス 240 副族 33 ∨ 副族教1 33 ∨ 副族教2 38 ∨	3US ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~	送信先アドレス設定 送信先アドレス設定	 無線拡張設定 暗号化有無 暗号キー ● ● ✓ Ver4.01以前互換 ● 経路情報有無 	接続ポート ▼ TEST ☑ 自動選択	
7 P ¥ 0	ㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋㅋ					
丁同留亏		-				
	120_1	-				
ユニットし	SWL90-PL3(中維局兼	E Contraction of the second se				
個別設定	子局) 個別語定 (個別語定	1				
	IEU JAXAC IEU JAXAC					
フェットを称(う/ごし)						
ユーバーロッパノマリル	小元/町 」/町1	<u></u> <u></u>	ック			
// I BX/E パールスカウント設定	パルスカウント設定 パルスカウント設定					
///// 1000/2002						
書込み時刻						
Sheet1		CH1 CH1 力ウン 初期 最小 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2	 動作: パルスカウント桁数 8 動作: パルスカウント桁数 8 卵値 2 ふ入力パルス幅(Hz) 30 動作: Ver 1.02L Ver 1.02L 	201 シト シト ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	②カウント桁数 ③カウント初期1 ④最小入カパルン	

6.5. 増設ユニット登録

MODBUS 無線子局に増設ユニットを登録する為の設定とパラメータ詳細について記載します。

6.5.1. 増設ユニット登録パラメータ設定

(1) MODBUS 無線子局の「増設局設定」の「増設局を使用する」にチェックを入れる。

- (2) 増設ユニット登録台数を設定する。
- (3) 各増設ユニットの種別を設定する。

(4) アナログ入力設定を行う。(『6.6 アナログ入力設定』を参照)

(5)各増設ユニットの局番設定スイッチ(ロータリスイッチ)を増設局番に合わせる。



増設ユニット登録

設定ユーティリティ上で、以下の場所を設定します。

①「増設局を使用する」にチェックを入れます。

②「増設局台数」に増設ユニットの台数を設定します。

③増設局の「ユニット種別」や「予約設定」などの設定を行います。

選択可能な機種は下表を参照してください。

品名	形名	ユニット種別
入力増設ユニット	SWLEX-X16	DIO/DI 16 点ユニット
入出力増設ユニット	SWLEX-XY16	DIO/DI 16 点ユニット
アナログ入力増設ユニット	SWLEX-AD4	AD4 点ユニット

ユニット種別の選択

④アナログ入力設定を行う。(『6.6 アナログ入力設定』を参照)

💀 SWL-UT-MOD バージョン1.0.0						• ×	
ファイル(E) ツール(E) ヘルプ(H)							
無線機へ書込 無線機がら読出	3 ファイルから読出	7ァイルへ書込				設定初期化	
共通設定 グループNa 0 子 無線通信トポロジ ツリー マ 再 最大中組台数 5 周波数OH数 1 2 違 違	局 合 数 送回数 2 ま 振 周波数1 33 ~ 択 周波数2 38 ~	S485プロトコル設定 動意プロトコル MODB 動局アドレス 240	US ~ ~	送信先アドレス設定 送信先アドレス設定	無線拡張設定 留号化有無 暗号キー 0 ↓ ✓ Ver4.01以前互換	接続ポート ▼ TEST] 自動選択	
子局番号	親局	子局1	子局2	н. 			
ユニット名		R4MD_1	R4MD_2				
ユニットID							
 ユニットタイプ 		SWL90-R4MD(中維局 兼子局)	SWL90-R4MD(中維局 兼子局)				
個別設定	個別設定	個別設定	個別設定				
SERIAL							
ユニット名称(ラベル)	親局	子局1	子局2				
ルート設定		ルート設定	ルート設定				
パルスカウント設定	パルスカウント設定	パルスカウント設定	パルスカウント設定				
増設局設定		增設局設定	增設局設定	クリック			
Skuttl							
Jileeti ⑦抽=∿		-					
全垣故	向口奴						7177
			增設局台数 8	~] 増設局を使用する]	
③ユニ	ット種別			増設1	増設2	増	指 投3 増設4
L		- \	- フェット種別	IJ DIO/DI 16点ユ	 AD 4点ユニット 	✓ DIO/DI 1	6点2 × DIO/DI 16点2 、
			▶ 予約證定	使用局	✓ 使用局	~ 使用	局 ✓ 使用局 ╵
					× 5uz	>	
			17-04007	-> ->			
			アナロケでhig	定	アナログでト語気気		
(4)アナ	ロク人力設	μ	<				
							OK キャンセル

増設ユニットその他の設定

(1) 予約設定

増設ユニットを運用中に故障した場合に、予約設定にすることで MODBUS 無線子局にエラーを 発生させずに運用をすることができます。



増設ユニット予約設定

(2) エラー時のデータ

エラーが発生時に入出力増設ユニット(SWLEX-XY16)の出力信号をクリアするか,ホールド (エラー発生前の値を維持)にするかを選択できます。

「子局に合わせる」設定で、MODBUS 無線子局の出力設定「エラー時のデータ」(ホールド/クリア)に 合わせることができます。

クリア設定にして接続機器の動作を停止させ,接続機器の誤動作を防止するなどの使用方法が あります。



増設ユニットホールド/クリア設定

6.6.アナログ入力設定

アナログ入力増設ユニット[SWLEX-AD4]の入力設定とパラメータ詳細について記載します。

6.6.1. 増設ユニット登録パラメータ設定

(1)「Ch1 変換許可~Ch4 変換許可」の使用するチャネルを許可する。

(2) パラメータ「Ch1 入力レンジ~Ch4 入力レンジ」の使用するチャネルのレンジをご使用のセンサに合わせる。



アナログ入力接続例

設定ユーティリティ上で、以下の場所を設定します。

①「ユニット種別」を「AD4 点ユニット」に変更します。

②Ch1~Ch4の使用するチャネルの「変換許可」にチェックを入れます。

③Ch1~Ch4の使用するチャネルの使用するチャネルの入力レンジをご使用のセンサに合わせる。

無線機へ書込 無線機から読出 ファイルから読出	ファイルへ書込					設定初期化
共通設定 グループNa 0 → 子局台数 2 ↔ 無線通信トポロジ ツリー → 再送回数 2 ↔ 最大中組台数 5 → 周波数CH数 1 → 違択周波数1 33 → 違択周波数2 38	RS485プロトコル設定 通信プロトコル MODB 自局アドレス 240	US 全 RS485)通信部	送信先アドレス ~ 定 : : : : : :	設定 送信先アドレス設定	 無線拡張設定 暗号化有無 暗号キー ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ ・・ <td>撥続ポート TEST ☑ 自動選択</td>	撥続ポート TEST ☑ 自動選択
子局番号 親局	子局1	子局2				
7~小名	R4MD_1	R4MD_2				
	-		-			
 → ユニットタイプ 	SWL90-R4MD(中維局	SWL90-R4MD(中維局 兼子局)	-			
個別設定 個別設定	個別設定	個別設定				
SERIAL						
ユニット名称(ラベル) 親局	子局1	子局2				
ルート設定	ルート設定		- -			
パルスカウント設定 パルスカウント設定	パルスカウント設定	18/12/2000				
増設局設定	増設局設定	増設局設定				
書込み時刻						
	🔡 増設設定	子局1		_		×
Sheet 1	増設局台	数 8	~ ☑ 増設	局を使用する	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,]
		ット種別 AD	増設1 4点ユニット V DIC	_増①「Al 」/DI1を選択	D4 点ユニット 。	►」 増設4 DI 16点 7
			使用局 🛛 🗸	使用局 ~	使用局 >	使用局 🗸
	17	-時のデータ	クリア ~	シリクリッ	ク ァ ~	クリア ~
	771	17°Ch設定 7	カロゲCh設定			
	<				<u> </u>	>
					OK	++>セル
	_	アナログCh設定 子原	局1 増設1			×
②変換許可			Ch1	Ch2	Ch3	Ch4
		• 変更許可				
	- ↓	入力レンジ	0-10V 💌	0-10V	0-10V 💌	0-10V 🔹
③入力レンジ		平均方法	サンプリング・	サンプリング	サンプリング・	サンプリング・
		平均回数	0	0	0	0
						OK キャンセル

6.6.2. アナログ入力の平均処理について

センサのアナログ出力のバラつきが大きく、入力値が安定しない場合は下記の平均処理の設定を 行うことで入力値を安定させることができます。

下表から平均処理を選択してください。

アナログ入力平均処理

詳細	説明
サンプリング処理(初期値)	取得したデータの直値を使用します。(平均処理を行いません)
回数平均処理	特定回数の平均値を使用します。
時間平均処理	特定時間で取得したデータの平均値を使用します。
移動平均処理	特定回数分のデータの平均値を使用します。

(1) サンプリング処理

アナログ入力値を逐次 A/D 変換してディジタル出力値を子局に送信します。 サンプリング処理に必要な時間は A/D 変換許可チャネル数により変わります。

処理時間 = A/D 変換許可チャネル数 × 変換速度

- 【例】・変換許可チャネル数=3 チャネル
 - ▪変換速度=4ms/ch
 - 3 × 4 = 12ms(注)
- (2) 回数平均処理

A/D 変換を設定回数行い, その最大値と最小値を除いた合計値を平均してディジタル出力値を 子局に送信します。

回数平均に必要な時間は A/D 変換許可チャネル数により変わります。

処理時間 = 平均回数 × 変換許可チャネル数 × 変換速度

【例】 ·平均回数:5 回

- ・変換許可チャネル数:4 チャネル
- ▪変換速度:4ms/ch
 - $5 \times (4 \times 4) = 80(ms)$ (注)

平均回数が4未満の場合はサンプリング処理を実施します。

(注)上記の処理時間は SWLEX-AD4 の処理時間です。 無線応答時間ではありません。

(3) 時間平均処理

A/D 変換を設定時間行い,その最大値と最小値を除いた合計値を平均してディジタル出力値を子局に送信します。

設定時間内の処理回数は、変換許可チャネル数によって変わります。

処理回数 = 設定時間 /(変換許可チャネル数 × 変換速度)

- 【例】·設定時間:160ms【Ti=16】(注)
 - ・変換許可チャネル数:4 チャネル
 - ▪変換速度:4ms/ch
 - $160 / (4 \times 4) = 100$

「平均回数 × 10ms」が設定時間になります。

処理回数が4未満の場合はサンプリング処理を実施します。

(4)移動平均処理

サンプリング時間ごとに取り込んだ指定回数分のディジタル出力値を平均し値を求め、子局に送信します。 1 サンプリングごとに移動して平均処理を行うことができます。



移動平均処理

(注)上記の処理時間は SWLEX-AD4 の処理時間です。

無線応答時間ではありません。

6.7. 温湿度センサ設定

温湿度センサの設定とパラメータ詳細について記載します。

6.7.1. 温湿度センサパラメータ設定

- (1) 子局タイプを温湿度センサに設定します。
- (2) 温湿度センサの無線送信間隔を設定してください。(初期値 1min)
- (3) 子局タイプを温湿度センサ(中継局)でご使用の場合は, 温度データオフセット(℃)を「-1.8」に 設定してください。又、湿度データは使用しないでください。



温湿度センサ接続

設定ユーティリティ上では、以下の場所を設定します。

①「ユニットタイプ」に「SWL90-TH1(E)(中継局)」又は「SWL90-TH1(E)(子局)」を設定します。

選択の基準は下表を参照してください。

品名	形名	ユニット電源	中継機能	子局タイプ
温湿度センサ	SWL90-TH1(E)	AC アダプタ	有り	SWL90-TH1(E)(中継局)
		電池駆動	無し	SWL90-TH1(E)(子局)

子局タイプの選択

②「無線送信間隔(分:秒)」を設定します。(初期値 1min)

③子局タイプを温湿度センサ(中継局)でご使用の場合は,温度データオフセット(℃)を「-1.8」に 設定してください。又、湿度データは使用しないでください。

 ■ SWL-UT-MOD パージョン1.0.0 ファイル(E) ツール(E) ヘルプ(H) 無線機へ書込 無線機がら読出 	7711から読出	77414个書込			-	上 × 設定初期化
共通設定 グループれ。 単パープれ。 単パープれ。 シリー の 再送 最大中組合数 「 「 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	台数 1 ↓ 回数 2 ↓ 間波数1 33 ↓ 周波数2 38 ↓	KS485プロトコル設定 動信プロトコル MODBL 1局アドレス 240	S V 全 RS485通信證定	送信先アドレス設定 送信先アドレス設定	 無線拡張設定 暗号化有無 暗号キー 0 ♀ ✓ Ver4.01以前互換 経路情報有無 	接続ボート V TEST V 自動選択
子局番号	親局	子局1				
그二까名		TH1_1				
ב=שhiD						
 ユニットタイプ 		SWL90-TH1(E)(中維 局兼子局)				
個別設定	個別設定	個別順定				
SERIAL						
ユニット名称(ラベル)	親局	子局1				
ルート設定		ルート設定				
パルスカウント設定	パルスカウント設定					
増設局設定						
書込み時刻						
Sheet1						

	🔡 個別設定	- 🗆 X
	子局番号 ユニットタイプ SWL90-TH1(E)(中維局兼-	子局)
	▶ 動作	通常局 🛛 🞽
①無線送信間隔	★線送信間隔(分:秒)	01:00
	無線タイムアウト時間(分)	0
②温度の オフセット値を	温度データオフセット	0.0
設定	湿度データオフセット	0.0
	OK	**721

6.8.1. 温湿度センサへのパラメータ登録の流れ

温湿度センサへのパラメータ登録の流れを下記に記載します。



6.8.2. MODBUS 無線親局パラメータ設定

『6.1~6.7 項』, 及び『設定ツール ユーザーズマニュアル』を参照し、MODBUS 無線親局にパラメータを書き込ん でください。

6.8.3. 温湿度センサディップスイッチ設定

『2.3.1 MODE スイッチ詳細』を参照し、ディップスイッチを設定してください。

6.8.4. 温湿度センサへのパラメータ登録

次ページの『6.8.5 無線通信によるパラメータ設定の手順』に従い、温湿度センサと親局を無線通信させパラメー タ書き込みを行ってください。



温湿度センサのパラメータ登録は2種類の方法で登録可能です。

登録方法名称	内容	登録方法
温湿度センサ登録 (Ver.2.00 以前)	親局 R4MD と温湿度センサがどのバージョンでも使用可能な 登録方法	6.8.5 温湿度センサ登録 手順(1)参照
温湿度センサ登録 (Ver.4.10 以降)	Ver.2.00 以前の登録方法よりシンプルに登録が 可能となった登録方法 ※Ver.4.10 以降の無線ユニットでのみ使用可能	6.8.5 温湿度センサ登録 手順(2)、(3)参照

温湿度センサ登録(Ver. 2.00以前)で使用可能なユニットの組み合わせを以下に示します。

		温湿度センサ[SWL90-TH1 (E)]			
		Ver4.1	Ver2. **	Ver1.**	
親局 [SWL90-R4MD]	Ver4. 1	0	0	0	
	Ver4.0*	0	0	0	
	Ver3.**	0	0	0	
	Ver2. **	0	0	0	
	Ver1.**	×	×	×	

温湿度センサ登録(Ver. 4.10以降)で使用可能なユニットの組み合わせを以下に示します。

		温湿度センサ[SWL90-TH1 (E)]			
		Ver4.1	Ver2. **	Ver1.**	
親局 [SWL90-R4MD]	Ver4.1	0	×	×	
	Ver4.0*	×	×	×	
	Ver3.**	×	×	×	
	Ver2. **	×	×	×	
	Ver1.**	×	×	×	

<u>!!!注意事項!!!</u>

※メッシュ通信使用時は起動待ち時間が多く発生するため温湿度センサ登録(Ver. 2.00 以前)で登録を 行ってください。

※親局1台あたり、TH1最大登録台数は60台です

※電池駆動子局はリトライ回数5回以上での登録はできません。

6.8.5. 温湿度センサ登録手順

(1)温湿度センサ (Ver2.00 以前)



*1:子局時…最大 10 秒, 中継局時…最大 20 秒

*2: 設定書込み中は電源を OFF しないでください。故障の原因となります。

次ページにつづく



(2)温湿度センサ(Ver4.10以降)新規登録設定変更時

登録条件:

・新規登録を行うとき

・局番スイッチもしくはディップスイッチを変更した時





(3)温湿度センサ(Ver4.10以降) 一部パラメータ変更時

登録条件:

・通信設定後に一部のパラメータ更新を実施したいとき

手順	設定・動作内容	
 ①親局を設定 モードに移 行します。 通常モード状 態にて MODE + SET 		
を2秒長押ししてください。	MODE + SETボタン 設定モードで起動 同時に2秒長押し 「SET1」表示	
②センサ子局 の局番スイ ッチ、ディッ プスイッチ を変更しな いでくださ い。	センサ子局の局番スイッチ、ディップスイッチを変更しないでください。 ※センサ子局の局番スイッチ、ディップスイッチを変更する場合は、「2.3.1.MODE スイッチ詳細」を実施してください。	
③センサ子局 を起動しま す。	3.9.3 温湿度センサ操作、表示仕様を参照ください。	
 ④通信設定を 開始します。 トリガボタン を2秒長押し してください。 	ドリガボタンを 2 秒長押しし、設定を開始します。 ※親局と通信を行うための周波数・グループ番号へパラメータを変更し、設定の読出しを行います。 正 TRIG長押し時 設定中 赤点灯 緑点滅 赤点灯 点灯 「「」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」	20秒 ださし
	異 TX LED	




第7章 設置と配線

7.1.	設置環境7-2
7.2.	設置7-3
7.3.	配線7-4
7.4.	外部アンテナの取り付け、取り外し

7.1. 設置環境

7.1.1. 設置環境

設置にあたっては、次のような環境を避けて据え付けてください。

①直射日光が当たる場所

②湿度が非常に高い場所

③腐食性ガス・可燃性ガスのある場所

④強電界・強磁界の発生する場所

7.1.2. 無線ユニット設置に関するお願い

無線ユニットは電波を使ってデータの送受信を行います。安定した通信状態にてお使いになるために、 次の内容に注意し設置してください。

①通信させる機器同士のアンテナは、出来るだけ平行に設置してください。

②アンテナの周囲(最低 0.3m 以上)から金属板・コンクリート壁を出来るだけ離してください。

③アンテナは移動体(人体も含む)からの影響を受けないように床面や障害物よりなるべく高いところ (1.5m~2m 以上を目安)に布設してください。

④仮設置時の通信確認は、金属やコンクリートなどの固定部付近の環境に影響されるため、実際に 取り付ける制御盤等に固定して実施してください。

(金属製の盤の中に無線ユニットを設置する場合は、つば付きアンテナを制御盤の外に布設して ご使用ください)

⑤インバータ等ノイズが発生しやすい機器の周辺では使用しないでください。誤作動の原因となります。 ⑥無線ユニットおよびアンテナは屋内仕様です。

屋外で使用される場合は、屋外用プラスチックケース等、非金属の容器に入れ、水分(雨や霧,雪など)や 直射日光を避けて設置してください。電波の特性上、水分による通信距離への影響が考えられます。 また、プラスチックケースに金属製の板が組み込まれている場合は遮へい物になり、通信距離に著しく 影響しますので使用しないでください。

⑦アンテナの角度や周辺環境によっては、正常に通信できないことがあります。

通信が安定しない場合は、アンテナの角度を変えるか、無線ユニットの設置場所を変えてください。 ⑧電源は安定した環境でご使用ください。電源が不安定だと、正常に起動できない場合があります。

アンテナ設置環境の詳細は SWL90 シリーズの『アンテナ布設マニュアル』を参照ください。 (当社ホームページ <u>http://www.melsc.co.jp/business/</u>よりダウンロードして入手できます。)

<u>!!!注意事項!!!</u>

インバータやパワーコンディショナ—付近など、ノイズの影響が大きい場所に設置する場合は、 電源線・信号線にフェライトコアを実装し、ノイズの侵入を防ぐなど、ノイズ対策を実施してください。

7.2. 設置

ユニットは DIN レール(35mm),又は,ネジ止めで設置できます。

7.2.1. MODBUS 無線の設置

MODBUS 無線(SWL90-R4MD)の設置に関しては以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.2.2. パルスカウント子局の設置

パルスカウント子局(SWL90-PL3)の設置に関しては以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[電池駆動パルスカウント子局] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.2.3. 温湿度センサの設置

温湿度センサ(SWL90-TH1/TH1E)の設置に関しては以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.2.4. 増設ユニットの設置

増設ユニットの設置に関しては以下マニュアルをご参照ください。

①SWLEX-X16(入力 16 点ユニット)

増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

②SWLEX-XY16(入出力 16 点ユニット)

増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

③SWLEX-AD4(アナログ入力4点ユニット)

増設ユニット アナログ入力4点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.3. 配線

端子台仕様(端子配列, 適合電線サイズ, 締付けトルク, 推奨圧着端子)については『3.4端子台仕様』を 参照ください。誘導ノイズを防止するために, 動力線と信号線は極力離して敷設してください。 (100mm 以上離して配線することを推奨します。)

7.3.1. MODBUS 無線の配線

MODBUS 無線(SWL90-R4MD)の配線に関しては以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS(R)タイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.3.2. パルスカウント子局の配線

(1) 電池駆動時

【手順】

①電池ケーブルをユニットの電池コネクタに接続してください。

②入力端子にパルス信号線や入力信号線を接続してください。

※入力端子に電源を接続しないでください。故障の原因になります。

(2) 外部電源時

【手順】

①電池ケーブルをユニットの電池コネクタに接続してください。

※外部電源使用時は電池コネクタの接続は必要ありません。

②ユニット電源を接続してください。

③入力端子にパルス信号線や入力信号線を接続してください。

※入力端子に電源を接続しないでください。故障の原因になります。

④エラー出カ/出力を使用の場合は出力端子に信号線を接続してください。





7.3.3. 温湿度センサの配線

温湿度センサ(SWL90-TH1/TH1E)の配線に関しては以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[センサタイプ] ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.3.4. 入力/入出力増設ユニットの配線

入力/入出力増設ユニットの配線に関しては以下マニュアルをご参照ください。
①SWLEX-X16(入力 16 点ユニット)
増設ユニット 入力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)
②SWLEX-XY16(入出力 16 点ユニット)
増設ユニット 入出力 16 点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.3.5. アナログ入力増設ユニットの配線

アナログ入力増設ユニットの配線に関しては以下マニュアルをご参照ください。 増設ユニット アナログ入力4点タイプ ユーザーズマニュアル(ハードウェア編)

7.4. 外部アンテナの取り付け、取り外し

以下に外部アンテナの取付け方法および取外し方法を示します。 ※外部アンテナの取付け・取外しは、温湿度センサ [SWL90-TH1E]も同様です。 ※高利得アンテナ[SWL90-ANPH]も同様の手順で作業ください。

(1)ペンシル型アンテナ[SWL90-ANP]の取付け *1



- 1. 必ずユニットの電源をOFFしてください。
- 2. ペンシル型アンテナをまっすぐに伸ばします。
- 本体のアンテナコネクタのネジ山に、ペンシル型アンテナのネジ山を合わせ、ペンシル型アンテナの根元を持って時計回りに回し、止まるまで捻じ込みます。



- 4. 取付け後、ペンシル型アンテナを,任意の方向に折り曲げて ご使用ください。
- *1 アンテナ布設時の注意事項は、SWL90 シリーズの『アンテナ布設マニュアル』を参照ください。 (当社ホームページ <u>www.melsc.co.jp/business/</u>よりダウンロードして入手できます。)



- 1. 必ずユニットの電源をOFFしてください。
- 2. ペンシル型アンテナをまっすぐに伸ばします。
- 3. ペンシル型アンテナの根元を持って、ペンシル型アンテナが 本体から外れるまで反時計回りに回します。

(3) つば付き型アンテナ[SWL90-ANT]の取付け *1



- 1. 必ずユニットの電源をOFFしてください。
- 本体のアンテナコネクタのネジ山に、つば付き型アンテナのア ンテナケーブル先端にあるコネクタのネジ山を合わせ、アンテ ナケーブル側のコネクタを持って時計回りに回し、止まるまで 捻じ込みます。



- *1 アンテナ布設時の注意事項は、SWL90 シリーズの『アンテナ布設マニュアル』を参照ください。 (当社ホームページ www.melsc.co.jp/business/ よりダウンロードして入手できます。)
 - (4) つば付き型アンテナ[SWL90-ANT]の取りはずし



- 1. 必ずユニットの電源をOFFしてください。
- 2. つば付き型アンテナのアンテナケーブル先端にあるコネクタ を持って、アンテナケーブルが本体から外れるまで反時計回 りに回します。

つば付き型アンテナの取りはずし



第8章 機能

8.1.	機能一覧	8–2
8.2.	インタフェース設定一覧	8–3

8.1. 機能一覧

以下に MODBUS 無線の機能一覧を記載します。

MODBUS 無線機能一覧

機能一覧

	1281 見 ○:対応、×:未対応							
No.	分類	名称	概要	N	ODBUS 集	無線SW Ve	r.	参照項
				Ver2.00	Ver3.00	Ver4.00	Ver4.10	
1		MODBUS-RTUトンネル機能	MODBUS-RTUO伝文を無線でてのまま親向から十向、十向から 親局に送信する機能です。 MODBUS-RTUマスタは有線時と同様の手順で読み出し/書き込 みできます。	0	0	0	0	9.1.1
2		RS485通信トンネル機能	RS485通信の伝文を無線でそのまま親局から子局,子局から親局 に送信する機能です。 RS485マスタは有線時と同様の手順で読み出し/書き込みできま オ	0	0	0	0	9.1.2
3	無線通信による データ読み出し/ 書き込み	MODBUSU無線子局の 入出力機能	NoDBUS-RTUでMODBUS無線親局にアクセスすることで MODBUS無線子局の入出力を使用できます。 下記が読み出し/書き込みできるデータの一覧です。 ①MODBUS無線子局の入出力 ②MODBUS無線子局のパルスカウント値 ③MODBUS無線子局用増設ユニット[SWLEX-X16], [SWLEX- XY16]の入出力 ④MODBUS無線子局用増設ユニット[SWLEX-AD4]のアナログ入 力	0	0	0	0	9.1.3
4		パルスカウント子局	MODBUS-RTUでMODBUS無線親局にアクセスすることでパルス カウント子局のカウント値が監視できます。	×	0	0	0	9.1.3
5		温湿度センサ	MODBUS-RTUでMODBUS無線親局にアクセスすることで温湿度	0	0	0	0	9.1.3
6	E + 14 + 74 E7	MODBUS無線の電波強度 確認機能	センサの温度、湿度監視かできます。 MODBUS無線をテストモードに移行させることで、MODBUS無線の みで無線通信を行い、ステータスモニタで電波強度(Lv.表示)を確 認することができます。 ユーット設置前の無線環境確認時に使用を推奨します。 (MODBUS-RTU/RS485マスタから指令があり、通常システムで無 線通信を行っている場合も電波強度を表示します。)	0	0	0	0	9.2.1
7	電波强度確認	通信チェックツールを使用した 無線経路,電波強度確認機能	MODBUS無線親局とPCをUSB接続し、電波環境監視ソールで無 線経路、各区間の電波強度を確認することができます。 (設置後の無線環境確認時に使用を推奨します)	0	0	0	0	9.2.2
8		周波数計測ツールを使用した 周波数帯域の計測	MODBUS無線親局とPCをUSB接続し、電波環境監視ツールの周 波数計測機能を用いて、現場で使用している周波数帯域を計測す ることができます。		×	×	0	9.2.3
9		設定用ユーティリティを使用した パラメータ表示/設定	MODBUS無線とPCをUSB接続し、設定ツールの設定ユーティリティ でパラメータを設定/書き込みを行えます。 システム全体を把握し、多数のパラメータを一括書き込みできま す。 パラメータを読み出してパラメータの確認もできます。	0	0	0	0	9.3.1
10	パラメータ表示/設定	無線通信と設定用ユーティリティ を使用したパラメータ配信機能	MODBUS無線親局とPCをUSB接続し、設定ツールの設定ユーティ リティでMODBUS無線子局に対し、無線通信経由でパラメータを書 き込み/読み出しを行えます。	×	×	0	0	9.3.2
11		ボタン操作による パラメータ表示/設定	MODBUS無線本体のボタン操作で, パラメータ値の表示や設定が できます。 PCを用意しなくても設定できます。	0	0	0	0	9.3.3
12		自動経路構築機能	MODBUS無線親局のボタン操作もしくはMODBUS無線親局とPCを USB接続し、設定ツールの自動経路構築機能を使用して現場に適 切な経路を自動で構築することができます。	×	×	×	0	9.3.4
13		周波数冗長機能	周波数1CHでは通信衝突が発生する環境下でも2CH登録すること で周波数帯域を冗長することができます。	×	×	×	0	9.6
14	冗長機能	経路冗長機能	ー時的に通信が不安定となる通信経路を冗長化しておくことで、そ の時に適した最適な経路へ切り替えて通信を安定させることがで きます。	×	×	×	0	9.7
15	=	エラーコード表示機能	エラー発生時にMODBUS無線のステータスモニタにエラーコード [E*.**]を表示します。 トラブルシューティングが容易になります。	0	0	0	0	9.9.1
16		エラー履歴表示機能	過去10件のエラーコードを履歴に残し、MODBUS無線のステータス モニタに表示して確認することができます。MODBUS無線の電源を OFFしてもエラー履歴が残ります。	0	0	0	0	9.9.2
17		エラー遅延時間設定機能	無線タイムアウトエラーまでの時間を設定できます。 無線環境が悪く、応答速度を求めないシステムの場合は、この値を 大きすることでエラー発生頻度を減らすことができます。	0	0	0	0	9.10.1
18	エラー時動作	エラー出力端子機能	エラー発生時にエラー出力端子から信号を出力します。ブザーやラ ンプ等に接続することで子局側でのエラー検知が容易になります。 a接点、b接点、LIVEの3つから信号タイプを選択できます。	0	0	0	0	9.10.2
19	1	エラー時クリア・ホールド機能	エラー発生時に直前まで入力されていたデータをクリアまたはホー ルド(保持)するか選択できます。	0	0	0	0	9.10.3

8.2. インタフェース設定一覧

以下に MODBUS 無線の機能を実現する為のインタフェース設定一覧を記載します。

				MODBUS	無線SW.Ver.
r	No.	名称	概要	Ver1.**	Ver2.**以降
	1	無線通信設定	MODBUS無線親局, MODBUS無線子局, 無線センサ端末間で無線通 信をする為の設定。 ①周波数チャネル, 通信トポロジなど全ユニットの共通設定 ②ユニットID, 子局タイプなど各子局の設定。	0	0
	2	RS485通信設定	①汎用RS485機器と通信する為のシリアル通信設定、ボーレート、データ長、パリティ、ストップビットなど。 ②多様なRS485プロトコルに対応する為の伝文仕様設定。MODBUSorフリープロトコルの選択、フレーム間タイムアウト時間、伝文内の局番やヘッダーの位置指定など。	0	0
	3	無線子局とMODBUS/RS485スレーブの紐付け設定	MODBUS無線親局が無線送信時に子局をセレクティングする為の MODBUS無線子局とMODBUS/RS485スレーブ局番の紐付け。	0	0
	4	パルスカウント設定	MODBUS無線子局のパルスカウントを使用する為の詳細設定。 使用チャネル数, カウント桁数など。	×	0
	5	増設ユニット登録	MODBUS無線子局に接続する増設ユニットを登録する。	×	0
	6	アナログ入力設定	アナログ入力増設ユニットの各入力チャネルの設定。 入力レンジ, 平均回数など。	×	0
	7	温湿度センサ登録	MODBUS無線親局から無線通信にて温湿度センサの設定(局番情報、 送信間隔など)を書込む。	×	0

インターフェース設定一覧



第9章機能詳細

9.1.	無線通信によるデータ読み出し/書き込み機能9-2
9.2.	電波強度確認機能⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯⋯9−6
9.3.	パラメータ設定機能
9.4.	周波数計測機能
9.5.	チャネル冗長機能
9.6.	経路冗長機能······9-17
9.7.	時分割通信機能······9-18
9.8.	エラー表示
9.9.	エラー時動作

9.1.1. MODBUS-RTUトンネル機能

MODBUS RTU トンネル機能

MODBUS RTU トンネル通信は MODBUS RTU の通信伝文をそのまま無線通信にて送信する機能です。 本機能を使用する為に下記項を参照し、インタフェースの設定を行ってください。

①[6.1 無線通信設定]

②『6.2 RS485 通信設定』

③『6.3 MODBUS 無線子局と MODBUS/RS485 スレーブの紐付け設定』



MODBUS 通信トンネル機能



MODBUS 通信トンネル機能 データの流れ

9.1.2. RS485 通信トンネル機能(フリープロコトルトンネル通信機能)

フリープロトコルトンネル機能は RS485 の通信伝文をそのまま無線通信にて送信する機能です。 RS485 伝文仕様設定を行うことで、多様なプロトコルに対応できます。 本機能を使用する為に下記項を参照し、インタフェースの設定を行ってください。

①『6.1 無線通信設定』

②『6.2 RS485 通信設定』

③『6.3 MODBUS 無線子局と MODBUS/RS485 スレーブの紐付け設定』







フリープロトコルトンネル機能 データの流れ

9.1.3. MODBUS 無線子局(R4MD,PL3,TH1)の入出力機能

MODBUS 無線親局へ MODBUS RTU でアクセスし, 各子局の入出力データ読み出し/書込みが行えます。 読み出し/書き込みできるデータの一覧

- ①MODBUS 無線親局・子局[SWL90-R4MD]の入出力
 ②MODBUS 無線親局・子局[SWL90-R4MD]のパルスカウント値
 ③MODBUS 無線子局用増設ユニット[SWLEX-X16], [SWLEX-XY16]の入出力
 ④MODBUS 無線子局用増設ユニット[SWLEX-AD4]のアナログ入力
 ⑤パルスカウント子局[SWL90-PL3]の入出力
- ⑥パルスカウント子局[SWL90-PL3]のパルスカウント値
- ⑦温湿度センサ[SWL90-TH1(E)]の温湿度データ

※下記システム構成のように、MODBUS RTUトンネル機能と組み合わせて使用できます。

本機能を使用する為に下記項を参照し、インタフェースの設定を行ってください。

- ①[6.1 無線通信設定]
- ②『6.4 パルスカウント設定』
- ③『6.5 増設ユニット登録』
- ④『6.6 アナログ入力設定』
- ⑤[6.7 温湿度センサ設定]





MODBUS 無線子局、パルスカウント子局、温湿度センサのデータ読み出し/書き込みデータの流れ

9.2. 電波強度確認機能

9.2.1. MODBUS 無線の電波強度確認機能(テストモード機能)

[主な用途]導入前の電波強度確認など

テストモード機能を使用することで RS485 機器を接続しなくても MODBUS 無線のみで無線通信して, 無線 環境を確認することができます。

※テストモード機能は、1:1の通信構成で使用してください。

ボタン操作方法については『3.9.1 MODBUS 無線ステータスモニタ表示と押しボタンの遷移仕様』を 参照してください。

パラメータに関しては『付録1 パラメーター覧』を参照ください。

(1) 無線環境テストモードとは

無線環境テストモードに関して記載します。 電波強度や通信安定性を確認することができます。 (MODBUS®機器や汎用 RS485 機器を接続していない状態で確認可能。) MODBUS 無線は 2 つのテストモードを実装しています。

テストモード名	使用シーン	内容	SWL90-R4MD
電波強度 チェックモード	・無線ユニット配置可能 位置の決定時 ・実配置後の電波強度調 査	電波強度の確認 親局・子局間でテストパケットの ポーリング送信を行い、電波強度を 5 段階で表示する。 電波強度は子局にて確認する。 親局のみテストモード設定で使用可能。	Ver.2.00 以降対応
通信安定性 チェックモード	設置位置の通信安定性の 確認	通信成功率の確認 ユニット間の受信成功率を表示する。 最新 100 開の無線通信成功回数を表示する。	Ver.4.00 以降対応

無線環境テストモード

【参考】無線ユニットソフトウェアバージョン確認方法

無線ユニットのバージョン(ソフトウェアバージョン)はユニット上部の定格銘板で確認が可能です。





(2) 操作

無線親局と無線子局に下記パラメータを設定し、通信可能な状態にしてください。

NO.	パラメータ名	番号	設定内容
1	テストモード機能	P198	Ver.2.00以降:親局のP198を「2」に設定 Ver1.00:親局、子局ともに P198を「1」に設定
2	無線通信周波数	P107	P107 のC1 を使用する周波数に設定 (親局と子局で同一の設定)
3	無線通信グループ	P103	P103を使用するグループNoに設定 (親局と子局で同一の設定)
4	無線子局設定	P201~P264	P201~P264 中のUnid(子局のユニットID)、
5	無線通信トポロジ	P106	「1」:ツリーに設定

(3) 表示

・電波強度レベル

ステータスモニタに「Lv.*」(電波強度レベル *は0~5の数字)が表示されます。



•通信成功回数

電波環境チェックモードでは、ステータスモニタに「S.***」(*は最新 100 回の通信成功回数)が表示 されます。この値を目安に通信安定性を確認し、配置を行ってください。

	通信成功回数表示	
表示	電波安定度の目安	
S.100~ S.095	安定	
S.095~ S.070	中	ー ー ー 電波が少し不安定です。 リトライ回数やタイムアウト時間を増やし、より 安定するよう設定してください。
S.069 以下 S.000	不安定 電波が届いていません。	■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

電波強度レベルや通信成功回数が安定している場合でも,移動体や障害物などの周囲環境の変 化により、通信が不安定になる場合もありますのでご注意ください。

※上記数値はあくまで目安です。

ご使用用途により、必要な成功率を考慮して配置していただきますようお願いいたします。

(4) 電波強度チェックモード

電波強度チェックモードの手順について記載します。

①無線ユニットに親局・子局の通信設定を行います。

※通信トポロジがメッシュの場合は電波強度を確認できません。

②無線親局のみ複数台電波強度チェックモード(P198=2)に変更します。

③近距離で無線ユニットが正常に通信することを確認します。

④無線ユニットを測定したい位置に置きます。

⑤ボタン操作で7セグ LED の表示を『電波強度表示』に変更し、電波強度の確認を行います。



複数台電波強度チェックモード(Ver1.00 互換)

(5) 通信安定性チェックモード

通信安定性チェックモードの手順について記載します。

①無線ユニットに親局・子局の通信設定を行います。

※通信トポロジがメッシュの場合は通信安定性を確認できません。

②無線親局のみ複数台電波強度チェックモード(P198=2)に変更します。

③近距離で無線ユニットが正常に通信することを確認します。

④無線ユニットを測定したい位置に置きます。

⑤電波環境チェックが終わるまで約30秒待ちます。

(1:1の場合、300ms/回×100回=30,000ms(=30秒)必要)

⑥ボタン操作で7セグ LED の表示を『通信率表示』に変更し、通信安定性の確認を行います。



9.2.2. 通信チェックツールを使用した無線経路、電波強度確認機能

MODBUS 無線親局とPCを USB 接続し、電波環境監視ツールの中にある通信チェックツールで無線経路、 電波強度を確認することができます。



詳細は『電波環境監視ツール ユーザーズマニュアル』を参照ください。

電波環境監視ツールとの接続

注):メッシュ時は、経路情報有に設定することでチェックツールを使用して経路を確認できます。 無線通信経路の事前確認時のみ無線経路有に設定してください。

(システム運用時には経路情報無に設定を戻してください。経路有のまま使用すると、無線通信エラーが 発生しやすくなる場合があります。) 9.2.3. 周波数計測ツールを使用した周波数帯域の計測

[主な用途]導入前の使用可能周波数チャネルの調査、通信異常発生時の妨害電波の確認

MODBUS 無線親局と PC を USB 接続し、電波環境監視ツールの中にある周波数計測ツールを使用することで 付近で使用されている周波数帯域を計測することができます。

詳細は『電波環境監視ツール ユーザーズマニュアル』を参照ください。



9.3. パラメータ設定機能

9.3.1. 設定ユーティリティを使用したパラメータ表示/設定

MODBUS 無線とPC を USB 接続し, 設定ユーティリティでパラメータの設定/書込/読出が行えます。 システム全体を把握し, 多数のパラメータを一括書き込みできます。 パラメータを読みだして実機の設定確認も行えます。

設定ユーティリティツールの詳細は、『設定ユーティリティ ユーザーズマニュアル』を参照ください。



設定ユーティリティとの接続



設定ユーティリティ画面イメージ

9.3.2. 設定ユーティリティを使用したパラメータ無線配信機能 設定ユーティリティを使用して MODBUS 無線親局(Ver4.00 以降)から MODBUS 無線子局(Ver4.00 以降)へ パラメータを無線経由で送信することが可能です。 ※メッシュ通信時はパラメータ配信は使用できません。

この機能を使用することで、遠距離や高い位置に設置した MODBUS 無線子局のパラメータを親局から行うことが可能となります。

詳細は『設定ツール ユーザーズマニュアル』の取扱説明書をご参照ください。



無線パラメータ配信対応可能なユニットの組み合わせを以下に記載いたします。

○:無線配信可能 ×:無線配信不可能

		無線パラメータ配信対象ユニット									
	入手力子局					温湿度センサ			パルスカウント子局		
		[SWL90-R4MD]				[SWL90-TH1(E)]			[SWL90-PL3]		
		Ver.4.1*	Ver.4.0*	Ver.3.**	Ver.2.**	Ver.1.**	Ver.4.1*	Ver.2.**	Ver.1.**	Ver.4.1*	Ver.1.**
	Ver.4.1*	0	0	×	×	×	0	×	×	0	×
自己的问题。	Ver.4.0*	0	0	×	×	×	×	×	×	×	×
	Ver.3.**	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×
[300230-1(4101D]	Ver.2.**	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×
	Ver.1.**	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×

9.3.3. ボタン操作によるパラメータ表示/設定

MODBUS 無線本体とパルスカウント子局はボタン操作で, PC を用意しなくてもパラメータの確認/設定が行えます。パラメータ番号やパラメータ値はステータスモニタに表示されます。

ボタンの操作方法の詳細は、『3.9 操作、表示仕様』を参照ください。

9.3.4. 簡易自動経路構築/更新機

本機能をご利用いただくことで簡易的に通信経路の確立が可能です。 簡易自動経路構築の使用手順は付録4 簡易自動経路構築使用手順をご参照ください。

機能名称	使用対象	内容
簡易自動経路構築機能	無線ユニット導入時に 簡単に経路を構築したい (使用子局台数:16 台)	無線ユニットを設置した現場に合わせて適切な経路を 自動で構築することが可能です。 ※電池駆動しているユニットを含む構成では使用できません。
簡易自動経路更新機能	通信異常発生時に 経路の変更を行いたい (使用子局台数:16 台)	現在通信を行っている無線ユニットをより安定する経路に 更新することが可能です。

簡易自動経路構築:全無線ユニット間の電波レベルを測定し、通信が安定する経路を選定します。



簡易自動経路更新機能:全無線ユニット間の電波レベルを測定し、より安定する経路を選定し、更新します。



<u>!!!注意事項!!!</u>

以下の場合は親局に「root」が表示されません。

- ・パラメータ設定モード中(親局7セグ点滅状態)
- ・メッシュモード(P106=0)
- ・テストモード(P198=1,2)
- ・チャネル冗長使用(P107_F=2)
- ・親局ボタン操作後

再度 root 表示を行わせるには設定ユーティリティで親局に書き込みを行ってください。

9.4. 周波数計測機能

周波数計測機能は、現場での周波数使用帯域を計測することができます。



本機能は、電波環境監視ツール内にある周波数計測ツールからご使用いただけます。 本機能は以下でご使用することができます。

- ・電波干渉や妨害電波などを確認することができます。
- ・無線ユニットのパラメータ設定をする上で、使用可能な周波数帯域を確認できます。

・通信エラー発生などの原因追及をログデータから分析することができます。

詳細は、『電波環境監視ツール ユーザーズマニュアル』をご参照ください。

9.5. チャネル冗長機能

チャネル冗長機能は、無線ユニットに周波数を 2CH 登録することで、1CH では通信衝突が発生する環境でも通信 を向上させることができます。

注:メッシュ通信時はチャネル冗長機能を使用できません。



・親局受信動作:CH1、CH2に短周期で切替えを実施し、常にCH1、CH2を受信できる状態です。

・親局送信動作:MODBUS マスタから伝文を受け(①)、親局から子局 1 へ送信(②)するとき、CH1 で通信を行い 続けますが、通信失敗した場合は周波数を切り替えて送信を行います。

子局受信動作:親局動作同様

・子局送信動作:子局から親局へ伝文送信時(③)に、CH1 で通信を行い続けますが、通信失敗した場合は 周波数を切り替えて送信を行います。

9.6. 経路冗長機能

無線ユニットに複数経路を設定することで、一時的に通信が不安定となるユニット間の通信経路を切り替え、通信 状態を改善することができます。



※経路が切り替わり中継段数が増えることで通信時間が増えることがあります。 MODBUS マスタは、最大中継段数を考慮したタイムアウト時間を設定してください。

9.7. 時分割通信機能

9.7.1. 時分割通信機能

TH1、PL3 は決められた送信周期で電波送信を行う為、一度電波送信タイミングが被ってしまうと電波の衝突が 発生する可能性が高まります。

時分割機能を設定することで、温湿度センサ(SWL90-TH1)、パルスカウントユニット(SWL90-PL3)が 送信タイミングを分散し電波の衝突を軽減できます。

!!!注意事項!!!

※無線通信トポロジ「メッシュ」をご利用の場合は時分割通信が使用できません。
※SWL90-TH1,SWL90-PL3 は全て同じ送信周期で通信を行う必要があります。
※使用する構成、通信設定によって時分割通信使用可能な最短送信周期設定が 異なります。詳細は「付録 5 時分割通信使用手順」をご参照ください。
※SWL90-R4MD(子局)と SWL90-PL3、SWL90-TH1 が混在する構成で MODBUS マスタから SWL90-R4MD(子局)に短い周期で要求を行った場合、通信エラーが発生する可能性が高まります。
通信エラーが発生する場合は別途親局を準備いただく必要があります。 9.7.2. 時分割通信最短送信周期一覧

9.7.3. 時分割通信必要時パラメータ

時分割通信機能を「有効」にする場合は親局、子局ともに下記設定にする必要があります。

・設定ユーティリティでは「□Ver4.01以前互換」項目のチェックを外す。

・ボタン操作でのパラメータ設定では「P195=1」とする。

時分割通信機能を「無効」にする場合は親局、子局ともに下記設定にする必要があります。

・設定ユーティリティでは「☑Ver4.01 以前互換」項目のチェックを付ける。

・ボタン操作でのパラメータ設定では「P195=0」とする。

<u>!!!注意事項!!!</u>

・親局と子局で P195 が不一致の状態では正常に通信を行いませんので必ず一致させるようにしてください。 ・Ver.4.00 以前の無線ユニットが通信構成に含まれる場合は P195 を「0」に設定してください。

9.8.エラー表示

9.8.1. エラーコード表示機能

エラー発生時に MODBUS 無線のステータスモニタにエラーコード[E*.**]を表示します。

『10.1. エラーコードー覧』を参照し、原因を確認することでトラブルシューティングが容易になります。



9.8.2. エラー履歴表示機能

過去 10 件のエラーコードを履歴に残し, MODBUS 無線のステータスモニタに表示して確認することができます。 電源 OFF 時にもエラー履歴は保持されます。

ボタンの操作方法の詳細は『3.9 操作、表示仕様』を参照ください。



9.9. エラー時動作

9.9.1. エラー遅延時間設定機能

無線タイムアウトエラー発生までの時間を設定します。

無線環境が不安定で、応答速度を求めないシステムの場合、この値を大きくすることでエラー発生頻度を 減らすことができます。

設定による動作は親局/子局で以下のように異なります。

注)P111の設定時間はタイムアウトの最大時間です。

無線ユニットが無線の電波を送信できない時等相手ユニットの応答を待つ必要がない場合は 設定時間より早い時間でエラ-が発生します。

(1) MODBUS 無線親局

親局 無線タイムアウトエラー最大時間 設定内容(P111)

無線タイム アウト時間	通信 プロトコル	ポーリング/ セレクティンク゛	動作詳細
0.0 (自動設定)	MODBUS		無線構成(中継段数)より自動算出されたタイムアウト時間をもとに エラーを発生します。
	フリープロトコル (タイムアウト検知)/ フリープロトコル (SoF/EoF 検知)	ポーリンク゛	タイムアウトエラーは発生しません。
		セレクティンク゛	タイムアウトエラーは発生しません。
	MODBUS		設定された時間によって無線通信タイムアウトエラーを発生します。
0.1~999.9	フリープロトコル (タイムアウト検知)/ フリープロトコル	ポーリンク゛	タイムアウトエラーは発生しません。
	(SoF/EoF 検知)	セレクティンク゛	設定された時間によって無線通信タイムアウトエラーを発生します。

(2) MODBUS 無線子局

子局 無線タイムアウトエラー時間 設定内容(P111)

無線タイム アウト時間	通信 プロトコル	ポーリング/ セレクティンク゛	動作詳細
	MODBUS		
	フリーフ゜ロトコル	ホーリンク゛	
0.0	(タイムアウト検知)/		タイムアウトエラーは発生しません。
	フリーフ゛ロトコル	セレクティング	
	(SoF/EoF 検知)		
	MODBUS		
	フリーフ゜ロトコル	ホーリンク゛	
0.1~999.9	(タイムアウト検知)/		設定された時間によって無線通信タイムアウトエラーを発生します。
	フリーフ゜ロトコル	セレクティング	
	(SoF/EoF 検知)		

また、無線ユニットのタイムアウト時間として必要時間の目安は『10.3.タイムアウト時間の計算』 をご参照ください。 9.9.2. エラー時応答伝文

通信失敗時は上位機器にエラーの内容に合わせた応答を返します。 エラーコード、応答伝文の詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz帯 無線ユニット[MODBUS タイプ] MODBUS インターフェース編 『5.1 エラー処理、エラー発生時の応答伝文』

エラー時の応答をフラグにマスタ機器で要求のタイミングを管理することで 無駄な応答待ち時間を削減することが可能です。

<通信異常発生時シーケンス>



<u>!!!注意事項!!!</u> ※無線通信失敗時のエラーコードは親局 Ver.410 以降でのみ返答される応答伝文です。 詳細は以下マニュアルをご参照ください。 920MHz 帯 無線ユニット[MODBUS タイプ] MODBUS インターフェース編 『5.1 エラー処理、エラー発生時の応答伝文』 9.9.3. エラー出力端子機能

エラー発生時に、エラー出力端子から信号を出力します。

ブザーやランプ等に接続することで、汎用子局ユニット側でのエラー検知が容易になります。 エラー出力端子の出力仕様については『3.5.(3)トランジスタ出力(シンクタイプ)』を参照ください。 対象のエラーに関しては『10.1 エラーー覧』をご参照ください。

名称	設定内容	ボタン設定時 パラメータ番号	初期値	書き込み 対象 親局 子局	
エラー端子出力	・LIVE 信号出力 ・a 接点 ・b 接点	P112	b 接点	0	0

エラー出力に関連するパラメータ

エラー端子出力の設定によって、LIVE 信号出力、a 接点、b 接点の3 つから信号タイプを選択可能。

(1) LIVE 信号出力

・1 秒周期の ON/OFF 波形を出力します。

・通信が正常に行われている時に LIVE 信号(0.5 秒 ON/0.5 秒 OFF を繰り返し)出力します。

・通信異常発生時は出力を OFF します。



エラー出力信号 LIVE 信号

(2) a 接点

通信異常発生時にエラー出力を ON します。(通信正常時のエラー出力信号は OFF となります。)



エラー出力信号 a 接点

(3) b 接点 (初期設定)

通信異常発生時にエラー出力を OFF します。(通信正常時のエラー出力信号は ON となります。)



9.9.4. エラー時クリア・ホールド機能

対象のエラー発生時に、直前まで入力されていたデータをクリアまたはホールド(保持)できます。 対象のエラーに関しては『10.1 エラーー覧』をご参照ください。

(1)動作対象データ

親局(R4MD)

ビットデータ:PL3入力情報(システム領域内の入力情報含む)※

ワードデータ: PL3 パルス値、TH1 温度値、TH1 湿度値

子局(R4MD)

ビットデータ:ユニット出力、増設ユニット(SWLEX-XY16)出力

ワードデータ:対象なし

子局(PL3)

ビットデータ:PL3 警報出力

ワードデータ:対象なし

※Ver4.0*以前の親局はシステム領域内の入力情報をクリアしません。

(2)動作

·P110=0(クリア)設定時

エラー発生時にビットデータ、ワードデータともにクリアします。



P110=1(ホールド)設定時

エラー発生時にビットデータ、ワードデータともに直前の値をホールド(保持)します。



P110=2(ビットクリア・ワードホールド)設定時

エラー発生時にビットデータはクリアしますが、ワードデータは直前の値をホールド(保持)します



P110=3(ワードクリア・ビットホールド)の時

エラー発生時にビットデータは直前の値をホールド(保持)しますが、ワードデータはクリアします。






第10章 保守資料

10.1. エラーー覧
10.2. 同一エリア使用数について
10.3. タイムアウト時間の計算
10.4. リトライ機能、バイパス機能の注意事項 10-10
10.5. 温湿度センサの電源投入順序について10-12
10.6. 中継局を交換する場合
10.7. パルスカウント子局 電池交換
10.8. パラメータリセット 10-16
10.9. トラブルシューティング ······10-17
10.10. 保障について

10.1.エラー一覧

(1) MODBUS 無線 親局のエラーコード、状態表示

以下に MODBUS 無線 親局動作時のエラーコード状態表示の一覧を記載します。

MODBUS 無線 親局のエラーコード

					〇:動作す	る、-:動作しない
表示	エラー名称	エラー内容	確認/対処方法	復帰方法	エラー端子	クリアホールド
[EF.01]	シリアル通信エラー	RS485交信相手とシリアル通信設定が一致してい ません。	以下の項目を確認してください。 - RS485過信設定【P141】の設定値は正しいか。 - 交信相手のパラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×
[EF.04]	局番末登録エラー	登録されていないModus/Rスレーブ局番もしくは、無 線子局への伝文を受情しました。	以下の項目を確認してください。 ・ [24*]に対象スレーブ局着が登録されているか ・ 文型標単手のパラメータ設定は正しいか。 ・ 無線を進きすにModbungでスタ列にModbungのスレープを 置接撃いでいないか(詳細は13.1項参照人ださい) ・ [22*]に対象無線子局の登録されているか	対策実施後電源再投入	0	×
[EF.08]	子局未設定エラー	設定されていないユニットIDへの送信設定が行われ ています。	以下の項目を確認してください。 ・送信先バラメータは正しいか ・P200系に子局をすべて登録されているか	対策実施後電源再投入	0	×
[E1.**]	無線通信 タイムアウトエラー	3回連続で対象子局との通信が失敗しました。 ※通信が失敗した時点でマスタにエラーコード返答。 (MODBUS脱定時)	以下の項目を確認してください。 ・子房に開発な機能でいるか。 ・子房に開発気候[P107] は一致しているか。 ・子房とガループ№ [P103] は一致しているか。 ・ スロンパループ№ [P103] は一致しているか。 ・ ユニット10階度过度しいか。 ・ 環境面(P2**_Unid) と子局 [P104] を一致させる。 ・ 同ーエリアで他の指編編が同に周波数を使用していないか。 ・ 環境面(でいるユニットのP195の設定値が一致しているか。	対策実施後自動業(日	o	×
[E2.**]	無線達信 タイムアウトエラー	ー定時間経過してもTHIPL3と通信できません。	以下の費目を確認してください。 - 子島に開業は供給されているか。 - 子島に開業は供給されているか。 - 子島と用麦菜 [P107] は−数しているか。 - 子島とガループ№ [P103] は−数しているか。 - スート (10受益は正しいか。 - 電馬 [P2**_Unid] と子局 [P104] を−数させる。 - 同 −エリフで他の海線騒が同じ周波数を使用していないか。 - 電波素度(電気を)地に良好か。	刘策夹施侠自勋燮旧	0	0
[E7.**] **は対象子局の局番	無線通信失敗エラー	対象子局への送信が失敗しました。	 ・中継局や送信先ユニットの電源が切れていないか。 ・送信先との間で電波は届いているか? (中間に障害物などが増えていないか) 	対策実施後自動復旧	0	×

MODBUS 無線親局の状態表示

表示	エラー名称	エラー内容	確認/対処方法	確認/対処方法	エラー端子	クリアホールド
[Err] (0900h)	パラメータ書き込みエラー	ノイズ等の影響によりバラメータ書込みが 失敗しました。	 ①・日本林の電源を入れ直に、パラメータを 再換定してください、 タクゆが(ラナッタナール)セントを実行してから パラメータを用設定してください、 上をを実施してを使用しない場合、単体故障の 可能性があるため調査が必要 	電源再投入	0	x
[Err1]	パラメータ巻き込みエラー ・ULBケーブルが信かれた可能性があります。 ・ワールからの書き込みが同時に 行われた可能性があります。		UBケーブルをさしなおしてしばらくお待ちください。 使用しない場合は一旦本林の道道を入れ直し、 イラッーが表示度変更にていたさい。 可能性があったの調査が必要	電源再投入	0	x
表示	警告名称	警告内容	確認/対処方法	復旧条件	エラー端子	クリアホールド
[no.ID]	ID未登録	P20*に子局情報が登録されていません。	・設定ユーティリティで書き込みを実施する。 ・P20*に子局設定を登録する。	子局登録	×	×
[A2]	自動再起動発生	自動再起動機能が動作しました。	子局の電源は入っているか 子局と通信可能な状態か	正常通信	0	×
[AH.01]	モジュールビジー	モジュールがビジー状態で、無線通信が失敗しました。	・一定時間様子を見てください。 ・電源を入れなおしてください。	正常通信	×	×
[ST.01]	キャリアセンス発生	キャリアセンスが発生し、無線通信が失敗しました。	・周辺にノイズ源が置かれていないか ・同一周波数のユニットが周辺にないか	対策実施後自動復旧	×	×
[ST.21]	RS485受信タイムアウト	ー定時間経過してもRS485 交信相手と通信できません。	以下の項目を確認してください。 ・交流相手に電源は供給されているか。 ・RS485ケーブルは接続されているか。 ・交流相手のバラメータ域定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×
[ST.22]	SOF未検出	SOFを検出する前にデータを検出しました。	以下の項目を確認してください。 ・【P142_Sof】に正しい値が入力されているか。 ・交信相手の電文やバラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×
[ST.23]	CRC不一致/未檢出	通信伝文が正しくありません。	以下の内容をご確認ください。 ・CRCが正しいか。	対策実施後自動電日	0	×
[ST.24]	EOF未検出	SOF検出後、タイムアウト時間までEOFを検出できませ んでした。	以下の項目を確認してください。 ・【P142_EoF】に正しい値が入力されているか。 ・交信相手の電文やバラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×
[ST.25]	受信バッファ オーバーフロー	300パイト以上のデータを受信しました。	以下の項目を確認してください。 ・交信相手の送信データが299バイト以下か。 ・交信相手のバラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	¢.	×
[ST.26]	MODBUS通信伝文サイズ異 常	通信伝文が正しくありません。	 RS485通信設定が正しいか? 	対策実施後自動復旧	0	×

(2) MODBUS 無線 子局のエラーコード状態表示

以下に MODBUS 無線 子局のエラーコード状態表示の一覧を記載します。

MODBUS 無線 子局のエラーコード

表示	エラー名称	エラー内容	確認/対処方法	復冊方法	エラー端子	クリアホールド (子機)	クリアホールド (増設ユニット)
[EF.01]	シリアル通信エラー	RS485交信相手とシリアル通信設定が一 致していません。	以下の項目を確認してください。 - RS485通信設定【P141】の設定値は正しいか。 - 文信相手のパラメータ設定は正しいか。	对策灾施後自動度日	0	×	×
(E1)	無総通信 タイムアウトエラー	一定時間経過しても親局と通信できません。	(17つ項目を確認してください、 ・子局に需要は供給されているか。 ・子局に常要(1907)1 (±−致しているか。 ・子局とグルーブ№ [2103]1 (±−致しているか。 ・ 二フト100変に起しいか。 ・ 二フト100変に起しいか。 ・ ○親馬【[22**_Und] と子局 [[2104] を一致させる。 ・ 同一エリフで他の無機構図が同じ調整数を使用していないか。 ・ 愛法徴集(電気が)15.05 (5.05)	对策失施後自動度日	0	0	0
[ST31]~[ST38]	増設ユニット通信エラー	* 宿設ユニットと通信が出来ていないません。 ・ 記録ユニットと通信が出来ていないません。		対策実施後自動復旧	0	×	×
[E.001]~[E.247]	RS485スレーブ応答エラー	RS485から応答がありません。	 スレープに電源は供給されているか。 配線が間違っていないか スレープ接続設定が間違っていないか。 	対策実施後自動復旧	0	×	×
[E7]	無線送信失敗エラー	送信先への送信が失敗しました。	 中経局や送信先ユニットの電源が切れていないか。 ・送信先との間で電波は届いているか? (中間に離害物などが増えていないか) 	対策実施後自動復旧	0	×	0

MODBUS 無線 子局の状態表示

表示	警告名称	警告内容	確認/対処方法	復旧条件	エラー端子	クリアホールド (子機)	クリアホールド
[A2]	自動再起動発生	自動再起動機能が動作した	親局の意変は入っているか 親局と通信可能な状態か	正来通信	0	×	×
[Err] (0900h)	パラメータ書き込みエラー	ノイズ等の影響によりパラメータ書込みが 失敗しました。	○一旦本体の電源を入れ直し、パラメータを 再設定してくた3い、 5096パワラメールリセットを実行してから パラメータを再設定してくた3い。 上を存実地にて使用しない場合、用体故障の 可能性があるため調査が必要	電源再投入	0	×	x
[AH.01]	モジュールビジー	モジュールがビジー状態	・一定時間様子を見てください。 ・電源を入れなおしてください。	正喻通信	×	×	×
[ST.01]	キャリアセンス発生	キャリアセンスが発生しまして	・周辺にノイズ蚕が置かれていないか ・同一周波数のユニットが周辺にないか	対策実施後自動復旧	×	×	×
[ST.21]	フリープロトコル時 RS485受信タイムアウト	一定時間経過してもRS485 交信相手と通信できません。	以下の項目を確認してください。 ・交信相手に電源は供給されているか。 ・SS485ケーブルは接続されているか。 ・交信相手のバラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×	×
[ST.22]	SOF未検出	SOFを検出する前にデータを検出しました。	以下の項目を確認してください。 ・【P142_SoF】に正しい値が入力されているか。 ・交信相手の電文やバラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×	×
[ST.23]	MODBUS通信CRC不一致	通信伝文が正しくありません。	以下の内容をご確認ください。 ・CRCが正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×	×
[ST.24]	CRC不一致/未検出	通信伝文が正しくありません。	以下の項目を確認してください。 - 【P142_E0F】に正しい値が入力されているか。 - 文質相手の意文やパラメータ放定は正しいか。	21 策束拖後自動度日	0	x	x
[ST.25]	受信バッファオーバーフロー	300バイト以上のデータを受信しました。	以下の項目を確認してください。 ・交信相手の送信データが299バイト以下か。 ・交信相手のパラメータ設定は正しいか。	対策実施後自動復旧	0	×	×
[ST.26]	MODBUS通信伝文サイズ異 常	通信伝文が正しくありません。	・RS485通信設定が正しいか?	対策実施後自動復旧	0	×	×

(4) パルスカウント子局のエラーコード状態表示

以下にパルスカウント子局のエラーコード状態表示の一覧を記載します。

パルスカウント子局のエラーコード

エラー表示	エラー名称	エラー内容	確認/対処方法	復旧条件	エラー端子動作	クリア・ホールド
[E1]	無線通信タイム アウトエラー	一定時間経過しても 無線展向から情報が届き ません。	以下の項目を確認してください。 ・無線展して取らけたいてるか。 ・無線展見にで取らけ、一切に取しているか。 () 周波数度定((PHOT)) ③ ユニットの設定 取局「(Pest Unid*)」、子局: (PHOJ) 取局「(Pest Unid*)」、子局: (PHOJ) 和局、ゴリアで他の無線観が同じ周波数を 使用していない」の集観が同じ周波数を そ取りまた。 ・電波波度(電波状況)は良好か。 ・無能タイムアウト時間((PHTI))の儲は適切か。	正常な応答電文受信	0	0
[E5]	点数不一致エラー	親局と子局の点数が一致して いません。	以下の項目を確認してべたさい。 ・無能裁局と占数設定は一致しているか。 =ビット数定定 報局、[P2+b.]、子局:[P101.b] ワード数定定 親局、[P2+e.d]、子局:[P101.d]	正衆な応答電文受信	0	0
[E7]	送信エラー	電波の送信に失敗しました。	 ・中継局や送信先ユニットの電源が切れていないか。 ・送信先との間で電波は届いているか? (中間に障害物などが増えていないか) 	正常応答受信	0	0
[EH.01]	サブマイコン通信不良	サブマイコンと通信が失敗しました。	サブマイコンとの通信異常	サブマイコンとの通信失敗	0	0
[EH.02]	内部EEPROM書込み 不良	内部EEPROMへの書込みが失 敗しました	内部EEPROMへの書込み失敗	電源OFF	0	0
[EH.03]	モジュール応答警告	モジュールが通信不可状態に なっています。	以下の清目を極望してください。 - 同じ周皮数を他の爆器が使用していないか。 - 戦局パー機局の電源が切れていないか。	正常応答受信	0	0
[Err] (0900h)	バラメータ書込み エラー	ノイズ等の影響により パラメータ書込みが 失敗しました。	①一旦本体の電源を入れ直し、パラメータを 再設定してださい、 20Pogivブタークサールリセンドを実行してから パラメータを再設定してださい。 上記を実施しても信号しない場合、単体故障の 可能性があるため調査が必要	電源OFF	x	x

パルスカウント子局の状態表示

エラー表示	警告名称	警告内容	確認/対処方法	復旧条件	エラー端子動作	クリア・ホールド
[AP.01]	電源異常	中継局設定なのに24V/12V電源 が接続されていません。	電源が供給されているか確認してください	24V電源供給	×	x
[AP.02]	電池残量不足	電池残量が不足しています。	電池残量が少ない為電池を交換してください。 ※AP.02発生状態を放置すると予期しない動作が発生す る恐れがあります早急に電池を交換してください。	電池電圧回復	x	x
[A1]	通信不安定	無線通信が不安定になっている	アンテナやユニットの設置位置を変更して下さい。	通信成功率向上	×	x
[AH.01]	モジュールビジー	モジュールがビジー状態	 一定時間様子を見てください。 ・電源を入れなおしてください。 	正常通信	×	×
[ST.01]	キャリアセンス発生	キャリアセンスが発生しまして	・周辺にノイズ源が置かれていないか ・同一周波数のユニットが周辺にないか	正常応答受信	×	×

10.2. 同一エリア使用数について

無線ユニット(親局)を同ーエリア内に複数台設置する場合,周波数間隔を均等に設定すると,通信エラーに なる可能性があります。そのため下記のとおり周波数間隔が均等にならないように設定することを推奨します。

(例)1台目を29ch(921.6MHz), 2台目を32ch(922.2MHz), 3台目を35ch(922.8MHz),

4台目を38ch(923.4MHz)に設定した場合,周波数(チャネル)間隔がそれぞれ0.4MHz(3ch 間隔)となり 互いに干渉し,電波が出せなくなる可能性があります。



1台目を24ch(920.6MHz), 2台目を28ch(921.4MHz), 3台目を33ch(922.4MHz), 4台目を37ch(923.2MHz)のよう に、周波数(チャネル)間隔が異なるように設定することを推奨します。



10.3.1. MODBUS マスタのタイマ設定

無線ユニットを使用した RS485 通信(MODBUS RTU 含む)の場合、有線通信より応答時間が長くなります。 下記内容を参照し、マスタユニットにて<u>有線通信時間</u>+<u>無線通信時間</u>を考慮したタイムアウト時間を 設定してください。

無線ユニットがない場合

構成図



通信フロー



RS485 マスタの通信タイムアウトの考え方

内容		時間
RS485 マスタと RS485 スレーブの通信時間	1+2	(通信ボーレート×データサイズ)×2 +MODBUS [®] スレーブの処理時間 *1
	-タサイズ	こ関してはマスタの設定に依ります。

通信ボーレート、データサイズに関してはマスタの設定に依ります。 設定等の詳細は使用する機器の仕様書、取り扱い説明書をご参照ください。 スレーブの処理時間に関しては使用する機器の仕様書をご参照ください。

無線ユニットがある場合

構成図



通信フロー



RS485 マスタの通信タイムアウトの考え方

内容		時間	パラメータ
RS485 マスタと MODBUS 無線親局の通信時間	1+6	(通信ボーレート×データサイズ)×2 *1	
無線通信時間	2+5	10.3.2 無線通信時間の算出方法を参照	無線タイムアウト 時間(P111) *2
MODBUS 無線子局と RS485 スレーブの通信時間	3+4	(通信ボーレート×データサイズ)×2 + MODBUS [®] スレーブの処理時間 *4	RS485 通信設定 タイムアウト時間 (P141 T) *3

*1 通信ボーレート、データサイズに関してはマスタの設定に依ります。 設定等の詳細は使用する機器の仕様書、取り扱い説明書をご参照ください。

*2 無線タイムアウト時間には『10.3.3. 無線タイムアウト時間の設定』の値を設定してください。

*3 タイムアウト時間には③+④以上の値を設定してください。

*4 スレーブの処理時間に関しては使用する機器の仕様書をご参照ください。

RS485 マスタのタイムアウト時間(応答監視タイマ)は下記の式に従って設計してください。

RS485 マスタ タイムアウト時間 > (①+②+③+④+⑤+⑥)

また、RS485 マスタにてリトライ送信を行う場合、上記タイムアウト時間経過後にリトライ送信を行ってください。

10.3.2. 無線通信時間の算出方法

以下に無線通信時間(②+⑤)の算出方法を示します。

 $T1 = 300[ms] \times (HOP+1) \times (Rt+1) + \alpha$

- T1 : 無線通信時間
- HOP:中継段数(メッシュの場合は最大中継段数)
- Rt :リトライ回数
- *α*:余裕時間(任意で設定)
 - 例)中継段数:2.段、リトライ回数:3.回の場合
 - 無線通信時間=(300ms×(2+1))×(3+1)=3600ms以上

10.3.3. 無線タイムアウト最大時間の設定

以下に無線タイムアウト最大時間の計算方法を示します。

(1)タイムアウト最大時間自動設定([パラメータ:無線通信タイムアウト最大時間設定(P111)]が 0.0 の場合) 無線タイムアウト最大時間は以下の式となります。(下記内容が自動計算されます。)

T2=400[ms]×(HOP+2)×(Rt+1)+P141_T 設定時間 P141_T :送信待ち時間 HOP:中継段数(メッシュの場合は最大中継段数) Rt :リトライ回数

(2)タイムアウト最大時間手動設定([パラメータ:無線通信タイムアウト最大時間設定(P111)]に

0.1~999.9を設定している場合)

以下の式が無線タイムアウト最大時間となります。

T2=Tim

Tim :[パラメータ無線通信タイムアウト最大時間設定(P111)]

(3)無線タイムアウトエラー遅延最大時間(P111)の親局・子局各動作

親局:P111 に設定された時間、子局からの応答を待ちます。

設定された時間子局からの応答がない状態が3回続いた場合、「E1.**」のエラーが発生します。

子局:P111 に設定された時間内に親局と通信できなかった場合、「E1」のエラーが発生します。

<u>!!!注意事項!!!</u>

無線ユニットが無線の電波を送信できない時など、相手ユニットの応答を待つ必要がない場合は 無線タイムアウト設定時間より早い時間でエラ−が発生します。 また、無線タイムアウト最大時間は P111 で設定した値になります。

10.4. リトライ機能、バイパス機能の注意事項

無線ユニットのリトライ/バイパス機能 (*1) をご使用の場合は「A:交信周期」、又は「B:送信待ち時間」を伸ばし 二重応答データを破棄してください。

A 又は B は、以下の計算式以上の時間を設定してください。

計算式:(Rt+1)×(Hop+1)×0.3s

Rt:リトライ回数 HOP:中継段数

リトライ回数は、設定ユーティリティ(SWL-UT3)、又はユニットボタン操作[パラメータ P116]で変更可能です。 バイパス機能は、ユニットボタン操作[パラメータ P183]で変更可能です。



*1:無線通信トポロジをツリー設定時に中継局を使用した場合に機能する。中継局との通信失敗した場合に、 中継局をとばして一つ先の無線ユニットと通信を行う機能。 「A:交信周期」、又は「B:送信待ち時間」を調整する機能が無いマスタユニットをご使用の場合は、二重応答が 誤動作の原因になる場合があります。



その場合、無線ユニットのパラメータを、「リトライ回数0回」、「バイパス機能無し」に設定し二重応答を防いで ください。

また、周囲の環境により無線通信の応答が返らない場合があるので、通信の信頼性を高めたい場合は MODBUS マスタユニットのリトライ回数を増やしてください。



10.5. 温湿度センサの電源投入順序について

「通信トポロジがメッシュの場合」は下記の順序でユニット電源を投入してください。

温湿度センサは電源投入時に経路の取得を行い、その経路を使用して無線通信を行います。 運用中は電源の再投入時以外に経路の変更は行いません。

その為、電源の投入を行う場合、以下の順序で電源を投入してください。

①親局の電源を投入する

②親局と直接通信する温湿度センサの電源を投入する

③中継局の電源を投入する

④ ③で電源を投入した中継局を経由する温湿度センサの電源を投入する

下記のような構成の場合、次の順序で電源を投入します。

①親局の電源を投入する

②温湿度センサ1,温湿度センサ2の電源を投入する

③中継局の電源を投入する

④温湿度センサ3の電源を投入する



中継局の電源を温湿度センサ2より先に投入した場合、下記の経路になる可能性があります。



10.6. 中継局を交換する場合

温湿度センサは電源投入時のみ経路構築を行い、その経路を使用して無線通信を行います。 中継局を交換する場合、交換する中継局を経由しているセンサユニットの電源を以下の順番で再投入 してください。電源を再投入しない場合、温湿度センサのデータが取れなくなる場合があります。

①温湿度センサの電源を切る。

②10 秒以上経過後、温湿度センサの電源を投入する。

③『3.9.3 温湿度センサ操作,表示仕様』を参考に温湿度センサユニットの LED を確認して下さい。



以下の構成で中継局を入れ替えた場合



(1) 中継局を入れ替えたことにより、電源投入時に構築した経路がなくなり、温湿度センサのデータが 取得できなくなります。



(2) 温湿度センサの電源を再投入することにより、経路構築が行われ、温湿度センサのデータが取得 できるようになります。



10.7. パルスカウント子局 電池交換

以下にパルスカウント子局の電池取外しおよび取り付け方法を示します。

- (1) カウント値の保存 ボタン操作でパルスカウントのデータを保存してください。
 - 保存方法は『3.9.2 パルスカウント子局 ステータスモニタ表示と押しボタンの遷移仕様 』を参照ください。
- (2) 電池の取り外し

①ユニット側面の電源を OFF してください。

②電池コネクタを外してください。



③ユニット裏面のフタから4か所のネジを外し、フタを外して下さい。



④使用済みの電池を外してください。



(3) 電池の取り付け

①新品の電池を挿入して下さい



②ユニット裏面のフタから4か所のネジを締め、フタを取り付けてください。



③コネクタを取り付けてください。



10.8. パラメータリセット

SWL90-R4MD、SWL90-PL3は無線ユニット本体をボタン操作することでパラメータのリセットが可能です。 以下に無線ユニットのパラメータリセット手順を示します。

①無線ユニットのボタン操作で7セグにパラメータリセット系を表示してください。

パラメータリセット系の表示に関しては『3.9 操作、表示仕様』をご参照ください。

②リセットを行いたいパラメータに合わせて画面表示を行います。

画面表示	内容	動作
Pr01	P100 系リセット	100 系のパラメータ値をリセットします。 リセット後は『付録 1 パラメーター覧』記載の初期値となります。
Pr02	P200 系リセット	200 系のパラメータ値をリセットします。 リセット後は『付録 1 パラメーター覧』記載の初期値となります。
Pr04	P400 系リセット	400 系のパラメータ値をリセットします。 リセット後は『付録 1 パラメーター覧』記載の初期値となります。
Pr05	P500 系リセット	500 系のパラメータ値をリセットします。 リセット後は『付録 1 パラメーター覧』記載の初期値となります。
Pr0E	エラー履歴リセット	PE01~PE10 のデータをリセットします。
Pr99	オールリセット	全てのパラメータ値をリセットします。 リセット後は『付録 1 パラメーター覧』記載の初期値となります。

③ボタン操作でパラメータの変更を行います。



④パラメータ値に「1」を入力した状態で「MODE/BACK」長押ししユニットを再起動してください。 再起動後指定のパラメータが初期値の状態で起動します。

10.9. トラブルシューティング

現象	確認内容	処置方法
通信異常が 発生する	 ①中継局、子局の電源は入っているか。 ②通信設定が一致しているか。 ③ユニット間の電波レベルが十分確保されているか。 ④使用する周波数が他の機器に使用されていないか。 ⑤ユニット(TH1、PL3)の電源を同時に投入していないか。 	 ①中継局、子局に電源を投入してください。 ②通信チェックツールを使用して通信が行われているか確認してください。 「未接続」と表示される場合は通信設定が間違っている可能性があります。 通信設定を確認してください。 ③通信チェックツールでユニット間の電波レベルを確認してください。 電波レベル、通信成功率が低い場合は通信チェックツールの案内に従い環境を改善してください。 ④周波数計測ツールを使用して周波数が使用可能かご確認ください。 ⑤起動時の通信を被らないようにする為、数秒間の間隔を空けて各ユニットに電源を投入してください。
MODBUS マスタ でデータを取得で きない	 ①無線ユニット、対象スレーブに電源は入っているか。 ②配線は間違っていないか。 ③無線ユニットにエラーは表示されていないか ④マスタの要求伝文は間違っていないか。 ⑤親局と子局で P195(Ver.4.00 以前互換設定)が不一致となっていないか 	 ①無線ユニット、スレーブに電源を投入してください。 ②配線を確認してください。 無線ユニットの配線は「7.3 配線」をご参照ください。 マスタ機器、スレーブ機器の配線はご使用の機器の取り扱い説明書をご参照ください。 ③「10.1 エラー一覧」を参照してエラーを解消してください。 ④温湿度センサ、パルス値、入出力をご利用の場合は「920MHz帯無線ユニット「MODBUS タイプ」MODBUS インタフェース編」をご参照ください。 スレーブ機器をご利用の場合は使用する機器の取り扱い説明書をご参照ください。 ⑤P195の設定値を一致させてください。 ※P195が不一致の状態では正常に通信を行いません 詳細は 9.7.3 時分割通信必要パラメータをご参照ください。

現象	確認内容	処置方法
無線パラメータ配 信、経路自動構 築機能が失敗す る。	電池駆動子局を含む構成で無線パラメー	・電池駆動子局を含む通信構成で左記機能を失 敗した場合 子局が配信/経路構築待ち状態となり、通常動 作を行いません 子局の送信周期が経過したら、自動的に復帰し ますが お急ぎの場合は中継兼子局から順に電源を再
無線ユニットのボ タン操作が効か ない	今町后、日勤社時構業で115 Cいないが	投入してください ・電源再投入後もボタン操作が効かない場合は 無線ユニットが故障している可能性があります。 本マニュアル記載のお問い合わせ場所に不具 合状態をご相談ください
電池交換後また はユニット増設後 に通信異常が発 生する。	-	親局も含めて一度全てのユニットの電源を再投 入してください。
パルスカウントユ ニットが通信でき ない。	電池残量エラー「AP.02」が発生していな いか。	電池残量低下により、無線内部の設定値が破 損し、正常な状態で起動できていない可能性が あります。 電池交換後、パラメータのオールリセットを実施 して無線通信設定を再度実施してください。 上記対策を実施後も通信が実施できない場合 は、製品の故障の可能性がありますので、マニ ュアルに記載のお問い合わせ先にご相談くださ い。

10.10. 保証について

ご使用に関しましては、以下の製品保証内容をご確認いただきますよう、よろしくお願いいたします。

無償保証期間と無償保証範囲

無償保証期間中に,製品に当社側の責任による故障や瑕疵(以下併せて「故障」と呼びます)が発生した場合,お買い上げいただいた販売店または当社支社/支店を通じて,無償で代替品の提供をさせていただきます。ただし,離島およびこれに準ずる遠隔地への出張修理が必要な場合は,技術者派遣に要する実費を申し受けます。

■無償保証期間

製品の無償保証期間は,製品ご購入後またはご指定場所に納入後1年間とさせていただきます。 ただし,当社製品出荷後の流通期間を最長6ヶ月として,製造から18ヶ月を無償保証期間の上限とさせてい ただきます。また,無償保証期間は保証期間を超えて長くなることはありません。

■無償保証範囲

- (1)使用状態,使用方法および使用環境などが,取扱説明書,製品本体注意ラベルなどに記載された条件,注 意事項などに従った正常な状態で使用されている場合に限定させていただきます。
- (2)無償保証期間内であっても、下記の場合は保証の対象範囲から除外させていただきます。
 - ①お客様における不適切な保管や取扱い、不注意、過失などにより生じた故障。
 - ②お客様にて当社の了解なく製品に改造、修理などを加えたことに起因する故障。
 - ③当社製品が本来の使用方法以外で使用されたことによる故障,または業界の通念を超えた使用による 故障。
 - ④取扱説明書などに指定されたケーブルやアクセサリ,機器が正常に保守,交換されていれば防げたと認められる故障。
 - ⑤当社出荷当時の科学技術の水準では予見できなかった事由による故障。
 - ⑥火災などの不可抗力による外部要因および地震,雷,風水害などの天変地異など,当社側の責ではない 原因による故障。
 - ⑦その他、当社の責任以外による故障またはお客様が当社責任外と認めた故障。

生産中止後の有償保証期間

生産中止後の製品供給、代替品の供給はできません。

機会損失、二次損失などへの保証責務の除外

無償保証期間の内外を問わず,当社の責に帰すことができない事由から生じた損害,当社製品の故障に起 因するお客様での機会損失,利益の逸失・損失,当社の予見の有無を問わず特別の事情から生じた損害,二 次損害,事故補償,当社製品以外への損傷およびその他の業務に対する補償については,当社は責任を負 いかねます。

製品仕様の変更

カタログ,仕様書,技術資料などに記載されている仕様は,お断りなしに変更することがあります。

製品の適用について

■使用条件

当社製品をご使用される場合は、万一、故障、不具合などが発生した場合でも重大な事故にいたらない用途 であること、バックアップなどの対策が実施されていることをご使用の条件とさせていただきます。

■適用の除外など

- (1)当社製品は、一般工業などへの用途を対象として設計・製造されています。原子力発電所およびその他 発電所、鉄道や航空などの公共交通機関といった公共への影響が大きい用途や車両設備医用機械、娯 楽機械、安全装置、焼却設備、および行政機関や個別業界の規制に従う設備への使用で、特別品質保証 体制をご要求になる用途には、適用を除外させていただきます。
- (2)人命や財産に大きな影響が予測され,安全面や制御システムにとくに高信頼性が要求される用途には 適用を除外させていただきます。
- (3)ただし,上記の用途であっても,用途を限定して特別な品質をご要求にならないことをお客様にご承認いただいた場合には,適用可能とさせていただきます。

<u>その他</u>

上記の記載内容は、日本国内での取引および使用を前提としております。



付録 その他資料

付卸	录 1	パラメーター覧…		…付録−2
付卸	渌 2	MODBUS 無線	ボタン操作によるパラメータ設定・	…付録−3
付銀	录 3	7 セグメント LED	規定	…付録−9
付釒	渌 4	簡易自動経路構	築/更新機能使用手順	付録−10
付銷	录 5	時分割通信使用	手順	付録−14

付録1パラメーター覧

以下に設定用ユーティリティを使用して設定できる全パラメータを下記に記載します。

			1° by =0, =0 a+	©:共道	<u>1設定、0</u>	:設定可、×:設定:	不可、△:設定ユーティリティには表示されないがボタン設定はあり
分類	4	3称	ホ タン設定時 パラメータ番号	<u>書き込</u> 親局	<u>み対象</u> 各子局	初期値	説明
	グループNo.		P103	0	0	0	0~15
	選択周波数1		P107_C1	0	0	33	33~38
	無線通信トポロジ		P106	0	0		33-538 メッシュ/ツリー
	最大中継台数		P109	6	0	5	0~5
無線通信設定	(メッシュ設定時の	み有効)	F 105	•		5	
	親局/子局の選択		P104			[-,-,-]	0:親局,1~254:子局
	無線出力電力		P104	ô	ŏ	20mW	1m/10mw/20mw
	リトライ回数		P116 <mark>%1</mark>	0	0	0	0~5
	暗号鍵 エラー時のデータ		P181 <u>%2</u> P110		© ×	0 クリア	0~9999 クリア/ホールド
無線エラー機能	エラー端子出力		P112	ŏ	0	b接点	LIVE/a接点/b接点
毎約ニフレエービ	無線タイムアウト	睛	P111	<u> </u>	<u> </u>	0. 通告エービ	0.0~999.9s 0.通ヴエービ/1.無約ニフトエービ
子局登録台数	子局台数		P399	0	×	<u>0.通高モード</u> 1	0、通常モード/1. 無線 / ストモート 0~64
子局動作	#h //r		P2**_r		~	场金月	逐步已/市继日/飞幼日
子局1~子局64の64台分を親局に設定	到1F		P2**_C	0	Â	通吊向	迪韦问/中枢问/ 2 利问
	中継段数		-	0	×	0	0~5
子局のルート設定1経路目	中継1		P2**_rot1_HoP1	0	×	[ブランク]	子局1~64(ボタン設定時はユニットID指定)
(ツリー設定時のみ有効)	中継2		P2**_rot1_HoP2	0	×	[ブランク]	子局1~64(ボタン設定時はユニットID指定)
<u>子局1~子局64の64台分を親局に設定</u>	中継3		P2**_rot1_HoP3		×	[ブランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定) ストローク64 (ボタン設定時はユニットID指定)
	中継5		P2**_rot1_HoP5	ŏ	×	[ブランク]	子局1~64(ボタン設定時はユニットID指定)
	中総段数			0	×	0	
子局のルート設定2経路目	中継2		P2** rot2_HoP1 P2** rot2 HoP2	0	×	「ブランク」	1丁向11~04(小ダノ設定時はユーツトID指定) 子局1~64(ボタン設定時はユニットID指定)
1(ツリー設定時のみ有効) 子局1~子局64の64台分を親局に設定	中継3		P2**_rot2_HoP3	Ŏ	×	[ブランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定)
	中継4		P2**_rot2_HoP4	0	×	[ブランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定) ストローク4 (ボタン設定時はユニットID指定)
	中継6数			ŏ	×	0	1.1911-194 (ハラン設定時はユーツト10相圧) 0~5
子局のルート設定3経路目	中継1		P2**_rot3_HoP1	0	×	[ブランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定)
(ツリー設定時のみ有効)	<u>中継2</u> 中継3		P2**_rot3_HoP2 P2** rot3 HoP3	8	×	[フランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定) 子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定)
<u>子局1~子局64の64台分を親局に設定</u>	中継4		P2**_rot3_HoP4	ŏ	×	[ブランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定)
	中継5		P2**_rot3_HoP5	0	×	[ブランク]	子局1~64 (ボタン設定時はユニットID指定)
無線拡張設定	Ver.4.00以前互換	設定	P195	0	0	0	1:時分割通信有効
子局タイプ設定	ユニットタイプ		P2** TP	0	×	SWL90-R4MD	SWL90-R4MD(子局兼中継局)/SWL90-TH1(E)(中継局)/
子局1~子局64の64台分を親局に設定	無線送信間隔		P2** SA	0	×	(子局兼中継局) 01:00	SWL90-TH1(E)(子局) 01:00~60:00min
無線センサ端末バラメータ 子局1~子局64の64台公を組局に設定	温度データオフセ	vF(°C)	P2**_oF1	ŏ	×	0.0	-99.9~99.9
	湿度データオフセット(%) F		P2**_oF2	0	×	0.0	-99.9~99.9
1線21ム/ フト時间 RS485接続機器選択	 有線ダイムアウト MODBUS無線子属	^{51回} 局のRS485接続機種	P114 P144	×	ô	0.0 RS485機器	0.0~999.98 RS485機器(MODBUS含む)/当社製増設ユニット
	ボーレート	ボーレート		0	0	19200	2400/4800/9600/14400/19200/38400/57600/
	ストップビット		P141 StoP	0	0	1	76800/115200bps 1/2
RS485設定	パリティ		P141_PAri	Ő	Õ	偶数パリティ	パリティ無し/奇数パリティ/偶数パリティ
	データビット長		P141_bLEn	0	0	8	7/8 0~999 9c
	通信プロトコル		D142 - DE			MODBUS	MODBUS/フリープロトコル(タイムアウト検知)/
	通信プロドコル		P142_0PE	•	0	MODBUS	フリープロトコル(SoF/EoF検知)
	伝文間時間 (フリープロトコル間	寺のみ有効)	P142_CHAr	Ø	Ø	9	
	開始コード		P142 SoF	0	0	02	0~9999 00~FF(HEX)
RS485伝文仕様設定	終了コード		P142_EoF	Ô	Ô	03	00~FF(HEX)
	EoF後のCRCオフ· フリープロトコルモ	セット 一ド動作設定	P142_CrC P142_SEI		0	0 ポーリング	0~9 セレクティング/ポーリング
	局番の長さ	- An in party	P142_ALEn	Ő	Õ	1	1/2バイト
	局番オフセット1		P142_oFF	0	0	0	0~253
	周囲オンビジルと		F142_0FF2			1	MODBUSの場合:1~247(0は未使用)
							フリープロトコル(タイムアウト検知)の場合:1~255
	アドレス1		P4**_St P4** Unid	0	×	[ブランク]	フリーフロトコル(SoF/EoF夜知)の場合で 局番長さ1バイトの場合・1~FE HEX
							フリープロトコル(SoF/EoF検知)の場合で
毎線子目とMODBUS/BS48571/一ブ	マビーフィ毎約送が	+:n.÷			ž	送信する	局番長さ1バイトの場合:1~FFF HEX
局番の紐付け設定	アドレス「無縁送福	○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○	F4**_F	~	~	~	医信 9 3/ 医信 2 4 (税 向側の アインエに設置) ~ ~
子局1~子局64の64台分を親局に設定							MODBUSの場合:1~247(0は未使用)
			P4** St				フリーフロトコル(タイムアワト使知)の場合:1~255 フリープロトコル(SoF/EoF検知)の場合で
	750231		P4**_Unid	0	×	【フランク】	局番長さ1バイトの場合:1~FF HEX
	1						フリーフロトコル(SoF/EoF検知)の場合で 局番長さ1パイトの場合・1~FFFF HFY
	アドレス31無線送	信設定	P4**_P	0	×	送信する	送信する/送信しない(親局側のライン上に設置)
	パルスカウント設定	έ	P131	×	0	未使用	未使用/1Ch/2Ch
パルスカウント設定	PL1初期値		PL1	×	0	8 0	0~99999999
	PL2カウント桁数		P132_PL2	×	Ó	8	1~8
博設コニット登録台教	PL2初期値 増設局台数		PL2 P510	×	0	0	0~8
	ユニット種別		P5**_Un	×	ŏ	DIO16点ユニット	DIO16点ユニット/AD4点ユニット
—— 予祖 15- (DI	予約設定		P5**_r	×	0	使用局	使用局/予約局
	117-時のテータ (DIO16点ユニット時の	のみ有効)	P5**_o	×	0	クリア	クリア/ホールド/子局に合わせる
		Ch1 変更許可	P5**_CH1_US	×	0	□(未許可)	□(未許可)/■(許可)
	1	Ch1 入力レンジ	P5**_CH1_rA	×	0	0-10V	0-10V/0-5V/1-5V/0-20mA/4-20mA/ -#*/:xx*1/1-#*/:x**2
増設ユニット設定 増設1~増設8の8台公を子島に設定		Ch1 平均方法	P5**_CH1_Av	×	0	サンプリング	+ / / / / / / / / / / / / / / / / / / /
	アナログCH設定	Ch1 平均回数	P5**_CH1_Ti	×	0	0	0~32
))コッCH設定 Cr (AD4点ユニット時 のみ有効) Cr	(AD4点ュニット時 ~ のみ有効) Ch4 変更許可 P5*	~ P5**_CH4_US	×	õ	~ 口(未許可)	~ □(未許可)/■(許可)
		Ch4 変更許可 P5 Ch4 入力レンジ P5	P5**_CH4 rA	×	0	0-10V	0-10V/0-5V/1-5V/0-20mA/4-20mA/
ł		Ch4 平均方注	P5** CH4 Av	×	0	#`\7 [°] II` <i>\</i> 4	ユーサレンシ 1/ユーサレンシ 2 サンプリング /回数平均/時間平均/移動平均
ł	1		D5++ CH4 T:	Ŷ	- Ă	0	0~22

設定用ユーティリティ使用時のパラメーター覧

※1:R4MDのVer.100はP115がリトライ回数となります。 ※2:R4MDのVer.100はP116が暗号キー設定となります。 付 2.1 ボタン使用時のパラメーター覧

(1) パラメータグループ一覧

ボタン使用時のパラメータグループ一覧を下記に記載する。

パラメータグループ

○:パラメータあり、―:パラメータなし

系統 7 セグ表		括见山	御田	機器		
不利	ノビノ衣小	作生力リ	19.13	親局	子局	
P100 系	P1**	自局設定	親:無線通信設定, RS485 通信設定 子:RS485 通信設定, パルスカウント設定	0	0	
P200 系	P2**~3**	子局登録	各子局のユニット ID 登録やツリーモード時の 経路設定	0		
P400 系	P4**~6** (親局のみ)	子局と RS485 機器 の紐付設定	子局とRS485 機器の局番紐付設定	0		
P500 系	P5** (子局のみ)	増設ユニット登録	各増設ユニットの登録や、アナログ入力設定	_	0	
Pr 系	Pr**	パラメータリセット	該当するパラメータの初期化。 Pr01:P100 系(P101~P199 を初期化)、 Pr02:P200 系(P201~P399 を初期化)等	0	0	

各パラメータについては以降のページ参照。

(1) P100 系パラメーター覧

自局設定(無線通信設定, RS485 通信設定, パルスカウント設定)を P100 系にて設定できます。

									-	対象:◎:共通設定	、〇:設定	可、△:	表示のみず	可、×:設	定不可(設定表	え示無し)
					初非	钥値		445				対	象			
No.	パラメータ	サブ	終端バラ	名称	PAMD	パルスカウント	設定範囲	パラ	10進/ 16进	説明		1.00 1	パルス	:D :O thr	表示条件	Read/ Write
	187.0		<i>``</i>		リセット値	子局		1-9	10,22		親局	子局	カウント 子局	/曲/座/及 センサ*1		WITCO
1				銅鳥:シフティビット占粉	16	0	備考参照				Δ			×	×	R
		b	-	ス局: イ局ビット占数(増設含む)				-	10進	ビット点数 親局:16、子局:0~144						
-	P101			5.00 5.00 Filmore Energy 67	0	0	/# #/ 45 ///									
3				親局:システムワード点数	U	8	備考参照		10%	ワード点数				×	×	R
		d	-	子局:子局ワード点数(増設含む)				-	10進	親局:0~4、子局:0~36						
4					備者参昭	備者参昭	-				~	~	~	×	×	R
· ·		id1	-	SERIAL(上位)	10 · J 20 MM	100.3 56 100		-	10進							
	P102															
5	1102				備考参照	備考参照					\triangle	\triangle	\triangle	×	×	R
		id2	-	SERIAL(下位)				-	10進							
6	P102	_	_	バルーブNa	0	0	0~15	-	10)伴	年级还信// II	0	0	0	◎ *2	×	R/W
7	FIUS			770 510.	SERIAL	SERIAL	0~254		10,2	0:親局動作	0	Ő	0	0*3	×	R/W
	P104	-	-	ユニットID親局/子局 切替設定	の上三桁	の上三桁		-	10進	1~254:子局動作 設定亦再後面お動作動作亦再	Ŭ	- T	Ŭ			
8	DUOS			コール「動作的学	-	0	0~1		10%	無線ユニットの子局/中継兼子局切り換え設定	×	×	0	×	P114=2,3	R/W
	P105	_	-						10,22	0:子局 1:子局兼中維局						<u> </u>
9	P106	-	-	無線通信動作設定	1	1	0~1	-	10進	無線通信動作の設定 0:メッシュモード	0	0	0	© * 2	×	R/W
					_					1:ツリーモード	0			0.11/0	B400 0/0 5	
10					1	1	1~2			1波(固定波) 2支(MCA)	0	0	0	0%2	P106=0(2を	R/W
		F	-	使用波数				-	10進						選択でさな	
										P106:1の時のみ「2」設定可能。					0.9	
11	P107	C1	-	使用周波数チャンネル1	33	33	24-38	-	10進	無線周波数チャネル1を選択する。	0	0	0	©*2	×	R/W
12					27	27	24-38			無線周波数チャネル2を選択する。	0	0	0	© * 2	P106=1	R/W
		C2	-	使用周波数チャンネル2				-	10進						かつ	
											-		_		P107_F=2	
13	P108	-	-	出力電力量	2	2	0-2	-	10進	0:1mW 1:10mW	0	0	0	○*3	×	R/W
14					5	r.	0. 5			2:20mW	0	-	_	0.42		D /W
14	P109	-	-	アドホックモード最大ホップ数	5	5	0~5	-	10進	アドホックモード時の最大ホップ台数	0	0	0	© + 2	P106=0	R/ W
15				エニー味のゴーク取扱い	親局:2	0	親局:0~3		10%	0: クリア, 1: ホールド,	0	0	○*4	×	×	R/W
	PIIO	_	-	-) 1400) JANACO	子局:0		子局:0~1		10,22	2: ロッドクリア・ワードホールド 3: ワードクリア・ビットホールド						
16				m (0 h / / m +)	0.0	0.0	0.0~999.9			== 00 山 1977 田 ⊥ 0+ 00	0	0	0	×	D114-01	R/W
	P111	-	-	無線ダイムアワト エラー遅延最大時間				0	10進	エフー先生進進最大時间 親局・子局で動作が異なる※7					P114=00P1 (PL3のみ)	
17					2	2	0~2				0	0	○*4	×	P105=1	R/W
	P112	-	-	エラー端子の出力				-	10進	20 接点信号					P114=0or1	
															(PL3のみ)	
18	P113	-	-	中継専用局設定	-	-	0~1	-	10進	0:通常局 1:中継専用局 (ポーリング通信(P114=0or1)の時のみ有効)	×	×	0	×	P114=0or1 (PL3のみ)	R/W
19	P114	-	-	エラー遅延時間(パソコン〜親局間)	0.0	-	0.0~999.9	-	10進	01秒単位(P111と同じ単位)	0	×	×	×	×	R/W
20					-	2	0~3				×	×	0	×	×	-
						-				0:ポーリング通信(経路情報なし) 1:ポーリング通信(経路情報なし)			(2,3のみ	(2固定)		
	P114	-	-	通信構成				-	10進	1:ホーランジェント通信(経路情報なし)			通信可			
										3:トランジェント通信(経路情報あり)			能)			
21					-	01:00	00:30~99:			トランジェントモード時に有効。無線送信間隔を設定する。	×	×	0	×	P114=2,3	R/W
	P115	-	-	トランジェント周期(分:秒)			59	0	10進	が 設定範囲:1~99分,設定単位:1分 秒 設定範囲:1~59分,設定単位:1秒						
22	Direc			111	2	0	015		102#	(トランジェント通信(P114=2or3)の時のみ有効)	0	_	0	0 * 2	×	D /W
22	PII6	-	-	リトノー回数	0	-	0.1	-	10,10	無線モジュールのリトライ回数設定 0:通常モード	0	0	×	© # 2 ×	P106=0	R/W
20	P117	-	-	メッシュ時の 電波環境監視ツール仕様設定	Ŭ		0,1	-	10進	1:電波環境監視ツール接続用通信	Ŭ				1 100 0	10,11
24			HOP1	第一経路中継1	-	0	0~254	-	10進	子局通信ルートを親局から見た順番で前詰に設定する。	×	×	0	×	P106=1	R/W
25	1	074	HOP2	第一経路中維2	-	0	0~254	-	10進	0は中継なしを意味し、0が設定された以降のHOP設定は	×	×	0	×	かつ	R/W
26	-	r011	HOP3 HOP4	第一経路中継3 第一経路中継4	-	0	0~254	-	10進 10進	無効となる。	×	×	0	×	P114=2,3	R/W
28	1		HOP5	第一経路中継5	-	0	0~254	-	10進	(P106=1(ツリー)時、PL3のみ)	×	×	Ö	×		R/W
29	1		HOP1	第二経路中継1 第一経路由縦2	-	0	0~254	-	10進 10進	子局通信ルートを親局から見た順番で前詰に設定する。	×	×	0	×	P106=1	R/W
31	P118	rOT2	HOP3	第二経路中継3	-	0	0~254	-	10進	UIII甲維なしを意味し、Uが設定された以降のHOP設定は 毎劫とたる	×	×	0	×	かつ	R/W
32	ł		HOP4	第二経路中継4 第二経路中継5	-	0	0~254 0~254	-	10進 10進	(P106=1(ツリー)時、PL3のみ)	×	×	0	×	P114=2,3	R/W
34	1		HOP1	第三経路中継1	-	0	0~254	-	10進	子局通信ルートを親局から見た順番で前詰に設定する。	×	×	Ő	×	P106=1	R/W
35	ł	+OT2	HOP2	第三経路中継2 第三経路由縦3	-	0	0~254	-	10進 10進	0は中継なしを意味し、0が設定された以降のHOP設定は	×	×	0	×	かつ	R/W
30	1	1013	HOP4	第三経路中継4		0	0~254	-	10進	無効となる。	×	×	Ö	×	P114=2,3	R/W
38			HOP5	第三経路中継5	-	0	0~254	-	10進	(P10b=1(ツリー)時、PL3のみ) パルスカウントの使用チャンネル数を設定する	×	×	0	×		R/W
39					U	3	R4MD:0~2			0:使用なL(DIとして使用)	U		0	×	×	R/W
	P131	-	-	ハルスカウント設定			1.5.0~3	-	10進	1:1Ch便用 2:2Ch使用						1
		<u> </u>			0	0	1 0			3:3Ch使用	~				D101 1	
40	1	PL1	-		ŏ	ŏ	1~8	-	10進	パルスをカウントする析数を設定する。	0	0	0	×	P131=1,2,3	R/W
41	1	DI A		1.0 m = 1.1.1 m = 1.1.1	8	8	1~8	-	10.00	カウント最大値(は10 ^{°n-1} (n:設定値)	0	0	0	×	P131=2,3	R/W
L	P132	r'LZ	-	ハルスカワント桁数設定			l	-	い進	1997.1改元=303場合 10^5-1 = 100,000-1 = 99,999		-	L			<u> </u>
42		PL3	-		-	8	1~8	-	10進	(Ch3はPL3のみ設定可能)	×	×	0	×	P131=3	R/W
43		<u> </u>			-	30	10.30	-		パリフォート・ルール・パリフ紹介会	×	×	0	×	P131-1 2 2	R/W
+3		Ti1	-	パルスカウント最小入力パルス幅1			10,00	-	10進	10:10Hz(ON:50ms、OFF:50ms)、30:30Hz(ON:10ms、OFF:20ms)		Ê		Î	. 101-1,2,0	157.00
	ł	L						-		(パルスカウント設定が1Ch以上(P131=1or2or3)の時のみ有効)			-			
44	P133	Ti2	-	パルスカウント最小入力パルス幅2	-	30	10,30	-	10進	バルスカウントch2の最小バルス幅設定 10:10Hz(ON:50ms, OFF:50ms), 30:30Hz(ON:10ms, OFF:20ms)	×	×	0	×	P131=2,3	R/W
	1	L							- ~=	(パルスカウント設定が2Ch以上(P131=2or3)の時のみ有効)						<u> </u>
45		T12	- T	パルスカウント最小入力パルフがつ	-	30	10,30	-	10)))	パルスカウントch3の最小パルス幅設定 10:10H3(DN:50me_OFE:50me) 30:20H3(ON:10me_OFE:20me)	×	×	0	×	P131=3	R/W
		113		······································				Ľ	10,00	いて、いたといい。Sums、OFF: Sums/Sub: Sub2(ON: Turns、OFF: 20ms/ (パルスカウント設定が3Ch以上(P131=3)の時のみ有効)						
46					192	-	24,48,96,144,				0	0	×	×	×	R/W
		bAud	-	ボーレート			192,384,576,	-	10)律	通信ボーレート÷100(bos)						
		0,100					768,1152	1	10/25	man marter and the second seco						
-	4	<u> </u>			1		,2304	-	1010		0					- <u>-</u>
47	DI 41	SToP	-	ストッフピット	1	-	1,2	-	10進	ストップビット数 0・パリティな1	0	0	×	×	×	R/W
48	P141	PAri	-	パリティ	4	-	0~2	-	10進	1:奇数パリティ	U		×	×	×	rt/W
49	1			ゴーカビットモ	8	-	7.8	-	101#	2:偶数パリティ 7:データビット長7	0	0	×	×	×	R/W
	4	bLEn	-	7 ージビット長	1.0		0.1 000.0	-	10)進	8:データビット長8						D./
50		т	-	エラー遅延時間(子局~培績機業)	1.0	-	U.1~999.9	0	10)⊭	フレーム間タイムアウト(設定値×100ms) 子局がRS485スレーブからデータを受信できたかったときにFI素テオスまでのタイルアウト時間	0	0	×	×	×	R/W
	1	L .					1			※子局設定より長くすること		1	1			

ボタン使用時のパラメーター覧[P100 系]

次ページに続く

51				****	0	-	0~2		10%	0:Modbusモード	0	0	×	×	×	R/W
		OPE	-	NUTE		_		-	10地	1:フリーフロトコル(SAムデ)トのみ) 2:フリープロトコル(Saf~Eof検知) た。こちや国内 (/ Jaf~Eof 検知)						
52		chAr	-	タイムアウト設定値	9	-	0~9999	0	10進	キャラクタ間タイムアウト(ms) (oPE=0の場合ボーレートを変更した時に自動設定する)	0	0	×	×	×	R/W
53		SoF	-	動作モード2の場合のStart Of Frame	2	-	00H~FFH	0	16進	※Modbusid33-4ヤフソダイトリングでデータを破棄するにの フレームの開始を検出するアスキーコード (フェームの開始を検出するテスキーコード	0	0	×	×	P142_oPE=2	R/W
54		EoF	-	動作モード2の場合のEnd Of Frame	3	-	00H~FFH	0	16進	107ビーンの場合は非安小とする) フレームの終日を検出するアスキーコード (0月に400世界にはままーレオス)	0	0	×	×	P142_oPE=2	R/W
55	1			ここから ぶたいと 放送す スクナフォット	0	-	0~9		10%	Coreデ2の場合は非安小とする) EoFから実際のパケット終端までに、固定長のデータが入る場合のオフセットを入力してください。	0	0	×	×	P142_oPE=2	R/W
	-	Gru	-	E0F/05/07/9Files/lat C0/4/9/2/9				-	10,6	※終端まじの長さを止しく指定してください。指定した幅より長いアーダは送信されません。 (oPE #2の場合: 表示とする)						
56		SEL	-	フリープロトコルモード動作設定	0	-	0,1	-	10進	0:ホーリング助作 1:セレクサクサクトサキューレーズ)	0	0	×	×	P142_oPE=1 .2	R/W
57	P142				1	-	1,2			1076-000場日は非な小とりの)	0	0	×	×	P142_oPE=1	R/W
		ALEn	-	局番の長さ				-	10進	フレーム中に含まれる局番の長さ					,2	
										(3CL-000場日は非衣小とりの)					P142 SEL=1	
58					0	-	0~253				0	0	×	×	 P142_oPE=1	R/W
		oFF	-	局番の位置				-	10進	フレーム中の局番の位置 (SE1=0の場合は非素売とする)					,2	
															P142_SEL=1	
59	1				0	-	0~254				0	0	×	×	P142_oPE=1	R/W
		oFF2	-	局番の位置2				-	10進	フレーム中の局番の位置 (SFI=0の場合は非表示とする)					,2	
															P142_SEL=1	
60					240	-	1~247				0	×	×	×	P104=0	R/W
	P143	-	-	MODBUS局番				-	10進	無線ユニット情報を取得するためのMODBUSアドレス					かつ 142 oPE-0	
61					0	-	0,1			0.00405條單	×	0	×	×	P104≠0	R/W
	P144	-	-	RS485接続機器選択				-	10進	0.1.1.5%00%会 1:SC製地設ユニット (0.142-55-400世会にままテレナス)					かつ	
62	P145					_	_			(1/142_01/2 デ00)場合は非改示と9 の)	×	~	~	~	142_oPE=0	D /M
02	~ P160	-	-	未使用	-		Ē.	-	10進	未使用	^	Ŷ		^	Ŷ	11/ 11
63	1100				-	0	0~1				×	×	0	×	P105=0	R/W
	D161			● 地図教 小公 古卡					10%	±2 Th b± Jun /Th Ah Jun					かつ	
	F 101	-	-	電池能夠メリンエガス					10,6	RE WD 時 アンシュノ WD ロンアンシュ					r100-0 かつ	
															P114=2 or 3	
64	D162			山力機能切り蒸え	-	0	0~1		102#	0:エラー出力/1:警報出力(トランジェントイベント通信)	×	×	O*4	×	P105=1	R/W
	P102	-	-	山川彼能のり首え				-	10地						0r P114=0or1	
65					-	0	0~1			電源がACアダプタから電池に切り替わったときにその時点のパルスカウント値を保持値とし	×	×	O*4	×	P105=1	R/W
	P163	-	-	電源変化時パルス保存設定				-	10進	て書き込むかを設定します。					or P114=0or1	
66	Diai			** = //. *	0000	0000	0000~9999		10%	暗号化キー	0	0	O*4	×	×	R/W
	PIOI	_	-	1871-1		_		Ŭ	10,6	0000: 品号1240 0001 - 99999: 指定キーで暗号化						
67	P182	-	-	パルス子局・センサ子局	0	-	0~1	-	10進	親局の電源OFF時にパルス子局のパルスカウントテータ及びセンサ子局の温湿度テータを破棄/保持を 選択します。 	0	×	×	×	P104=0 かつ	R/W
				データ保持選択						0: 疲業、1: 保持 (P142_oPE≠0の場合は非表示とする)					P142_oPE=0	
68	P183	-	-	バイパス機能有無設定	0	-	0~1	-	10進	ツリー通信時のバイバス(ORツリー)機能の有効/無効を設定する (0:無効、1:有効)	0	0	×	×	P106=1	R/W
69					-	-	0,1			(P106 = 0 のときは非表示とする)	0	0	×	×	P106=0	R/W
	P184	-	-	メーカ設定用				-	10進	-						
70					0	0	0,1				0	0	0	0	P106=0	R/W
															(1を選択でき	
										Ver4.10追加機能(下記機能)の有効/無効を設定する					ない)	
										Ver4.00以前のユニットと組み合わせる場合、本設定は0を設定する 0: 無効/1: 有効						
	DIOE			Vord 10場能有効					10)任	<対象機能>						
	P195	-	-	Ver4.1058827830					10,6	 ・時分割通信(時計要求通信) ・シリアル番号付与 						
										P106=0の場合はP195=1設定不可						
										※P195=1の状態でボタン操作でP106=0に変更した場合、P195=0に変更される。						
71	D107			7—+55-00日			0=.1640		10%		0			Y		
72	P19/	-	-	/一川設定用	0	-	u~1440 親局:0~2	0	10進	- 0通常モード	0	0	×	×	×	R/W
	P198	-	-	電波強度確認機能			子局:0~1	-	10進	1:テモモート(親高・子局ともに設定する必要あり) 2.テスト伝文送信モード(Ver2.00で追加)						
73 * 1 · m*	P199	-	- データハ	ソフトウェアバージョン 法 ム 中 1 け 行 ナ キ ナ /	vX.XX	v4.10	不可	1 -	10進	パージョン	\triangle	\triangle	\square	×	×	R
★ 1 : 無素	®/血湿度セ 品にパラマ	ノサから ー々を声	テータの ま込くだ	成め山しは行えません。 後に『温湿度センサ毎線設定エー	「「毎約:	涌信にてまさ:	入おバラメータブ	d d								
- L · 根の (注	。~・・ノス 主意) P116	~で言 5 リトライ	<u>こ</u>	ペペー (加速) マンクローン (加速) (1000) (100	・』 c m (病) 固定となりま	心ín ~ い言さ) ます。		/ 0								
*3:温温	記度センサ	本体のス	イッチで	設定する。												
*4:外部 * E····	8電源時の メントエ	み有効	たた													
▼ J · 1 / *6:電泳	・/ィ・モー も駆動子局	, 町 の み は「0」 き	っ <i>x</i> л と選択した	こ場合、イベントモードに設定さ:	れる。											
*7:詳細	ぱ「10.3.3	3.無線タイ	イムアウ	ト時間の設定」を参照ください。												

(2) P200 系パラメーター覧

各子局のユニット ID 登録やツリーモード時の経路設定ができます。

バラメータ	内容	サブ		内容	F/W書込み 直後のバラメータ	初期値	可変範囲	備考		親局	子局
		Unid	-	子局 ユニットID	-	0	0~254	通信対象子局のユニットIDを登録する。	R/W	0	-
		id1	-	() 40 cm	-	0000	0000~9999	対象子局のSERIAL番号を設定する。	R/W	0	-
		id2	-	メーカ設定用	-	0000	0000~9999	現在は未使用のため、メーカ設定用	R/W	0	-
		С	-	子局 中継設定	-	0	0~1	0:通常局,1:中継専用局	R/W	0	-
			HoP1		-	0	0~254		R/W	0	-
		rot1	HoP2 HoP3	ツリーモード時	-	0	0~254 0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。	R/W	0	-
			HoP4	送信ルート設定	-	0	0~254	親局から于局への経路を順番に設定する。	R/W	0	-
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	-
			HoP1		-	0	0~254		R/W	0	-
		rot2	HoP2 HoP3	ツリーモード時	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。	R/W	0	-
			HoP4	送信ルート設定	-	0	0~254	親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W	Õ	-
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	-
P201	子局1詳細設定		HoP1		-	0	0~254		R/W	0	-
		rot3	HoP2 HoP3	ツリーモード時	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。	R/W	0	-
			HoP4	送信ルート設定	-	0	0~254	親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W	0	-
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	1
		r	-	子局 予約設定	-	0	0~1	0:使用局、1:予約局 センサモードの場合、温湿度データを送信する問題を	R/W	0	-
		SA	-	無線送信間隔	-	1.00	01:00~99:59	設定する。	R/W	0	-
		TP	-	ユニットタイプ	-	90	0.1.10.11 90	0.12.99 FM3 11:センサ中継局 10:パルスカウント子局 11:パルスカウント4組局 90:入出力子局兼中継局 サンサ子目の3度まデー4のオフセットを铅定できます。	R/W	0	-
		oF1	-	温度データオフセット	-	+00.0	-99.9~99.9	設定範囲:-99.9~99.9℃,設定単位:0.1℃	R/W	0	-
		oF2	-	湿度データオフセット	-	+00.0	-99.9~99.9	センサナ局の湿度ナータのオフセットを設定できます。 設定範囲:-99.9~99.9%,設定単位:0.1%	R/W	0	-
		ET	-	トランジェント時 無線通信タイムアウト	-	0	0~250	TH1及びPL3の無線通信タイムアウト時間 (分) 0の場合自動計算	R/W	0	-
		Unid	-	子局 ユニットID	-	0	0~254	通信对象子局のユニットIDを登録する。 「0」が設定されている場合は未設定となる。	R/W	0	-
		id1	-	メーカ設定用	-	0000	0000~9999	対象子局のSERIAL番号を設定する。 現在は未使用のため、メーカ設定用	R/W R/W	0	-
		C	-	子局 中継設定	-	0	0~1	0:通常局,1:中継専用局	R/W	Õ	-
			HoP1 HoP2		-	0	0~254 0~254		R/W R/W	00	
		rot1	HoP3	ツリーモード時 送信ルート設定	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。 親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W	Ŏ	-
			HoP4 HoP5		-	0	0~254		R/W	ŏ	-
			HoP1		-	0	0~254		R/W	0	-
		rot2	HoP2 HoP3	ツリーモード時	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。	R/W	0	-
			HoP4	送信ルート設定	-	0	0~254	親局から于局への経路を順番に設定する。	R/W	0	-
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	-
			HoP1		-	0	0~254		R/W	0	-
P202	子局2詳細設定	rot3	HoP2 HoP3	ツリーモード時	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。	R/W	0	-
			HoP4	送信ルート設定	-	0	0~254	親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W	0	-
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	-
		r	-	子局 予約設定	-	0	0~1	:使用局, 1:予約局 センサモードの場合、温湿度データを送信する問題を	R/W	0	-
		SA	-	無線送信間隔	-	1.00	01:00~99:59	設定する。	R/W	0	-
		TP	-	ユニットタイプ	-	90	0.1.10.11 90	0.7ビンウモ局 1.センサモ総局 10:パルスカウント子局 11:パルスカウント中継局 90:入出力子局兼中継局	R/W	0	-
		oF1	-	温度データオフセット	-	+00.0	-99.9~99.9	センサナ局の温度テーダのオフセットを設定できます。 設定範囲:-99.9~99.9°C,設定単位:0.1°C	R/W	0	-
		oF2	-	湿度データオフセット	-	+00.0	-99.9~99.9	センサ子局の湿度データのオフセットを設定できます。 設定範囲:-99.9~99.9%,設定単位:0.1%	R/W	0	-
		ET	_	トランジェント時	_	0	0~250	トランジェント通信時の無線通信タイムアウト時間	R/W	0	-
P203~F	263も同様			無線通信タイムアウト		Ū	0.1200	0の場合自動計算 		Ŭ	
		Unid	-	子局 그二ットID	-	0	0~254	」」「「「「「「」」」」」「「」」」「「」」「「」」「「」」「「」」「「」」	R/W	0	-
		id1 id2	-	メーカ設定用	-	0000	0000~9999 0000~9999	対象子局のSERIAL番号を設定する。 現在は未使用のため、メーカ設定用	R/W R/W	0	-
		С	-	子局 中継設定	-	0	0~1	0:通常局, 1:中継専用局	R/W	0	-
			HoP1 HoP2	ッリーチード時	-	0	0~254 0~254	「ツリーモード」選択時の洋岸経攻大恐宅する	R/W R/W	0	-
		rot1	HoP3 HoP4	送信ルート設定	-	0	0~254 0~254	親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W R/W	0	
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	-
			HoP1 HoP2		-	0	0~254	4	R/W	0	-
		rot2	HoP3	ツリーモード時 送信ルート設定	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。 親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W	0	-
			HoP4		-	0	0~254		R/W	0	-
			HoP5		-	0	0~254		R/W	0	-
D264	ユ馬科学細胞中		HoP2		-	0	0~254		R/W	0	-
F204	丁約04計欄設足	rot3	HoP3	ツリーモード時 送信ルート設定	-	0	0~254	「ツリーモード」選択時の送信経路を設定する。 親局から子局への経路を順番に設定する。	R/W	0	-
			HoP4		-	0	0~254		R/W	0	<u> </u>
		,	HoP5	子局 予約設定	-	0	U~254 0~1	·使用局. 1·予約局	rt/W R/W	0	-
		SA	-	無線送信間隔	_	1.00	01:00~99:59	センサモードの場合、温湿度データを送信する間隔を	R/W	0	-
							0.1.10 11	<u>設定する。</u> 0:センサ子局 1:センサ中継局			
		TP	-	ユニットタイフ	-	90	90	10: ハルスカウントナ局 11: パルスカウント中継局 90: 人出力子局業中継局	R/W	0	-
		oF1	-	温度データオフセット	-	+00.0	-99.9~99.9	センザチ局の温度データのオフセットを設定できます。 設定範囲:-99.9~99.9℃,設定単位:0.1℃	R/W	0	-
		oF2	-	湿度データオフセット	-	+00.0	-99.9~99.9	センサ子局の湿度データのオフセットを設定できます。 設定範囲:-99.9~99.9%,設定単位:0.1%	R/W	0	-
		ET	-	トランジェント時 無線通信タイムアウト	-	0	0~250	トランジェント通信時の無線通信タイムアウト時間 (分) 0の場合自動計算	R/W	0	-
P265 ~ P397	未使用	-	-	-	-	-	-	未使用	-	-	-
P398	子局ロック	-	-	-	-	0	0~1	0:ロック. 1:ロック解除	R/W	0	-
P399	子局登録台数	-	-	-	-	0	0-64	子局の登録台数の表示	R	0	-

ボタン使用時のパラメーター覧[P200 系]

(3) P400 系, Pr 系パラメーター覧

P400 系:子局とRS485 機器の局番紐付設定ができます。

パラメータ No.	内容	サフ゛ パラメータ	内容	F/W書込み 直後のバラメータ	初期値	可変範囲	備考		親局	子局
		St	Modbusアドレス	_	0	備考参照	0は未使用を意味する アドレスの重複チェックを行う ※可変範囲: (P142_oPE=0の場合):0~247 (P142_oPE=0かつP142_ALEn=1の場合):00~FF (P142_oPE≠0かつP142_ALEn=1の場合):0000~FFF	R/W	0	-
P401	Modbusアドレス⇔ 子局関連付け1	Unid	子局ID	-	0	0~254	L記Modbusアドレスのスレーブデバイスが接続されている子 局の無線モジュールID	R/W	0	-
		Ρ	無線送信設定	-	0	0~1	0:Stで設定されたアドレスに対する電文をUnidで設定された 子局へ送信する 1:Stで設定されたアドレスに対する電文は親局に接続されて いるので無線で送信しようとせずエラーも表示しない (St=OかつUnid=0の場合に表示する)	R/W	0	-
	M. #	St	Modbusアドレス	-	0	備考参照	0は未使用を意味する アドレスの重複チェックを行う ※可変範囲: (P142_oPE=0の場合):0~247 (P142_oPE=0かつP142_ALEn=1の場合):00~FF (P142_oPE≠0かつP142_ALEn=2の場合):0000~FFFF	R/W	0	-
P402	Modbus アトレスの 子局関連付け2	Unid	子局ID	-	0	0~254	上記Modbusアドレスのスレーブデバイスが接続されて いる子局の無線モジュールID	R/W	0	-
		Ρ	無線送信設定	-	0	0~1	0-Stで設定されたアドレスに対する電文をUnidで設定された 子局へ送信する 1:Stで設定されたアドレスに対する電文は親局に接続されて いるので無線で送信しようとせずエラーも表示しない (St=c0かつUnid=0の場合に表示する)	R/W	0	-
P403~F	9430も同様									
		St	Modbusアドレス	_	0	備考参照	0は未使用を意味する アドレスの重複チェックを行う ※可変範囲: (P142_oPE=0の場合):0~247 (P142_oPE=0かつP142_ALEn=1の場合):00~FF (P142_oPE≠0かつP142_ALEn=2の場合):0000~FFFF	R/W	0	-
P431	Modbusアトレス会 子局関連付け31	Unid	子局ID	-	0	0~254	上記Modbusアドレスのスレーブデバイスが接続されている子 局の無線モジュールID	R/W	0	-
		Ρ	無線送信設定	-	0	0~1	0:Stで設定されたアドレスに対する電文をUnidで設定された 子局へ送信する 1:Stで設定されたアドレスに対する電文は親局に接続されて いるので無線で送信しようとせずエラーも表示しない (St≠0かつUnid=0の場合に表示する)	R/W	0	-
P432~F	P655はP699の設定によりロック。P	699=1のとき	はP401同様							
P656 ~ P698	未使用	-	-	-	-	-	未使用	-	-	-
P699	メーカ設定用	-	-	_	0	0,1	Modbusアドレス限定解除 設定前にパスワード入力状態(「HHHH」)となり[1224]入力で 設定変更可能 0:P432~P655日ック 1:P432~P655解除 (P142 oPE=0の場合に表示する)	R/W	0	-

ボタン使用時のパラメーター覧[P400 系]

(4) Pr 系パラメーター覧

Pr 系:各パラメータグループの初期化ができます。

ボタン使用時のパラメーター覧 [Pr系]

パラメータ No.	内容	サブパラ メータ	内容	F/W書込み 直後のパラメータ	初期値	可変範囲	備考		親局	子局
Pr01	P1グループリセット	-	-	0	0	0-1	1を設定することにより、P101~P199のパラメータをリセット	R/W	0	0
Pr02	P2グループリセット	-	-	0	0	0-1	1を設定することにより、P201~P264のパラメータをリセット	R/W	0	-
Pr04	P4グループリセット	-	-	0	0	0-1	1を設定することにより、P401~P655のパラメータをリセット (親局にP142_oPE=0の場合もしくは P142_OPE≠0でP142_SEL=1の場合表示)	R/W	0	-
Pr05	P5グループリセット	-	-	0	0	0-1	1を設定することにより、P401~P655のパラメータをリセット (子局にP142_oPE=0かつP144=1の時のみ表示)	R/W	-	0
Pr0E	エラー履歴リセット	-	-	0	0	0-1	1を設定することにより、PE01~PE10のパラメータをリセット	R/W	0	0
Pr99	オールリセット	-	-	0	0	0-1	1を設定することにより、全パラメータをリセット	R/W	0	0

(5) P500 系パラメーター覧

各増設ユニットの登録や,アナログ入力設定ができます。

パラメータ No.	内容	サフ゛ パラメータ	内容	サフ゛ パラメータ	内容	F/W書込み 直後のバラメータ	初期値	可変範囲	備考		親局	子局
		Un	増設1ユニット登録	-	_	1	0	0, 1, 11	0:未登録 1:I/0増設ユニット(SWLEX-XY16)登録 11:AD増設ユニット(SWLEX-AD4)登録	R/W	-	0
		r	增設1予約設定	-	-	0	0	0~1	0:使用局, 1: 予約局	R/W	-	0
		0	増設1エラー時の	_	_	2	2	0~2	0:クリア, 1:ホールド	R/W	-	0
			データ取扱い			2	-	V 2	2:子局P110設定に合わせる	10/ 11	<u> </u>	0
				US	AD変換許可	0	0	0~1	0:不許可, 1:款五	R/W	-	0
									1.計可 入力レンジ設定			
									0: 0V~10V 4: 4~20mA 1: 0~5V 5: ユーザーレンジ1 *1			
				rA	入力レンジ	0	0	0~6	2: 1~5V 6: ユーザーレンジ2 *1 3: 0~20mA	R/W	-	0
		ch1	増設1アナログ チャンネル1設定						(※ユーザレンジ1, ユーザレンジ2には 任意の入力レンジを設定可能。)			
					ᅭᆪᆗᆈᆪᄻᅟᇴᄳ				サンプリング/平均処理設定 0: サンプリング処理,			
				Αv	サフラリフラ・ 平均 設定	0	0	0~3	1: 回数平均処理, 2:時間平均処理,	R/W	-	0
									3:移動平均処理 平均回数		<u> </u>	
P501	増設ユニット1設定			Ti .0	平均時間・回数設定	0	0	0~32	(サンプリング処理の場合は無効)	R/W	-	0
		•		0u •	メーカー設定用 ・	•	•	•	-			•
					•	•	•	• •	-	• •	:	:
				US	AD変換許可	0	0	0~1	各chのAD変換許可 0:不許可,	R/W	-	0
									1:許可 入力レンジ設定	,	<u> </u>	
									0:0V~10V 4:4~20mA 1:0~5V 5:ユーザーレンジ1 *1			
				rA	入力レンジ	0	0	0~6	2: 1~5V 6: ユーザーレンジ2 *1 3: 0~20mA	R/W	-	0
		ch4	増設1アナログ						(※ユーザレンジ1, ユーザレンジ2には任意の			
			チャンネル4設定						<u> </u>			
				Av	サンプリング・平均 設定	0	0	0~3	0. サリフリシク処理, 1: 回数平均処理,	R/W	-	0
									2:時間平均処理, 3:移動平均処理			
				Ti	平均時間・回数設定	0	0	0~32	半均回数 (サンプリング処理の場合は無効)	R/W	-	0
				oG	メーカー設定用	-	-	-	- 0:未登録	-	-	-
		Un	増設8ユニット登録	-	-	0	0	0, 1, 11	1:I/0増設ユニット(SWLEX-XY16)登録 11:AD増設ユニット(SWLEX-AD4)登録	R/W	-	0
		r	增設8予約設定	-	-	0	0	0~1	0:使用局, 1: 予約局	R/W	-	0
		0	増設8エラー時の データ取扱い	-	-	2	2	0~2	0:クリア, 1:ホールド,	R/W	-	0
			7 7 44 14 4						2:子局P110設定に合わせる 各chのAD変換許可			_
				US	AD変換許可	0	0	0~1	0:不許可, 1:許可	R/W	-	0
									入力レンジ設定 0: 0V~10V 4: 4~20mA			
				rA	入力レンジ	0	0	0~6	1: 0~5V 5: ユーザーレンジ1 *1 2: 1~5V 6: ユーザーレンジ2 *1	R/W	-	0
			増設8アナログ						3: 0~20mA (※ユーザレンジ1, ユーザレンジ2には			
		ch1	チャンネル1設定						<u>任意の入力レンジを設定可能。</u>) サンプリング/平均処理設定		<u> </u>	
				Av	サンプリング・平均	0	0	0~3	0: サンプリング処理, 1: 回数平均処理,	R/W	-	0
D502	│ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●				改進				2:時間平均処理, 3:移動平均処理			
~				Ti	平均時間・回数設定	0	0	0~32	平均回数 (サンプリング処理の場合は無効)	R/W	-	0
F-208	「「「「」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」」「」」「」」「」」「」」「			oG	メーカー設定用	-	-	-		-	-	-
		:		:							1:	
					いたたかっ			01	・ AchのAD変換許可 いて動す	D/W	·	
				uð	ハレ変換許り	U	U	U~1	v.小計判, 1:許可 1	r(/₩	Ľ	0
									ヘリレンン設定 0:0V~10V 4:4~20mA			
				rA	入力レンジ	0	0	0~6	1. 0~5V 5. ユーザーレンジ1 *1 2: 1~5V 6: ユーザーレンジ2 *1	R/W	-	0
		ch4	増設8アナログ						3. u~ 20mA (※ユーザレンジ1, ユーザレンジ2には任意の		1	
		0114	チャンネル4設定						<u>人カレンジを設定可能。)</u> サンプリング/平均処理設定		-	\vdash
				Av	サンプリング・平均 設定	0	0	0~3	0: サンプリング処理, 1: 回数平均処理,	R/W	-	0
					以上				2:時間平均処理, 3:移動平均処理_		L	
				Ti	平均時間・回数設定	0	0	0~32	平均回数 (サンプリング処理の場合は無効)	R/W	-	0
				oG	メーカー設定用	-	-	-		-		-
I P510	 ・ ・ ・	I -	-		-	1	0	0~8	増減局台数	R	-	()

ボタン使用時のパラメーター覧[P500 系]

付録 3 7 セグメント LED 規定

0	1	2	3	4	5	6	7	8	9
	/		רי	4	5	E	77	E	
А	В	С	С	D	E	F	G	Н	Н
A	6		Ľ		E	F		H	h
Ι	L	Μ	N	0	Р	R	S	Т	U
1]	171		- <i>ק</i>	1		<i>[</i>	
V									
<u>[</u>]									

付録4 簡易自動経路構築/更新機能使用手順

簡易自動経路構築使用時に最低限必要な手順を記載しております。 機能の詳細は『9.3.4 簡易自動経路構築/更新機能』をご参照ください。

簡易自動経路構築/更新機能操作手順

①無線親局、無線子局に設定ユーティリティで書き込みを行います。

(1)設定ユーティリティを起動します。



(2)使用する子局台数を登録します。

簡易経路構築機能使用時に登録可能な最大子局台数は16台です。



(3)使用するユニットタイプを選択します。



(4)無線ユニットの SERIAL を入力します。

無線ユニット上部記載の SERIAL を入力します。(温湿度センサは入力不可能です。)



<u>!!!注意事項!!!</u>

以下のユニット選択時は必ずルート設定で通信可能な経路を登録してください。

•SWL90-TH1(E)(子局)

・SWL90-PL3(子局)

(5)無線親局に書き込みを行います。

無線親局とPCをUSBで接続して「無線機へ書込」を選択します。



(6)無線子局に書き込みを行います。

無線子局とPCをUSB で接続して「無線機へ書込」を選択します。

温湿度センサは、6.8項『温湿度センサへのパラメータ登録』を行う必要があります。



②無線ユニットを設置する。

使用場所に無線ユニットを設置します。

設置前に使用場所での無線通信が可能か確認してください。

確認方法は『9.2 電波強度確認機能』をご参照ください。

③無線親局のステータスモニタの LED 表示を『root』にしてください。

親局の LED 表示に関しては『3.9.1 MODBUS 無線ステータス表示と押しボタンの遷移仕様』を ご参照ください。

④「SET」ボタンを長押しすると、子局台数が表示されます。子局台数に誤りがないことを確認してください。

⑤「SET」ボタンを長押しすると、経路構築が開始されます。

⑥経路構築完了後、構築結果が自動で表示されます。

構築結果に関しては次ページを参照ください。

経路構築結果

LED表示結果	内容	確認/対処方法	復帰方法
done	全子局に対して通信可能な 経路の書き込みを行いました	-	『MODE/BACK』ボタン押下で 通常動作開始
E900	通信不可能な子局が存在し ます。	<確認> ①設置場所のユニット間の電波強度が十分確保されているか。 ②親局と子局の共通設定が一致しているか。 ・グループNo.[P103] ・通信構成[P106] ・使用周波数[P107] ③親局[P20*]に使用する子局のID[P104]が登録されているか。 <対処> ①『9.2電波強度確認機能』を参照してユニット間の 電波強度レベルがLv.3~しv.5であることを確認してください。 ②共通設定が不一致の場合は設定ユーティリティを使用して 親局、子局に書き込みを行ってください。	『MODE/BACK』ボタン押下で 経路構築準備状態(子局台数表示)
E901	子局登録台数が対象外で す。	<確認> 確認 ①使用可能な子局台数の設定が親局に書き込んであるか。 〈対処方法> ①子局登録台数を2~16台にしてください。	『MODE/BACK』ボタン押下で 経路構築準備状態(子局台数表示)
E902	経路構築の準備に失敗しま した。	 <確認> ①親局、子局に通信可能な経路が登録されているか。 ②通信経路間の電波強度が十分確保されているか。 ③無線配信/経路構築を連続して行っていないか。 (効力方法> ①設定ユーティリティでルート設定を行って親局、子局に書き込みを行ってください。 ②『9.2電波強度確認機能』を参照してユニット間の電波強度レベルがLv.3~Lv.5であることを確認してください。 ③無線配信、経路構築に失敗した場合、 子局が配信/経路構築待ち状態となります。 子局の送信周期が経過したら、自動的に復帰しますがおお急ぎの場合は中継兼子局から順に電源を再投入してください。 	『MODE/BACK』ボタン押下で 経路構築準備状態(子局台数表示)
E903	データ数超過のため経路構 築を中止しました。	<	『MODE/BACK』ボタン押下で 経路構築準備状態(子局台数表示)
E906	経路構築完了後にパラメータ 配信失敗	<健認> 健認 / ①親局、子局に通信可能な経路が登録されているか。 ②通信経路間の電波強度が十分確保されているか。 〈対処方法> ①設定ユーティリティでルート設定を行って親局、子局に書き込みを行ってください。 ②『9.2電波強度確認機能』を参照してユニット間の 電波強度レベルがLv.3~Lv.5であることを確認してください。	『MODE/BACK』ボタン押下で 経路構築準備状態(子局台数表示)

付録 5 時分割通信使用手順

<u>時分割通信使用手順</u>

①設定ユーティリティの Ver.4.01 以前互換設定のチェックは外し、時分割通信機能を有効にしてください。

SWL-UT-MOD パージョン1.0.0 Tマイル(E) ツール(T) ヘルゴ(H)						-	×
無線機へ書込 無線機加ら読出	ファイルから読出	7ァイルへ書込					設定初期化
共通数定 グループNa 0 v 子局 無線通信トポロジ ツリー 本 最大中総合数 5 周波数0-H数 1 v 選択 選択	合数 5 € 回数 2 € 周〕炭数1 33 ∨ 周〕炭数2 38 ∨	RS485プロトコル設定 通信プロトコル MODB 自局アドレス 240	US ÷ RS485)動信證	送信先アドレス 定	設定 対信先アドレス設定	 無線拡張設定 暗号化有無 暗号キー 0 ↓ ♥er4.01以前互換 経路情報有無 	接続ポート ▼ ▼EST ▼ 自動選択
子局番号	親局	子局1	子局2	子局3	子局4	子局5	
그二小名		TH1_1	TH1_2	TH1_3	TH1_4	TH1_5	
yトiD							
 ユニットタイプ 		SWL90-TH1(E)(中継 局兼子局)	SWL90-TH1(E)(中維 局兼子局)	SWL90-TH1(E)(子局)	SWL90-TH1(E)(子局)	SWL90-TH1(E)(子局)	
個別設定	個明瞭定	個別設定	個別設定	個別設定	個別設定	個明殿定	
SERIAL							
ユニット名称(ラベル)	親局	子局1	子局2	子局3	子局4	子局5	
ルート設定		ルート設定	ルト設定	ルト設定	ルート設定	ルート設定	
パルスカウント設定	パルスカウント設定						
増設局設定							
書込み時刻							
Sheet1							

②使用する子局台数、周波数を選択してください。

③各子局の「個別設定」を選択して送信周期を設定してください。

時分割通信機能は構成ごとに設定可能な最短送信周期が決まっています。

必ず最短送信周期以上の周期を設定してください。最短送信周期を以下に示します。

(1)再送回数設定 0~2 回の時

		構成内の最大中継段数		
	间别	0~2	3~4	5
子局台数	1~20	1:00	2:00	3:00
	21~40	2:00	4:00	6:00
	41~64	3:00	6:00	9:00

単位:分

(2)再送回数設定 3~5 回の時

		構成内の最大中継段数		
	取 煜达信 <u>周</u> 期		3~4	5
子局台数	1~20	2:00	4:00	6:00
	21~40	4:00	8:00	12:00
	41~64	6:00	12:00	18:00

単位:分

(3) 再送回数設定 6~9 回の時

最短送信周期		構成内の最大中継段数		
		0~2	3~4	5
子局台数	1~20	3:00	6:00	9:00
	21~40	6:00	12:00	18:00
	41~64	9:00	18:00	27:00

単位:分

(4) 再送回数設定 10~12 回の時

最短送信周期		構成内の最大中継段数		
		0~2	3~4	5
子局台数	1~20	4:00	8:00	12:00
	21~40	8:00	16:00	24:00
	41~64	12:00	24:00	36:00

単位:分

(5) 再送回数設定 12~15 回の時

最短送信周期		構成内の最大中継段数		
		0~2	3~4	5
子局台数	1~20	5:00	10:00	15:00
	21~40	10:00	20:00	30:00
	41~64	15:00	30:00	45:00

単位:分

④親局、子局に書き込みを行ってください。

※TSWL90-TH1の登録方法は「6.8.5 温湿度センサ登録手順」をご参照ください。

⑤子局1から順番に電源を投入してください。

<u>製品仕様の変更</u>

カタログ、仕様書、技術資料などに記載されている仕様は、お断りなしに変更することがあります。

製品の適用について

■使用条件

当社製品をご使用される場合は、万一、故障、不具合などが発生した場合でも重大な事故にいたらない用途であること、バックアップなどの対策が実施されていることをご使用の条件とさせていただきます。

- ■適用の除外など
 - (1)当社製品は、一般工業などへの用途を対象として設計・製造されています。原子力発電所およびその他 発電所、鉄道や航空などの公共交通機関といった公共への影響が大きい用途や車両設備医用機械、 娯楽機械、安全装置、焼却設備、および行政機関や個別業界の規制に従う設備への使用で、特別品 質保証体制をご要求になる用途には、適用を除外させていただきます。
 - (2)人命や財産に大きな影響が予測され、安全面や制御システムにとくに高信頼性が要求される用途には 適用を除外させていただきます。
 - (3)ただし、上記の用途であっても、用途を限定して特別な品質をご要求にならないことをお客様にご承認 いただいた場合には、適用可能とさせていただきます。

<u>その他</u>

上記の記載内容は、日本国内での取引および使用を前提としております。

Windows 10 は、米国 Microsoft Corporation の米国およびその他の国における登録商標または商標です。 .NET Framework は米国 Microsoft Corporation の米国およびその他の国における登録商標または商標です。 MODBUS[®]は Schneider Electric SA の登録商標です。 MELSEC、GOT は三菱電機株式会社の登録商標です。

IELSED、GOTIL二変电磁体式去社の豆球問係です。

三菱電機システムサービス株式会社

〒154-8520 東京都世田谷区太子堂 4-1-1(キャロットタワー20F)

お問い合わせは下記へどうぞ

北日本支社・・・・・〒983-0013	仙台市宮城野区中野 1-5-35 · · · · · · · · · · · · · · · · ·	(022) 353-7814
北海道支店・・・・・テ004-0041	札幌市厚別区大谷地東 2-1-18 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	(011) 890-7515
東京機雷支社・・・・・〒108-0022	東京都港区海岸 3-9-15 LOOP-X ビル 11 階······	(03) 3454–5511
中部支社 · · · · · · · · 〒461-8675	名古屋市東区大幸南 1-1-9·····	(052) 722-7602
北陸支店・・・・・〒920-0811	金沢市小坂町北 255・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	(076) 252-9519
関西支社・・・・・〒531-0076	大阪市北区大淀中 1-4-13 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	(06) 6454-0281
中四国支社・・・・・〒732-0802	広島市南区大州 4-3-26・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	(082) 285-2111
四国支店・・・・・〒760-0072	高松市花園町 1-9-38・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	(087) 831-3186
九州支社・・・・・〒812-0007	福岡市博多区東比恵 3-12-16 · · · · · · · · · · · · · · · · ·	(092) 483-8208

電話技術相談窓口(仕様・取扱いの問い合わせ) TEL (052)719-0605 平日 9:00~17:30(土・日・祝日は除く)

この印刷物は、2021年6月の発行です。なお、お断りなしに内容を変更することがありますのでご了承ください。

X903140902H

2021年6月作成